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DR. TÖMÖSVÁRY ZSIGMOND 
NY. DANDÁRTÁBORNOK 

ELŐSZÓ 

 
  

 

Tisztelt Bajtársak, Tagtársaim! 

Kedves Barátaim! 

Jó szívvel ajánlom figyelmetekbe a Felderítők Társasága Egyesület 2021. évi 

tevékenységét bemutató Évkönyvünket. Az Évkönyv hű tükörképe szervezeti életünknek, 

dokumentálja mindazt, amit az adott év során közös erőfeszítéssel elértünk. Mindemellett 

szakmai értékeket is megjelenít. Köszönet illeti mindazokat, akik elősegítették és támogatták 

eddigi Évkönyveink rendszeres megjelenését, írásukkal gazdagították azok tartalmát.    

Bár idei Évkönyvünk – az elmúlt évihez hasonlóan, a pandémia miatt bevezetett 

jogszabályi korlátozások következtében – kevesebb rendezvényről tud számot adni, ezzel 

együtt azonban mégis különleges kiadványnak számít. Bár mindössze egy személyes 

részvétellel tartott rendezvényünk volt, mégis Egyesületünk életében a mögöttünk hagyott 

esztendő kiemelkedő jelentőségű. Ebben az évben emlékeztünk meg ugyanis a Felderítők 

Társasága Egyesület megalakulásának 15. évfordulójáról. Mint azt a 15 esztendő során 

végzett munkánkat bemutató elnöki megemlékezésből érzékelhetitek, tartalmas és változatos, 

a felderítő/hírszerző szakmai tevékenységet jól és hatékonyan támogató, a külvilág előtt pedig 

eredményesen népszerűsítő szervezeti életről adhattunk számot ünnepi rendezvényünkön 

megjelent meghívott vendégeink, együttműködő partnereink képviselői, tagtársaink és 

hozzátartozóink előtt.     

A járványhelyzetből adódó korlátozások nyomot hagytak szervezeti életünk olyan 

nélkülözhetetlen rendezvényein is, mint az elnökségi ülések, valamint az eredetileg 2021. 

február 23-ra tervezett beszámoló és feladatszabó Közgyűlésünk. A honvédelem ügyét 

támogató más társadalmi szervezetekhez hasonlóan mi is arra kényszerültünk, hogy 

elektronikus úton tartsuk meg ezt a Közgyűlésünket, illetve az ezt előkészítő elnökségi 

üléseket, melyek eredményeit május 26-án már összegezve megküldhettük az Országos Bírói 

Hivatalnak – eleget téve ezzel a törvényi előírásoknak is. Ugyancsak ezen a Közgyűlésen 

választottuk meg a 2022. évi beszámoló, feladatszabó és tisztújító Közgyűlésünket előkészítő 

Jelölő Bizottságot, melynek elnöke Juhász György ny. dandártábornok lett. A Bizottság már 

el is kezdte a tagság körében a jelölésekkel kapcsolatos munkát. 

A korábbi évekhez képest együttműködő partnereink által szervezett rendezvények 

száma is jelentősen csökkent. Ezzel együtt néhány jelentősebb, személyes részvétellel 

megtartott rendezvényen képviseltettük magunkat. Ilyen volt az idén a Magyar Ejtőernyősök 

Bajtársi Szövetsége fennállásának 30. évfordulója alkalmából tartott megemlékezés 

Szolnokon, ahol Elnökségünket Gyenes István ny. dandártábornok, alelnökünk képviselte, de 

a kettős tagságból adódóan Egyesületünk számos tagja is részt vett a rendezvényen. 

Ugyancsak képviseltettük magunkat a Magyar Hadtudományi Társaság online és személyes 

részvétellel szervezett rendezvényein, a MATASZ Közgyűlésén, valamint a Katonai 

Nemzetbiztonsági Szolgálat október 23. alkalmából megtartott ünnepi állománygyűlésén és a 

Hadtörténeti Múzeumban a szovjet csapatok kivonásának 30. évfordulója alkalmából 

szervezett megemlékezésen. 

Egyesületünk idei egyetlen személyes részvétellel tartott kiemelt eseménye a 2021. 

november 11-én, a Felderítők Napján a Stefánia Palotában tartott ünnepi rendezvény volt, 



6 

 

amelyen a Felderítők Napja mellett megemlékeztünk Egyesületünk megalakulásának 15. 

évfordulójáról is. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Mihócza Zoltán altábornagy, a 

Magyar Honvédség Parancsnokságának törzsfőnöke, Koronczai Géza vezérőrnagy, a Katonai 

Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgató-helyettese és Dr. Resperger István ezredes, a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági Intézetének tanszékvezetője. Együttműködő 

partnereink magas szinten képviselték magukat rendezvényünkön: így a Magyar 

Hadtudományi Társaságot Prof. Dr. Szenes Zoltán ny. vezérezredes, a Társaság elnöke; a 

Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségét Dr. Boldizsár Gábor ezredes, a Szövetség elnöke; a 

Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaságot Dr. Parádi József 

ny. r. ezredes, elnök; a Békefenntartók Bajtársi Egyesületét Varró Ferenc ny. ezredes, elnök; és 

a Balassi Bálint Bajtársi Egyesületet Galló István ny. ezredes, az Egyesület elnöke. 

Mihócza Zoltán altábornagy a Magyar Honvédség parancsnoka nevében, Koronczai 

Géza vezérőrnagy pedig a KNBSZ vezetése nevében köszöntötte a megjelenteket. Mindketten 

méltatták az Egyesület színvonalas tevékenységét, majd elismeréseket adtak át a Felderítők 

Társasága Egyesület szakmai tevékenységet segítő munkájában kiemelkedő teljesítményt 

nyújtott tagjainak.  

A korábbiakhoz hasonlóan jelen Évkönyvünk is bemutatja a tárgyévben végzett 

munkánk valamennyi területét, szervezeti életünk fontosabb eseményeit, az Egyesületünk 

által szervezett online vagy személyes részvétellel szervezett rendezvényektől kezdve egészen 

az együttműködő partnereink által tartott olyan programokig, amelyeken valamilyen 

formában képviseltettük magunkat. 

Mindezek mellett közreadjuk azokat az Egyesületünkkel kapcsolatos legfontosabb 

információkat is, amelyek bepillantást engednek a Felderítők Társasága Egyesület 

működésébe, tevékenységébe. Így a kiadvány tartalmazza az Egyesület új, a civil törvény 

előírásainak megfelelően módosított Alapszabályát, tisztségviselőink elérhetőségét és minden 

olyan adatot, ami fontos lehet Társaságunk tagjai és a Szervezetünk iránt érdeklődő 

személyek számára.  

Végezetül szeretném megköszönni az együttműködési készséget az együttműködő 

partnereinknek, és külön is a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat vezetésének a részünkre 

nyújtott folyamatos támogatást. 

Őszintén remélem, hogy a pandémia mérséklődésével tagjaink közül minél többen 

vesznek részt programjainkon, erősítve ezzel összetartozásunkat, Egyesületünk elismertségét 

és jó hírnevét. 

Budapest, 2021. november 27-én 
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DR. BÉRES JÁNOS ALTÁBORNAGY, A KATONAI NEMZETBIZTONSÁGI 

SZOLGÁLAT FŐIGAZGATÓJA 

KÖSZÖNTŐ 

 

Tisztelt Tagtársak, Bajtársak! 

Tisztelt Felderítők és Támogatóink! 

Jubileumi évfordulóhoz érkezett a Felderítők Társasága Egyesület 2021-ben. Épp 15 

évvel ezelőtt, 2006. február 15-én tartotta alakuló Közgyűlését a Felderítők Társasága 

Közhasznú Egyesület, amelyen a megalakításon túl elfogadták az Egyesület Alapszabályát és 

megválasztották tisztségviselőit.  

A Felderítők Társasága Egyesület a többi fegyvernemi közhasznú társasághoz 

hasonló célokkal alakult meg, de az eltelt 15 évben sikeresen végrehajtott programjait 

tekintve azoktól jóval sikeresebb és aktívabb szervezetnek bizonyult: sikeresen bonyolítottak 

le 13 nagyobb biztonsági és nemzetbiztonsági tematikájú konferenciát, 35 klubrendezvényt, 

nyolc könyvbemutatót, három történelmi jellegű programot és 14 különféle látogatást. 

Mindezeket – a koronavírus-járvány ellenére is – a vonatkozó szabályok betartásával, és ha 

kisebb számban is, de az igazi felderítőszellemnek megfelelően, határozott akarattal, 

töretlenül folytatják. Mindezek a számok önmagukban tiszteletet parancsolóak. Mindemellett 

szociálisan is mindig igyekeztek támogatni a nehezebb körülmények közé került idősebb 

bajtársainkat. Ezért külön tisztelet nekik! 

A Felderítők Társasága Egyesület igazi sikertörténet. Az alapgondolatukhoz éveken 

át kitartóan ragaszkodó, aktív és nyugállományú felderítők mára nevet szereztek 

Egyesületüknek úgy a szakmai, mint az akadémiai-felsőoktatási körökben, és nehéz lenne 

bármilyen hazai nemzetbiztonsági tematikájú, komolyabb rendezvényt elképzelni a Felderítők 

Társasága Egyesület tagjainak részvétele nélkül. Kiadványaikat keresik a nemzetbiztonság 

kérdéskörében dolgozó aktív állományú kollégák, katonák és polgáriak egyaránt, 

rendezvényeikre pedig nem egyszerű bejutni, és nem az Egyesület nemzetbiztonsági 

irányultsága, hanem a rendezvényeik magas színvonala miatti hatalmas érdeklődés okán. Az 

Egyesületben felhalmozott tudás minőségét jelzi az is, hogy a tagok között számos aktív, a 

felderítés-rádiófelderítés, valamint az elhárítás ügyét naponta alakító tábornok van. 

Ugyanakkor a nyugállományú tagok között is szép számmal találhatók egyetemi oktatók, 

nemzetbiztonsági szakértők és más, a mai közéletben a nemzetbiztonság, de különösen a 

nemzetbiztonság katonai aspektusa kérdéskörében „mértékadó véleményformálónak” számító 

prominens tagok. Az Egyesület tagjai közül többen szinte napi rendszerességgel szólalnak 

meg felelősséggel a médiában, releváns, megalapozott szakmai véleményekkel alakítva a 

hazai közvéleményt a nemzetközi védelem- és biztonságpolitika, a nemzetbiztonság, továbbá 

az olyan új típusú kihívások kérdésében, mint a terrorizmus vagy a nemzetközi illegális 

migráció. 

15 év alatt az újszülött serdülővé cseperedik. A Felderítők Társasága Egyesületnek 

az éretté váláshoz sokkal kevesebb időre volt szüksége, 15 éves korára pedig megalapozott, 

olajozottan működő, köztiszteletnek és népszerűségnek örvendő szervezetté vált. 

A Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgatójaként és a Felderítők Társasága 

Egyesület régi tagjaként szívem legmélyéről kívánom, hogy az Egyesület az eddigi 

lendületével és a már megszokott, kiemelkedően magas színvonalon folytassa tovább azt a 

felderítés ügyét népszerűsítő, a nemzetbiztonság kérdésének tudományos aspektusait 

felelősséggel feldolgozó és az idősebb volt tagokat, kollégákat támogató átfogó szociális 

tevékenységét, ahogyan azt tette eddig is. A KNBSZ felső vezetése, ahogyan az Egyesület 
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fennállása óta mindig, ebben továbbra is maximálisan partner kíván lenni. A Felderítők 

Társasága Egyesület további munkájához sok sikert, tagjainak pedig jó erőt, egészséget és 

felderítőszerencsét kívánok! 

 

Budapest, 2021. november 11.  A Felderítők Napján,  

 

Dr. Béres János 

altábornagy 

KNBSZ főigazgató 
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DR. TÖMÖSVÁRY ZSIGMOND NY. DANDÁRTÁBORNOK 

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET ELNÖKSÉGÉNEK BESZÁMOLÓJA 

A 2020. ÉVBEN VÉGZETT MUNKÁRÓL 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

Kedves Barátaim! 

Amikor az elmúlt esztendő februárjában a beszámoló Közgyűlésünket tartottuk, 

akkor még nem gondoltuk, hogy mennyire megváltozik életünk a ránk törő pandémia miatt. 

Sajnos már a következő hónap közepétől kihirdették a korlátozó intézkedéseket, amelyek 

miatt – a saját jól felfogott érdekünkben is – menet közben gyökeresen át kellett alakítanunk a 

Közgyűlésen elfogadott terveinket. Igyekeztük tartani magunkat eredeti elképzeléseinkhez 

amíg azt a törvényes lehetőségek engedték, és ezeknek megfelelően sikerült két 

klubrendezvényt és egy látogatási programot megvalósítanunk.  

Sajnos azonban a 2020-ra tervezett két kiemelt rendezvényünk közül május 

hónapban a rádióelektronikai felderítés és kibervédelem témakörében tervezett 

konferenciánkat el kellett halasztani, míg a Felderítők Napjáról is csak rendhagyó módon, 

honlapunkon, illetve a tagjainkhoz elektronikus úton eljuttatott ünnepi köszöntő formájában 

tudtunk megemlékezni. 

A járványhelyzetből adódó korlátozások nyomot hagytak szervezeti életünk olyan 

nélkülözhetetlen rendezvényein is, mint az elnökségi ülések, valamint az eredetileg 2021. 

február 23-ra tervezett beszámoló és feladatszabó Közgyűlésünk.  

A beszámolási időszakban az éves feladattervben meghatározott tennivalók közül is 

kiemelném a jogszabályban előírt okmányoknak és jegyzőkönyveknek a Fővárosi 

Törvényszék, illetve az Országos Bírói Hivatal részére történő előkészítését és felterjesztését, 

amit határidőre teljesítettünk. Ugyancsak sikerült elkészítenünk és határidőre felterjesztenünk 

az év során a Nemzeti Együttműködési Alap által a civil szervezetek részére biztosított 

pályázati lehetőséghez kapcsolódó előírt anyagokat. E próbálkozásunkat az idén végre siker 

koronázta, és az előzetes tájékoztatás szerint sikerült 300.000 Ft támogatást nyernünk. Bár a 

pandémiás helyzet miatt a tervezett rendezvények többsége elmaradt, de a Sziklakórház 

Alapítványtól kapott 1 millió Ft támogatás egy részéből sikerült Évkönyvünket finanszírozni, 

míg a maradványt az Alapítvány Kuratóriuma engedélyével 2021-re vittük át, és azt 

reményeink szerint a második félévben tervezett rendezvényeink támogatására sikerül majd 

felhasználnunk.  

Az Elnökség a tárgyévben két elnökségi ülést tartott. Februárban a beszámoló 

Közgyűlést készítettük elő, míg szeptemberi ülésünk napirendjén az Elnökség éves 

munkaprogramjából, az Egyesület által e sajátos helyzetben megvalósítható programok, az 

együttműködő partnereinkkel kötött megállapodások előkészítésével és végrehajtásával 

összefüggő feladatok, tagfelvétel, illetve egyéb technikai jellegű kérdések szerepeltek. Az 

üléseken az Elnökség tagjai fegyelmezetten megjelentek, azok mindig határozatképesek és 

igen aktívak voltak. Mindkét elnökségi ülést a Kerepesi út 29/b alatti székhelyünkön tartottuk. 

A 2020. február 26-án megtartott Közgyűlésünkön számot adtunk a megelőző évben végzett 

munkáról, valamint elfogadtuk a 2020-ra tervezett munkaprogramot. 

Az ülések előkészítése és megszervezése érdekében végzett lelkiismeretes 

munkájáért ezen a fórumon is szeretnék köszönetet mondani Dávid Ede ny. alezredes úrnak, 
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az Elnökség titkárának, illetve anyagi ügyeink folyamatos és lelkiismeretes, szakszerű 

kézbentartásáért Zsoltész Gábor ezredes úrnak, pénzügyi referensünknek.  

Együttműködő partnereink közül a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Elhárítók 

Napja alkalmából szervezett ünnepi állománygyűlésén a meghívott képviselőink még részt 

tudtak venni, de a többi rendezvényt a járványügyi helyzettel kapcsolatos korlátozó 

intézkedések miatt partnereink is elhalasztották. A Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat 

rendezvényét követően a meghívott vendégeknek bemutatták az IMO felújított épületében 

korszerűen berendezett munkahelyeket, és ígéretet kaptunk arra, hogy a pandémiás helyzet 

enyhülésével tagságunk részére is bemutatásra kerülhetnek az új elhelyezési körlet érdekesebb 

objektumai. 

Munkánk alapvető színtereinek ebben a beszámolási időszakban is a Szekciókat 

tekintettük.   

A Tudományos Szekció munkáját 2020-ban is Egyesületünk Alapszabályának, 

valamint az Elnökség és a Közgyűlés által jóváhagyott éves munkatervének megfelelően 

tervezte végezni. Elgondolásaiban a korábban már jól bevált és a tagság körében népszerű 

rendezvényformák (konferencia, biztonságpolitikai klub, könyvbemutató, látogatások) 

folytatása szerepelt. Kiemelt feladatként tűzte ki tudományos-szakmai konferencia keretében 

– fő együttműködő partnerével, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos 

Tanácsával – a rádióelektronikai felderítés aktuális kérdései és a kiberbiztonság témakörének 

feldolgozását. Klubrendezvényeinek témáiként aktuális, Egyesületünk szakmai profiljához 

illeszkedő kérdéseket választott. 

A 2020 márciusában kitört és szeptemberében újraéledt vírusjárvány miatt a 

Szekció tervezett programjainak csak töredékét tudta megvalósítani. A tárgyévben mindössze 

két klubrendezvényre (ebből egy könyvbemutató volt), valamint egy látogatásra került sor, a 

KNBSZ-szel közösen tervezett szakmai-tudományos konferenciát pedig el kellett halasztani. 

2020. évi rendezvényeink részleteiben az alábbiak voltak: 

A/ Klubrendezvények 

Évi első klubnapunkat kiemelkedően magas érdeklődés mellett január 23-án 

tartottuk Kerepesi úti székhelyünkön. Tagtársunk, Dr. Kis-Benedek József ny. ezredes, 

címzetes egyetemi tanár, biztonságpolitikai szakértő tartott előadást Biztonságpolitikai 

előrejelzés – 2020 címmel. Egyórás, szemléletes előadásában áttekintést adott a világban 

2020-ban bekövetkező valószínű globális biztonságpolitikai kihívásokról. Gondolatébresztő 

előadását követően több kérdés és hozzászólás is elhangzott, amelyek segítették a téma 

feldolgozását. A rendezvényen 40 fő volt jelen. 

Második klubnapunkat a vírusjárvány kitörése miatt csak szeptember 24-én tartottuk 

székhelyünkön. A rendezvényen pártoló tagtársunk, Dr. Kemény János és Nagy Tamás 

szerzőpáros Magyar katonák Dél-Vietnámban (1973–1975) című könyvének bemutatására 

került sor. A kiadványt Dr. Botz László altábornagy, a Magyar–Vietnámi Baráti Társaság 

elnöke, az MK KFH volt főigazgatója, a magyar kontingens első váltásának tagja mutatta be. 

Ezt követően Dr. Kemény János beszélt az alkotás kidolgozása során végzett kutatómunkáról 

és a feladatmegosztásról, a levéltári dokumentumok áttanulmányozásán át a személyes 

interjúk készítéséig. A rendezvényen, ahol lehetőség volt a kötet megvásárlására és 

dedikálására is, 11 fő tagtársunk volt jelen. 
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B/ Látogatás 

A Szekció – az Elnökség támogatásával – 2020. június 25-én látogatást szervezett a 

Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Bartók Béla úti kiürített objektumába. A látogatás 

alkalmat adott a már kiürített egykori laktanya bejárására, amely tagjaink jelentős hányadának 

aktív szolgálata ideje alatt a munkahelye volt. A résztvevők a program során kötetlen 

beszélgetések keretében idézték fel élményeiket az objektummal kapcsolatban. A programon 

22 fő vett részt. Köszönetet mondunk a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat vezetésének és 

munkatársainak, hogy a járványveszély mérséklődésével lehetővé tették a látogatást. 

C/ Szakmatörténeti kutató és szakmai támogató tevékenység 

Az év során – Alapszabályunkban rögzítetteknek megfelelően – több tagtársunk is 

elismerésre méltó tevékenységet fejtett ki a szakmatörténet kutatása, feltárása és a jövő 

nemzedék számára történő dokumentálása terén.   

A szekció 2020-ban is aktívan segítette Egyesületünk évkönyvének szakmai 

tartalommal történő megtöltését és kiadását, valamint a KNBSZ szakmai folyóiratának, a 

Felderítő Szemlének a rendszeres megjelenését. 

Összegezve megállapítható, hogy Tudományos Szekció 2020-ban is aktívan és 

célirányosan tevékenykedett, de a koronavírus-járvány miatt tervezett feladatait csak részben 

tudta végrehajtani.  

Köszönet illeti mindazon tagtársunkat, előadóinkat, akik rendezvényeinken vagy 

azok megszervezésében szerepet vállaltak, szerzői, oktatói, tudományos-kutatói, szakértői 

tevékenységükkel növelték Egyesületünk hírnevét és tekintélyét. Munkájukra a jövőben is 

számítunk!  

Bízunk abban, hogy a járvány intenzitása mérséklődését követően a Szekció 

programjai ismét újraindulnak és betöltik korábbi fő feladatukat, tagjaink összetartozásának 

erősítését és szakmai érdeklődésük kielégítését. 

Az Elnökség nevében külön is megköszönöm Dr. Magyar István dandártábornok 

úrnak, a Tudományos Szekció vezetőjének az áldozatkész, színvonalas és példaértékű 

munkát.   

A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció a március hónaptól jelentkező 

koronavírus-járvány miatt a törvényekben és kormányrendeletekben elrendelt korlátozó 

intézkedések következtében csak egy jelentősebb rendezvény előkészítésében tudott részt 

vállalni. 

A KNBSZ közreműködésével sikerült az Egyesület Közgyűlését a Stefánia 

Palotában megrendezni. A rendezvényen részt vett Oroszi Zsolt dandártábornok (azóta 

vezérőrnagy), a KNBSZ főigazgató-helyettese és Kajári Ferenc dandártábornok (azóta 

vezérőrnagy), a KNBSZ felderítő-csoportfőnöke. Rendezvényünket megtisztelték 

jelenlétükkel együttműködő partnereink közül Dr. Boldizsár Gábor ezredes, a Magyar 

Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége elnöke, Dr. Hegedűs Henrik alezredes, a Magyar 

Hadtudományi Társaság alelnöke, Galló István ny. ezredes, a Balassi Bálint Bajtársi 

Egyesület elnöke. A Közgyűlésen 94 fő volt jelen, így a Közgyűlés határozatképes volt.  

Az üdvözléseket követően elnökünk, Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

ismertette az Elnökség beszámolóját a 2019. évben végzett munkáról. A beszámoló 

ismertetése után került sor a 2019-ben kiemelkedő teljesítményt nyújtó tagtársaink 

elismerésére. A KNBSZ főigazgatója által adományozott emléktárgyat vehette át: Király 

Elemér ny. ezredes, Ledács-Kiss Jenő ny. ezredes, Dávid Ede ny. alezredes és Lévay Gábor 
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ny. alezredes. Az elismeréseket – a KNBSZ főigazgatója képviseletében – Oroszi Zsolt 

dandártábornok főigazgató-helyettes adta át, aki ezt követően elismerően szólt az Egyesület 

által végzett munkáról, valamint biztosította a Közgyűlésen megjelenteket a Szolgálat 

vezetésének támogatásáról.  

A főigazgatói elismerések átadását követően az Egyesület érdekében végzett több 

mint egy évtizedes kiemelkedő munkájuk elismeréseként a Közgyűlés Egyesületünk négy 

tagjának ítélte oda a Felderítők Társasága Egyesület Örökös Tiszteletbeli Tag kitüntető címet: 

Dr. Magyar István ny. dandártábornoknak, Nagy Gyula ny. ezredesnek, Szűcs Péter ny. 

ezredesnek és Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornoknak. A kitüntető címet 

adományozó okleveleket a Közgyűlés nevében Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, 

illetve Gyenes István ny. dandártábornok adta át.  

Az elismerések átadását követően került sor a pénzügyi referens beszámolójára az 

Egyesület rendelkezésére álló pénzügyi eszközök 2019. évi felhasználásáról, valamint a 2020. 

évre szóló pénzügyi tervről. A beszámolók sorát a Felügyelő Bizottság elnöke, Pászka Tibor 

ny. dandártábornok tájékoztató jelentése zárta. A beszámolókat a Közgyűlés egyhangúlag 

elfogadta. A szavazást követően elnökünk ismertette az Elnökség javaslatait a 2020. évi 

feladatokra, melyet a Közgyűlés ugyancsak egyhangúlag hagyott jóvá. Közgyűlésünk az 

elnöki zárszóval és a Szózat hangjaival ért véget, majd tagjaink egy ebéd keretén belül immár 

„fehér asztalnál” folytathatták a bajtársi beszélgetéseket és cserélhették ki tapasztalataikat.  

A Közgyűlést jó bajtársi légkör jellemezte. A rendezvény kedvező hangulatát az is 

növelte, hogy tagtársunk, Dr. Kemény János jóvoltából a jelenlévők megtekinthették az 

elmúlt évi tevékenységünket szemléletesen illusztráló kivetített képanyagot. Éves 

Közgyűlésünkön tagjaink – immár hagyományosan – ez évben is kézhez vehették 

Egyesületünk 2019. évi tevékenységét bemutató 122 oldalas, színes képekkel illusztrált 

Évkönyvünket. 

A vírusjárvány második hulláma azonban sajnos már nem tette lehetővé második 

kiemelt rendezvényünk, a felderítőnapi megemlékezésünk megtartását. Tiszai Gyula 

bajtársunk erre az alkalomra készített ünnepi megemlékezését és a KNBSZ főigazgatójának 

köszöntő levelét, valamint az elnöki tájékoztatót e-mailben, illetve postai úton juttattuk el a 

tagjainkhoz. 

Ezúton is köszönjük a Szolgálat vezetésének Egyesületünk munkája iránt tanúsított 

aktív érdeklődését, valamint a működésünkhöz nyújtott folyamatos és hatékony támogatást.  

A beszámoló készítésének időszakában még nem tudtuk, hogy február vége felé, 

amikorra a Közgyűlést terveztük, miképpen fog alakulni a koronavírus-járvány, és 

visszavonásra kerül-e a 484/2020 (XI. 10.) Korm. rendelet a veszélyhelyzet idején 

alkalmazandó intézkedések második szakaszáról, amely gyakorlatilag minden csoportos 

rendezvényt megtiltott.  

A vírushelyzet adta szűkre szabott lehetőségeink függvényében igyekeztünk 

kapcsolatainkat fenntartani. Minden kapcsolatunkat mozgósítani igyekeztünk az eredményes 

munkavégzéshez, valamint hogy Egyesületünk Elnöksége és a Polgári és Katonai 

Kapcsolatok Szekciója továbbra is szoros kapcsolatot tartson fenn a KNBSZ vezetésével, 

kijelölt képviselőivel. A számba jöhető szponzorszervezetek vezetőinek felkeresésére, 

együttműködések kialakítására továbbra is nagy szükség lenne. 

Kérem tagjainkat, hogy azok, akik szponzorokkal, más hozzánk hasonló társadalmi, 

civil szervezetekkel való kapcsolatok kialakításában, különböző rendezvények 

előkészítésében a vírusjárvány enyhülésével részt kívánnak venni, azok jelentkezzenek Széles 

Ernő ny. dandártábornok úrnál, a Szekció vezetőjénél. E-mail címe: szeles.erno@freemail.hu. 
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Összességében a Szekció ebben a különleges helyzetben is minden tőle elvárhatót 

megtett a kitűzött célok elérése érdekében.   

Széles Ernő Tábornok Úr, köszönöm a Szekció élén végzett példaértékű munkádat.  

A Szociális Szekció feladatát 2020-ban alapvetően a Felderítők Társasága Egyesület 

alapszabályzata határozta meg, ennek értelmében feladatunk volt: 

 Egyesületünk és a felderítő szakma nehéz helyzetbe került tagjainak, 

képviselőinek felkutatása, részükre segítségnyújtás lehetőségeinek 

megkeresése, annak megszervezése és közreműködés a segítségnyújtásban 

részt vevők tevékenységének koordinálásában; 

 az Egyesület kegyeleti tevékenységének szervezése, tagtársaink mozgósítása e 

rendezvényeken történő részvételre. 

Ezzel párhuzamosan új, eddig nem várt kihívással, a koronavírus által okozott helyzettel 

kellett szembenéznünk, melynek főbb jellemzői az alábbiak voltak: 

 a tagság a bezártság állapotába került; 

 a közös rendezvények elmaradása nehezítette a kapcsolattartást;  

 a feladatkörünkbe tartozó információk továbbítási lehetősége leszűkült.  

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján munkánkat három vezérlő elv köré 

csoportosítottuk. Tevékenységünk fő jellemzője a tapintatosság, a szükséges szintű segítség 

megtalálása, valamint olyan légkör kialakítása, hogy a bajba került társaink bizalommal 

forduljanak hozzánk. Az új helyzetnek megfelelően kiemelt figyelmet fordítottunk a 

feladatkörünkbe tartozó hiteles információk átadására. Igyekeztünk megóvni a tagságot a 

fölösleges információk és érzékeny személyes adatok gyűjtésétől. 

Az elmúlt évekhez hasonlóan munkánk nem volt látványos, harsogó. Ugyanakkor 

meggyőződésem, hogy munkánk hasznos volt tagságunk számára. 

A Szociális Szekció a 2020-ra kitűzött feladatait az alábbiak szerint oldotta meg: 

 a Szociális Szekció vezetője minden alkalommal részt vett az Egyesület 

elnökségi ülésein, és a szociális kérdésekben tett lépéseiről rendszeresen 

beszámolt a vezetőségnek, javaslatokat dolgozott ki szociális kérdésekben; 

 a Szociális Szekció önkéntes tagjain keresztül az év során figyelemmel kísérte 

az Egyesület tagjainak szociális helyzetét;  

 minden kórházba került társunkat rendszeresen meglátogattuk, több esetben 

adtunk olyan támogatást, ami a kórházi körülmények jobb elviselését segítette 

elő;  

 a temetéseken a Felderítők Társasága Egyesült Elnökségének képviselői 

vettek részt, a Szociális Szekció részt vett elhunyt tagtársunk temetésének 

megszervezésében, a részvétel koordinálásában, lehetőségeink szerint 

támogattuk a hozzátartozókat;  

 fontosnak tartottuk az együttműködést a Felderítő I–II. nyugdíjas tagozatokkal 

szociális kérdésekben, és mindhárom szervezet törekedett arra, hogy mindenki 

lehetőleg azonos információval rendelkezzen szociális és kegyeleti ügyekben; 

 2019-ben a Felderítő I–II. nyugdíjas szervezet vezetősége és Egyesületünk 

Szociális Szekciója közösen készített emlékeztetőt a kegyeleti tevékenységgel 

kapcsolatban, a dokumentumot 2020-ban két alkalommal pontosítottuk és a 

tagság részére elektronikus úton megküldtük; 
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 az év során bekapcsolódtunk a Fővárosi Nyugdíjasok Szociális és Kegyeleti 

Munkabizottságának munkájába, az együttműködés során információkhoz 

jutottunk: 

o a járványhelyzet miatt az MH Katonai Igazgatási és Központi 

Nyilvántartó Parancsnokság ügyfélszolgálati tevékenységében 

bekövetkezett változásokról; 

o a veszélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések 

második üteméről szóló 484/2020 (XI.10.) Korm. rendelet alapján a 

rekreációs intézmények igénybevételének rendjében bekövetkezett 

változásokról; 

o a járványhelyzet miatt a kegyeleti szertartásokkal kapcsolatos 

katonai tiszteletadásban történt változásokról; 

o a Honvédelmi Idősügyi Munkacsoport üléséről, ahol a 

nyugállományú katonákat és a honvédségi nyugdíjasokat érintő 

aktualitásokról, a tárca jövőbeli elképzeléseiről a Veterán és Obsitos 

Programok aktuális helyzetéről tárgyaltak. 

 a koronavírus sok tekintetben új helyzetet teremtett munkánkban, például 

tapasztaltuk, hogy tagtársaink személyes adatokat nem szívesen osztanak meg 

másokkal, az információk áramoltatásának fő területe az internet lett, és több 

társunknak nehezebbé vált saját utazásának megszervezése;  

 az elmúlt évben terveztük feltárni azokat a lehetőségeket, melyek tagságunk 

egészségégének megóvását javíthatnák. Ezt a célunkat a vírushelyzet miatt 

nem tudtuk teljesíteni. 

 

Összességében a fent jelzett nehézségek ellenére is megállapítható, hogy a Szociális 

Szekció által 2020-ban elvégzett munka hatékonyan segítette a Felderítők Társasága 

Egyesület szociális célkitűzéseinek megvalósítását. Külön is szeretném megköszönni a két 

nyugdíjas klubunk vezetőjének, Dlask Róbert ny. ezredes és Altorjai Sándor ny. ezredes 

bajtársainknak a szociális kérdéskörben tanúsított együttműködési készségét és segítségét. 

 

Juhász György Tábornok Úr, köszönöm a Szekció élén végzett példaértékű munkádat. 

A beszámolási időszakban négy bajtársunk távozott közülünk: Árvai Zoltán ny. 

vezérőrnagy, Egyesületünk Örökös Tiszteletbeli Tagja, egykori alelnökünk, Bokor István ny. 

ezredes, Egyesületünk egyik alapító tagja, Gergely Botond ny. ezredes és R. Gál József ny. 

százados, Egyesületünk tagjai. Tisztelettel és kegyelettel vettünk részt, képviseltük 

Egyesületünket elhunyt bajtársaink temetésén. Köszönet mindazoknak, akik megjelentek a 

végtisztesség megadásán. 

Szervezeti életünk egyik fontos mutatója a taglétszám alakulása. 2020-ban négy fő 

elhalálozott, két fő kilépett, két fő új tagfelvételünk volt. Jelenlegi létszámunk 171 fő (17 

örökös tiszteletbeli tag, 149 rendes tag és öt pártoló tag). 

Egyesületünk életének és tevékenységének bemutatását segítendő, bár rendhagyó 

módon – postai úton, de – ez alkalommal is kézbe vehettétek idei Évkönyvünket (sorrendben 

immár a tízediket). A kiadvány szemléletes áttekintést ad éves munkánkról, tartalmazza éves 

beszámolónkat és munkatervünket, képeket, híreket közöl tagságunk és a szervezetünk iránt 

érdeklődők számára. Külön köszönöm – mindannyiunk nevében – Dr. Magyar István ny. 

dandártábornok úrnak, Ledács-Kiss Jenő ny. ezredes úrnak és Gál Csaba ny. ezredes úrnak 

Évkönyvünk megjelentetése érdekében kifejtett áldozatkész munkáját. Rendezvényeink képi 

dokumentálásáért köszönetemet fejezem ki Gál Csaba ny. ezredes és Dr. Kemény János 

tagtársainknak. 
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A pandémiás helyzetben különösen fontos szerepet töltött be honlapunk. Az 

Elnökség és Gyenes István ny. dandártábornok úr munkájának, valamint a Katonai 

Nemzetbiztonsági Szolgálat illetékesei segítő támogatásának köszönhetően folyamatosan 

naprakész volt. Köszönet érte valamennyi közreműködő bajtársunknak. 

Ezúton szeretném tájékoztatni a Közgyűlést, hogy Egyesületünk működési 

feltételrendszere javítása érdekében tagtársunk, Király Elemér ny. ezredes kezdeményezésére 

– a korábbi évekhez hasonlóan – ismételten pályázatot nyújtottunk be a kormányzati 

Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben. Úgy tűnik, hogy ebben az 

esztendőben ismét sikerrel. Mint ahogyan már a bevezetőben jeleztem, 2021-ben 300.000 Ft 

támogatást nyertünk. Ez az összeg időközben meg is érkezett a számlánkra. 

A korábban elnyert pályázati összegekkel a szabályoknak megfelelően elszámoltunk. 

A beszámolókat határidőre megküldtük a Nemzeti Együttműködési Alap által üzemeltetett 

EPER rendszeren keresztül.  

Az eddig kapott pályázati források hatékonyan hozzájárultak Egyesületünk stabil 

gazdasági helyzetéhez és a magasabb színvonalú szakmai tevékenység végzéséhez. 

A pályázat előkészítése és beadása terén végzett odaadó munkájáért ezúttal mondok 

köszönetet Király Elemér ny. ezredes, Zsoltész Gábor ezredes és Dr. Magyar István ny. 

dandártábornok tagtársainknak.  

Az Elnökség szoros kapcsolatban volt a Kerepesi úti objektumot üzemeltető 

Hadtörténeti Intézet és Múzeum kijelölt egységeivel, valamint a számlánkat kezelő OTP-vel. 

Valamennyi Elnökségi ülésünket az objektum tanácstermében tartottuk, ami szorosabb 

koordinációt kívánt programjaink tervezése során. 

Az év folyamán szerződést kellett előkészíteni az objektumban lévő irodánk, 

(székhelyünk) bérlésére, valamint egy gépkocsi parkolási díjára. Ezek időközben aláírásra 

kerültek, és január 1-jétől fizetnünk kell a szerződésben meghatározott összegeket.  

A klubrendezvényeinkre és az elnökségi ülésre igénybe vehető 1. emeleti kis tanácsteremhez 

történő hozzájutás ugyan térítésmentes, de mostantól lényegesen körültekintőbb koordinációt 

igényel. Az objektum új felügyeletét ellátó szervezettel és annak képviselőjével, Üveges Tibor 

törzszászlós úrral konstruktív kapcsolatot sikerült kialakítanunk, aminek eredményeként 

rendezvényeink megtartása az objektumban továbbra is biztosított.  

Tisztelt Közgyűlés!  

Kedves Barátaim!  

Az Elnökség nevében ennyiben kívántam számot adni az elvégzett munkáról.  

A beszámolóval kapcsolatban várjuk hozzászólásaitokat, véleményeteket, javaslataitokat.  

Mind a magam, mind pedig az Elnökség tagjai nevében minden kedves 

tagtársunknak és együttműködő partnereinknek szeretném megköszönni az elmúlt 

esztendőben nyújtott támogatást, rendezvényeinken az aktív részvételt.  

Köszönöm megtisztelő figyelmeteket! 
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A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 2020. ÉVI 

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉSE ÉS 2020. ÉVI 

PÉNZÜGYI TERVE 

 
Tisztelt Közgyűlés! 

2020-ban ismét egy pénzügyileg sikeres évet zártunk, pénzeszközeink felhasználása 
azonban a világjárvány miatt sajnos nem a tervezett ütemben alakult. 

A Felderítők Társasága Egyesület esetében 2020-ban csökkenő tagdíjjal és 

kevesebb adó 1%-ából befolyó bevétellel kellett számolni, ugyanakkor „A Szikla” Múzeumi 

Közhasznú Alapítvány kuratóriumi döntése alapján befolyt 1.000.000 Ft összegű egyszeri 

támogatás következtében éves bevételünk mintegy 894.000 forinttal meghaladta a 2019. évit. 

A kiadásaink közül a működésünkre fordított összeg csökkent, míg a támogatásnak 

köszönhetően a szakmai tevékenységünk finanszírozására több erőforrást tudtunk fordítani. 

Jelenleg a Felderítők Társasága Egyesület az egyesülési jogról, a közhasznú 

jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi 

CLXXV. törvény szerint Magyarországon a civil szervezetek közhiteles névjegyzékében 

nyilvántartásába vett egyesület. Bejegyzett adataink megtalálhatók Magyarország bíróságai 

hivatalos honlapján.2 

Gazdálkodásunk törvényi előírásoknak való megfelelése érdekében 2020. évben is 

időben benyújtottuk és az Országos Bírósági Hivatalnál letétbe helyeztük a 2019. évről szóló, 

Közgyűlés által elfogadott éves egyszerűsített beszámolót, a közhasznúsági mellékletekkel 
együtt. 

Eleget tettünk a Nemzeti Adó- és Vámhivatal felé az előírt bevallási 

kötelezettségeinknek, és ennek keretében elszámoltunk a 2018. évben felajánlott személyi 

jövedelemadó 1%-ával. Mindezek alapján igazoltuk, hogy továbbra is megfelelünk a 

befizetett személyi jövedelemadó 1%-ának fogadásához előírt feltételekkel. Jelenleg a NAV 

2020. rendelkező évre regisztrált személyi jövedelemadó 1%-os kedvezményezettek listáján3 
Egyesületünk továbbra is szerepel. 

Mivel az Egyesület vállalkozási tevékenységet nem folytat, éves árbevétele nem éri 

el az 50 millió forintot, illetve nem közhasznú besorolású, ezért egyszeres könyvvitelt 

vezethet. Ezek alapján, illetve a számviteli törvény szerinti, egyes egyéb szervezetek 

beszámoló-készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 479/2016. 
Korm. rendelet alapján az Egyesület egyszerűsített beszámoló készítésére kötelezett. 

Az elkészített egyszerűsített beszámoló adatai jelenleg nálam, majd letétbe helyezés 

után a Bíróság említett honlapján is megtekinthetők. Most pedig pár szóban részletesebben 

ismertetném a beszámoló adatait alátámasztó 2020. évi pénzügyi tevékenységünket. 

 

                                                                 
2 https://birosag.hu/civil-szervezetek-nevjegyzeke. 
3 https://nav.gov.hu/nav/archiv/szja1_1/regisztralt_civil_kedvezmenyezettek. 
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Ezzel a Felderítők Társasága Egyesület 2020. évi pénzügyi adatainak ismertetését 

befejeztem. 
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Budapest, 2021. február 26-án 

 

 Zsoltész Gábor ezredes  Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

     pénzügyi referens    elnök 
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  FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA  

                EGYESÜLET_   

          1087 Budapest, Kerepesi út 29/B                     

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET  

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁGÁNAK BESZÁMOLÓJA  

AZ EGYESÜLET 2020. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL 

  

Tisztelt Egyesületi Tagok, Tisztelt Közgyűlés! 

 

2020 rendkívüli év volt. A koronavírus-járvány jelentősen befolyásolta az Egyesület 

és a Felügyelő Bizottság munkáját is. Az éves munkaterv megvalósításának év eleji lendülete 

a bevezetett veszélyhelyzeti intézkedések miatt lelassult, megtört. A személyes találkozások 

kényszerű elmaradása amolyan „szobatudóssá” tett bennünket.  

A Felügyelő Bizottság az Egyesület Alapszabályában meghatározott feladatai és 

jogkörei alapján vizsgálta az Egyesület működésének törvényességét, a járvánnyal összefüggő 

szabályok betartását, valamint a pénzügyi, pénzkezelési és gazdálkodási előírások 

érvényesülését. 

Megállapításunk szerint az Egyesület Vezetősége kellő időben és megfelelő módon 

reagált a rendkívüli helyzetre. A feladatokat súlyozva, a szükséges mértékben korlátozta az 

éves Munkatervben foglalt rendezvények számát, kialakította a megtartott előadások 

látogathatóságának feltételeit. Sajnálatos módon nem kerülhetett sor a hagyományos 

felderítőnapi ünnepségre, elmaradtak a Tudományos Szekció egyes előadásai is. A Vezetőség 

a személyes találkozók helyett áttért a tagság elektronikus tájékoztatására. Az elektronikus 

levelezést felhasználva aktív munkát folytatott az Évkönyv – legfontosabb kiadványunk – 

anyagának összeállítása érdekében.  

A támogató KNBSZ-szel megőrzött magas szintű kapcsolatot legjobban a 

Főigazgató úr Egyesületünknek küldött köszöntő levele minősíti, amely megerősíti az 

együttműködés kölcsönös igényét.  

A pénzügyi, számviteli okmányok ellenőrzését a Felügyelő Bizottság elvégezte, a 

felhasználás és a dokumentálás szabályszerűségét megállapította. A gazdálkodás területén – a 

nehézségek ellenére – az Egyesület ebben az évben is pályázatot adott be a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Zrt.-hez. A gazdálkodás eredményességét mutatja – és egyben a más 

szervezetekkel fenntartott kapcsolatok hasznosságát is példázza –, hogy a Sziklakórház 

Alapítványtól az Egyesületünknek felajánlott támogatás fedezte Évkönyvünk kiadásának 

költségeit.   

A Felügyelő Bizottság munkamódszere is szükségszerűen megváltozott. Jóllehet az 

Ügyrend előírja a bizottsági ülések megtartását, az elnök azonban nem kezdeményezte a 

bizottsági tagok személyes találkozóját, annak helyébe az internet lépett. 

Az Egyesület működésével összefüggésben jogszabálysértés, a szervezet érdekeit 

sértő esemény vagy bejelentés nem jutott a Felügyelő Bizottság tudomására.  

Összegezve: a Felügyelő Bizottság megállapította, hogy a Felderítők Társasága 

Egyesület szervezeti működése és gazdálkodása megfelelt a törvényekben szabályozott 
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előírásoknak. Jelentős eredmény, hogy az Egyesület a kedvezőtlen körülmények ellenére is 

megőrizte működőképességét, miközben megóvta a tagság egészségét. 

Tisztelt Egyesületi Tagok!  

Kérem a Felügyelő Bizottság beszámolójának elfogadását. 

Köszönöm megtisztelő figyelmüket. 

                                                                          Pászka Tibor ny. ddtbk.  

                                                                      a Felügyelő Bizottság elnöke 
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JAVASLAT A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 2021. ÉVI FŐBB 

FELADATAIRA 

 

A 2020. évi Közgyűlésen elfogadott munkatervünket a 2020. március 15-én 

bevezetett intézkedéseket követő időszakban – mint azt az időközben megküldött 

Évkönyvünkben található összefoglalónkból érzékelhettétek – csak részben sikerült 

végrehajtanunk. Az azóta eltelt időszak tapasztalatait figyelembe véve meg kell állapítani, 

hogy új, eddig nem várt kihívással, a koronavírus által teremtett helyzettel kellett és kell még 
bizonyára egy ideig szembenéznünk. Ezért: 

- a tagság a viszonylagos bezártság állapotába került; 

- a közös rendezvények elmaradása jelentősen nehezíti a kapcsolattartást; 

- a feladatkörünkbe tartozó információk áramoltatásának lehetősége beszűkült.  

Ennek megfelelően igyekeztünk úgy összeállítani a 2021. évi munkatervünket, hogy 

az rugalmas keretet biztosítson Egyesületünk tevékenységének megszervezéséhez a pandémia 

miatt bevezetett szigorító intézkedések enyhítését követően. Más együttműködő partnereink 

tapasztalatait is figyelembe véve ebben az esztendőben gyakrabban élünk majd az 

elektronikus, illetve a levél útján történő kapcsolattartás lehetőségével. Ezek gyakorlati 

kivitelezésében számítunk javaslataitokra és aktív közreműködésetekre. Csakis így őrizhetjük 

meg Egyesületünk jövőbeni működőképességét.  

Az Elnökség tervezi, szervezi és koordinálja a Szekciók tevékenységét, biztosítja a 

szervezeti élet nélkülözhetetlen feltételeit, tartja a kapcsolatot az együttműködő 
partnereinkkel, valamint az illetékes állami és társadalmi szervezetekkel. 

Terveink szerint az idén is a Szekciók lesznek tevekénységünk megszervezésének 
motorjai.  

 

A Tudományos Szekció 

A Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Szekciója – a járványhelyzet 

függvényében – 2021-ben is folytatni kívánja az elmúlt években már jól bevált 

rendezvényformák szervezését (konferencia, biztonságpolitikai klub, könyvbemutatók, 

látogatások stb.). Az Elnökséggel, valamint a Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekcióval 

együttműködve részt vesz Egyesületünk megalakítása 15. évfordulójának megünneplésében 

(később kialakításra kerülő elgondolás alapján). Naptári tervét továbbra is rugalmas 

keretprogramnak tekinti, tagjainkat érdeklő aktuális téma vagy esemény évközi felbukkanása 

esetén azon szükség szerint módosít. 

A Szekció 2021. évi rendezvényei: 

1. Konferencia 

A Szekció – később meghatározásra kerülő időpontban, a Katonai 

Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos Tanácsával együttműködve – két szakmai-

tudományos konferencia megtartását tervezi. Az egyiken a rádióelektronikai felderítés 
aktuális kérdéseit, míg a másikon a kibertéri műveletek témakörét dolgozza fel. 
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A rendezvényen a témában jártas neves szakértők, előadók felkérésével tekinti át a 

két témakör aktuális kérdéseit, az egyes szakterületek fejlődését. 

Felkérés esetén kapcsolódik együttműködő partnereink által szervezett, az Egyesület 
profiljához illeszkedő konferenciák megtartásához.  

2. Klubrendezvények 

A Szekció az év során három-négy klubrendezvényt szervez, ahol továbbra is a 

biztonságpolitika és a felderítés/hírszerzés témakörével kapcsolatos kérdéseket tűzi 
napirendre.  

3. Könyvbemutatók 

A Szekció továbbra is feladatának tekinti az Egyesület profiljához illeszkedő 
könyvek, szakmatörténeti tanulmányok, fontosabb publikációk bemutatását.  

4. Látogatás 

A Szekció egy-két program szervezését tervezi a tagság javaslata, az érintett 

szervezetek fogadókészsége és az Egyesület rendelkezésére álló pénzügyi lehetőségek 

függvényében. 

A Szekció az év során:  

- kapcsolatokat ápol más, hasonló profilú szervezetekkel és intézményekkel, keresi 

és kezdeményezi a velük történő együttműködést, valamint a közös megjelenés lehetőségét; 

- megszervezi és támogatja az Egyesület Évkönyvének kiadását, segíti a Felderítő 
Szemle folyóirat rendszeres megjelentetését; 

- mozgósítja Egyesületünk írni szerető tagjait az Évkönyv szakmai tanulmányokkal 
történő kibővítésére – különös tekintettel a megalakulásunk 15. évfordulójára; 

- igény esetén – az érdeklődő szervezetek számára – elérhetővé teszi a tagjaink által 
képviselt szakmai tudást és tapasztalatot; 

- szakmai területét illetően támogatja az Egyesület által benyújtandó pályázatok 
kidolgozását; 

- rendezvények színvonalas szervezésével fenntartja és elmélyíti tagjaink 
bajtársiasságon alapuló összetartozását.   

 

A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció 

Fontos feladatunk 2021-ben tagságunkban is tudatosítani a koronavírus-járvány 

leküzdése érdekében hozott eddigi törvények, kormányrendeletek betartásának fontosságát, 

mozgósítani tagjainkat arra, hogy kísérjék figyelemmel az új intézkedéseket, különösen 

mérlegeljék a vakcina felvételének a lehetőségeit – főleg az idősebb korosztályban lévők 
esetében.  
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Megfelelő mérlegelést követően és a vírushelyzet alakulásának függvényében 

készítjük elő rendezvényeinket, vagy teszünk javaslatot azok későbbi időpontra történő 
elhalasztására, illetve online módon történő megtartására. 

A jogszabályok adta lehetőségek figyelembevételével teszünk javaslatot a 

Közgyűlés elhalasztására, vagy az 502/2020 (XI. 16) Korm. rendelettel bevezetett eltérő 
rendelkezések alkalmazására Egyesületünknél. 

Folyamatos egyeztetést végzünk az együttműködésről a Katonai Nemzetbiztonsági 

Szolgálat főigazgatója által kijelölt személlyel. 

Tájékozódunk és keressük a lehetséges együttműködés kereteit a felderítés és 

hírszerzés területén működő katonai, illetve polgári szervezetekkel.  

A Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat pénzügyi-gazdasági vezetésének javaslatait 
figyelembe véve megbeszéléseket kezdeményezünk lehetséges szponzorokkal. 

Mozgósítjuk tagságunkat a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos 

Tanácsa által szervezett rendezvényekre. 

Folyamatos kapcsolatot tartunk az alábbi szervezetekkel és a világjárvány okozta 
korlátozásokat figyelembe véve kölcsönösen részt veszünk egymás rendezvényein:  

- Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége;  

- Gazdálkodási és Tudományos Társaságok Szövetsége Rendvédelmi Tagozata;  

- Magyar Tartalékosok Szövetsége /MATASZ/;  

- Magyar Hadtudományi Társaság;  

- Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság; 

- Magyar Rendészettudományi Társaság; 

- Békefenntartók Bajtársi Közhasznú Egyesülete; 

- Balassi Bálint Bajtársi Egyesület. 

Rendezvényeket szervezünk (a vírushelyzetre vonatkozó mindenkori jogszabályok 

figyelembevételével): 

- megemlékezést a Felderítők Napja, 2021. november 11. és Egyesületünk 

megalakulásának 15. évfordulója alkalmából; 

- beszámoló, feladatszabó és tisztújító Közgyűlést 2022. február hónapban; 

- működéssel összefüggő testületi üléseket; 

- az Egyesület éves programjából adódó kiemelt szervezési feladatok; 

- együttműködés: koszorúzások együttműködő partnereink felkérése alapján. 

Az Egyesület honlapjának működéséhez segítségnyújtás, illetve kapcsolattartás a 

KNBSZ illetékeseivel, az Elnökség jóváhagyása alapján.   
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A Szociális Szekció  

Feladatát 2021-ben is alapvetően a Felderítők Társasága Egyesület alapszabálya 

határozza meg, ennek értelmében: 

- Egyesületünk és a felderítő szakma nehéz helyzetbe került tagjainak, 

képviselőinek felkutatása, részükre segítségnyújtás lehetőségeinek keresése, annak 

megszervezése és közreműködés a segítségnyújtásban részt vevők tevékenységének 
koordinálásában; 

- az Egyesület kegyeleti tevékenységének szervezése, tagtársaink mozgósítása e 
rendezvényeken történő részvételre. 

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján munkánkat három vezérlő elv köré tervezzük 

csoportosítani. Tevékenységünk fő jellemzője ebben az esztendőben is a tapintatosság, a 

szükséges szintű segítség megtalálása, valamint olyan légkör kialakítása, hogy bajba került 

társaink bizalommal forduljanak hozzánk. Az új helyzetnek megfelelően kiemelt figyelmet 

fordítunk a feladatkörünkbe tartozó hiteles információk átadására. Igyekszünk megóvni a 

tagságot a fölösleges információk és érzékeny személyes adatok gyűjtésétől. 

A Szociális Szekció vezetője minden alkalommal részt vesz az Egyesület elnökségi 

ülésein és szociális kérdésekben tett lépéseiről rendszeresen beszámol az Elnökségnek, illetve 
javaslatokat dolgoz ki szociális kérdésekben. 

A Szociális Szekció önkéntes tagjain keresztül az év során figyelemmel kíséri az 
Egyesület tagjainak szociális helyzetét.  

Minden kórházba került társunkat az érvényben lévő szabályzók adta lehetőségek 

figyelembevételével meglátogatjuk. Több esetben adunk olyan támogatást, ami a kórházi 

körülmények jobb elviselését segítheti elő.  

A temetéseken a Felderítők Társasága Egyesület képviselője részt vesz, illetve a 

Szociális Szekció részt vesz elhunyt tagtársunk temetésének megszervezésében, a tennivalók 

koordinálásában. Lehetőségeink függvényében segítjük a hozzátartozókat, illetve 
mozgósítunk a temetési szertartáson történő részvételre. 

Ebben az esztendőben is fontosnak tartjuk a Felderítő I–II. nyugdíjas tagozatokkal 
való folyamatos együttműködés fenntartását szociális kérdésekben.  

Az év során részlegesen bekapcsolódunk a Fővárosi Nyugdíjasok Szociális és 

Kegyeleti Munkabizottságának a munkájába. A Munkabizottságon keresztül információkhoz 

juthatunk az alábbi területeken: 

- a járványhelyzet miatt MH Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó 
Parancsnokság ügyfélszolgálati tevékenységében bekövetkezett változásokról; 

- a veszélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések második és harmadik 

üteméről szóló kormányrendeletek alapján a rekreációs intézmények igénybevételének 
rendjében bekövetkezett változásokról; 

- a járványhelyzet miatt a kegyeleti szertartásokkal kapcsolatos katonai 

tiszteletadásban történt változásokról; 
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- a Honvédelmi Idősügyi Munkacsoport üléséről, ahol a nyugállományú katonákat 

és a honvédségi nyugdíjasokat érintő aktualitásokról, a tárca jövőbeli elképzeléseiről a 
Veterán és Obsitos Programok aktuális helyzetéről tárgyaltak. 

A Szociális Szekció alapfeladatait továbbra is a fenti célok teljesítése érdekében 
tervezi végezni. Ezen felül 2021-ben fontosnak tartja:  

- a koronavírus elleni védelemmel kapcsolatos információk, lehetőségek és 
tapasztalatok eljuttatását a tagság számára; 

- a tagságunk naprakész tájékoztatását szociális, üdültetési és kegyeleti ügyekben; 

- a tagok mozgósítását a szociális tevékenységben történő részvételre;  

- Egyesületünk kapcsolatainak további erősítését a Felderítő I–II. nyugdíjas 
tagozatok vezetőivel.  

Továbbra is célunk keresni annak a lehetőségét, hogy a tagság egészségének 

javítását milyen módon tudnánk segíteni. 

A fenti munkaterv elfogadásához kérem a tagság egyetértését! 

 

Budapest, 2021. február 23. 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. ddtbk. 

elnök 
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                EGYESÜLET             

 

 

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET ELNÖKÉNEK LEVELE A 

TAGSÁGHOZ 

2021. január 27. 

Tisztelt Bajtársaim! 

Kedves Barátaim! 

Bizonyára észrevettétek már, hogy az elmúlt esztendőben – az általatok is jól ismert 

körülmények miatt – mindössze két, viszonylag szűkebb körben rendezett programot tudtunk 

szervezni részetekre a vírusveszély miatt kihirdetett szabályzók életbe lépése (2020. március 

15.) óta. Közeledik éves, kiemelt rendezvényünk, az Egyesület beszámoló Közgyűlésének 

hagyományosan február hónapra tervezett időpontja. Nehéz szívvel írom le ezeket a sorokat, 

de a Stefánia Palota Regiment éttermében előzetesen ez év február 23-ra tervezett beszámoló 

Közgyűlésünket – egymás féltése és egészségének védelme miatt – az intézmény vezetésével 

és Elnökség több tagjával folytatott konzultációt követően le kellett mondanunk.  

A rendezvényt – a pandémiás helyzet enyhülésével – egy későbbi időpontban meg szeretnénk 

tartani. 

Az Egyesületünk 15 éves fennállása óta kialakult gyakorlatnak megfelelően az 

Elnökség ezen a rendezvényen számolt volna be az előző esztendőben végzett munkáról, itt 

adtuk volna át tagjainknak az éppen aktuális Évkönyvünket, és itt tudtunk volna egymással 

szélesebb körben találkozni, tapasztalatot és véleményt cserélni, illetve feleleveníteni régi 

közös szakmai és személyes emlékeinket. Úgy gondoltuk azonban, hogy az elkészült 

Évkönyvünket mindenképpen eljuttatjuk Hozzátok, mintegy jelezve, hogy Egyesületünk a 

járvány időszakában is – a viszonylag szűkös lehetőségeket kihasználva – folytatni kívánja 

másfél évtizeddel ezelőtt megkezdett tevékenységét.  

Kérlek benneteket, hogy az évi esedékes tagdíjat ezúttal az Egyesületünk OTP 

Banknál vezetett 11710002-20084857-00000000 számú bankszámlájára utaljátok át. 

Bízunk abban, hogy a vírusveszély elmúlása után ismét egészségben és a 

megszokott érdeklődés mellett ott folytathatjuk majd közös tevékenységünket, ahol a járvány 

kezdete előtt félbeszakítottuk.  

Kérlek Benneteket, hogy vigyázzatok Magatokra, Szeretteitekre, vigyázzunk 

egymásra! 

Megértéseteket köszönöm! 

Budapest, 2021. január 27. 

                                                                        Az Elnökség nevében tisztelettel és barátsággal: 

                                                                         Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

                                                                                   elnök sk. 
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FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA  

                EGYESÜLET             

  

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET ELNÖKÉNEK LEVELE A 

TAGSÁGHOZ 

2021. május 3. 

Tisztelt Bajtársaim! 

Kedves Barátaim! 

Bizonyára észrevettétek már, hogy az elmúlt esztendőben – az általatok is jól ismert 

körülmények miatt – mindössze két, viszonylag szűkebb kőrben rendezett programot tudtunk 

szervezni Tagjaink részére a vírusveszély miatt kihirdetett szabályzók életbelépése (2020. 

március 15.) óta. Sajnos időközben igencsak meghaladtuk éves kiemelt rendezvényünk, az 

Egyesület beszámoló Közgyűlésének hagyományosan február hónapra tervezett időpontját is. 

Mint az előttetek ismert, egymás féltése és egészségének védelme miatt a Stefánia Palota 

Regiment éttermében előzetesen ez év február 23-ra tervezett beszámoló Közgyűlésünket – az 

intézmény vezetésével és Elnökségünk több tagjával folytatott konzultációt követően – le 

kellett mondanunk. Titkon reméltem, hogy a húsvét előtti héten már nagyobb előrelátással 

rendelkezünk az év hátralévő időszakával kapcsolatos programok tervezhetőségét illetően, de 

a pandémia újabb hullámának erősödése erre rácáfolt. Ezért a jelenleg elképzelhető 

lehetőségekhez igazítva megpróbáltuk úgy összeállítani munkatervünket, hogy az abban 

szereplő programok többsége realizálható legyen. A tervezésnél figyelembe kellett venni az 

alábbi tényezőket: 

- a közintézményekben, ahol rendezvényeinket eddig tartottuk, jelenleg még előzetes 

időpontfoglalást sem lehet elérni; 

- kénytelenek vagyunk a rendezvények bizonyos hányadát online vagy levelezés 

formájában lebonyolítani; 

- idén ünnepeljük Egyesületünk megalakulásának 15. évfordulóját; 

- a jövő év elején beszámoló, feladatszabó és tisztújító Közgyűlést kell tartanunk. 

Sajnálatos módon a rendezvényt, a pandémiás helyzet újabb hulláma miatt, későbbi 

időpontban sem tudjuk úgy megtartani annak érdekében, hogy a Közgyűlés által elfogadott és 

az Országos Bírói Hivatalhoz május 31-ig beküldendő dokumentumokat el tudjuk készíteni. 

Egyesületünk 15 éves fennállása óta kialakult gyakorlatnak megfelelően 

Elnökségünk mindig a Közgyűlésen számolt be az előző esztendőben végzett munkáról, itt 

adtuk át tagjainknak az éppen aktuális Évkönyvünket és itt tudtunk egymással szélesebb 

körben találkozni, tapasztalatot és véleményt cserélni, illetve feleleveníteni régi közös 

szakmai és személyes emlékeinket. Mint azt tapasztaltátok, az elkészült Évkönyvünket ez 

évben is – postai úton – eljuttattuk Hozzátok, mintegy jelezve, hogy Egyesületünk a járvány 

időszakában is – a viszonylag szűkös lehetőségeket kihasználva – folytatni kívánja a másfél 

évtizeddel ezelőtt megkezdett tevékenységét.  

Bízunk abban, hogy a vírusveszély elmúlása után ismét egészségben és a 

megszokott érdeklődés mellett ott folytathatjuk majd közös tevékenységünket, ahol a járvány 

kezdete előtt félbeszakítottuk. A reményeink szerinti első ilyen nagyobb rendezvényünk a 

novemberi Felderítők Napja alkalmából tervezett ünnepi megemlékezésünk lenne, ahol 
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egyúttal számot adnánk az Egyesületünk által megtett eddigi – megítélésünk szerint sikeres – 

15 éves útról is. Addig is próbálunk egy-két online rendezvényt szervezni, reméljük, hogy 

felkelti majd az érdeklődéseteket. 

Mindezekből kiindulva csatoltan megküldöm az Elnökség beszámolóját, a Felügyelő 

Bizottság jelentését, a pénzügyi beszámolót, illetve munkatervünk és a pénzügyi terv 

tervezetét. Kérem, hogy viszonylag rövid időn belül (május 15-ig) mondjatok róluk véleményt 

és jelezzétek, hogy az általatok javasolt kiegészítésekkel elfogadjátok-e az okmányokat. 

Nyomatékosan kérlek Benneteket, válaszotokban pontosan jelezzétek, elfogadjátok-e a 

dokumentumokat vagy sem, mert a taglétszám legalább 51%-ának támogatása szükséges 

ahhoz, hogy azokat beküldhessük az OBH-nak. 

Amint azt már jeleztem, a 2022. februári beszámoló és feladatszabó Közgyűlésünk 

egyben tisztújító Közgyűlés is lesz. Sikeres előkészítéséhez Jelölő Bizottságot (elnököt és 

tagokat) kell választani, akik az év hátralévő részében elbeszélgetnek (telefonon vagy e-

mailben, esetleg élőszóban) a tagokkal a különböző tisztségekre javaslatba hozható 

személyeket illetően. Személyesen beszéltem valamennyi, az Elnökség által javasolt 

személlyel, mindannyian vállalták a jelölőbizottsági tagságot. Szeretném előrebocsátani, 

hogy jelentős fiatalítást szeretnénk elérni a választás eredményeként, hogy eredményesen 

lehessen továbbvinni és lehetőség szerint erősíteni Egyesületünk eddigi eredményeit, valamint 

a honvédelem ügyét támogató civil szervezetek sorában kivívott elismertségét. 

Az Elnökség javaslata következő: 

A jelölő bizottság elnöke: Juhász György ny. ddtbk. 

Tagjai:  

- Bogányi Gábor ezds., aki a rádióelektronikai felderítés területét képviselő 

tagjainkkal,  

- Király Elemér ny. ezds., aki a Bartók Béla úti szervezettől hozzánk tartozó 

tagjainkkal, 

- Somkutas Róbert ny. alez., aki a csapatfelderítés területét képviselő tagjainkkal és 

- Síkvölgyi László ny. alez., aki a más hírszerző szervezetektől hozzánk csatlakozott 

tagjainkkal beszélgetne el.  

Kérlek Benneteket, hogy vigyázzatok Magatokra, Szeretteitekre, vigyázzunk 

egymásra! 

Megértéseteket köszönöm! 

Budapest, 2021. május 3. 

 

                                                                 Az Elnökség nevében tisztelettel és barátsággal: 

                                                                 Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok  

        elnök sk. 
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KIEGÉSZÍTÉS A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 

ELNÖKÉNEK 2021. MÁJUS 3-ÁN KELT, AZ ELNÖKSÉGI TAGOKHOZ 

INTÉZETT LEVELÉHEZ 

2021. május 3. 

Kedves Barátaim! 

Előző küldeményemből kimaradt egy fontos elem. Idei beszámoló Közgyűlésünkön 

(amit valószínűleg elektronikus úton kell megtartanunk) dönteni kell az idei Örökös 

Tiszteletbeli Tag címekről is. A következő személyekre tennék javaslatot, de kérem, hogy 

mondjátok el a véleményeteket, és természetesen ezen lehet változtatni, ha a tagság többsége 

így kívánja. 

1. Morber Ferenc ny. altábornagy 

15 évvel ezelőtt – a kezdeményező csapatfelderítőket támogatva – ő tett lépéseket 

az Egyesület létrehozása érdekében, majd főigazgatóként mindvégig támogatta Egyesületünk 

munkáját. Nyugállományba kerülését követően rendszeresen és aktívan részt vett az 

Egyesület kiemelt rendezvényein, tanácsaival, kapcsolataival segítette az Elnökség munkáját. 

Fiatal tiszt kora óta személyesen is sokat tett a katonai felderítés/hírszerzés tevékenységének 

elismertségéért, és nemzetközi szinten is elismerést szerzett a magyar katonai felderítésnek. 

2. Széles Ernő ny. dandártábornok 

Egyesületünk alapító és igen hasznos tagja. 15 éve a Polgári és Katonai Kapcsolatok 

Bizottságának, majd Szekciójának a vezetője. Jelentős nemzetközi tapasztalattal rendelkezik, 

Norvégiában képviselte hazánkat véderőattaséként. Számos fontos társadalmi funkciója 

mellett (közte a MATASZ elnökeként) is megőrizte és felelősségteljesen végzi vállalt 

kötelezettségeit Egyesületünk Elnökségében. Különösen sokat tett a más, honvédelem ügyét 

támogató társadalmi szervezetekkel meglévő kapcsolataink kialakítása és fejlesztése 

érdekében. 

3. Dr. habil Kis-Benedek József ny. ezredes 

Egyesületünk alapító és egyik legaktívabb tagja, aki a hazai tudományos élet 

elismert biztonságpolitikai szakértőjeként komoly tekintélyre tett szert, aminek Egyesületünk 

szakmailag is nagy hasznát veszi. Több cikluson keresztül Elnökségünk tagja. Más 

együttműködő partnereink rendezvényein is tart előadásokat és öregbíti Egyesületünk 

hírnevét. Szakmai pályafutása során volt elemző-értékelő szakember, majd igazgatóhelyettes, 

valamint Bukarestben és Tel Avivban véderő-, katonai és légügyi attasé.  

4. Zsoltész Gábor ezredes 

Egyesületünk alapító tagja és 15 éven keresztül pénzügyeink precíz és hozzáértő 

felelőse. Valamennyi ciklusban megválasztották az Elnökség tagjának. Rendezvényeink aktív 

résztvevője. Közösségi életünk működési feltételeinek biztosításában szerzett elévülhetetlen 

érdemeiért javasoljuk e kitüntető címre. 
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5. Halász István ny. ezredes 

Egyesületünk alapító tagja, létrehozásának egyik kezdeményezője, rendezvényeink 

állandó és aktív résztvevője. Egyesületünk Elnökségének megalakulása óta tagja, illetve a 

Szociális Bizottságnak is volt a vezetője. A harcászati/hadműveleti felderítés területén járta 

végig a ranglétrát és vívott ki magának komoly tekintélyt, sokat tett a csapatfelderítő szakma 

elismertségének növeléséért.  

6. Dr. Jávor Endre ny. ezredes 

Egyesületünk alapító és egyik legaktívabb tagja, rendezvényeink állandó 

résztvevője. Szakmai pályafutása során az MNVK 2. Csoportfőnökség állományában töltött 

be fontos beosztásokat, illetve a HM Biztonságpolitikai és Nemzetközi Főosztályon 

főosztályvezető-helyettesként tevékenykedett. Helsinkiben és Bécsben volt véderőattasé. 

Nyugállományba helyezését követően is aktívan kivette és kiveszi jelenleg is részét a fiatal 

nemzedékek szakmai felkészítéséből. 

7. Gál Csaba ny. ezredes 

Egyesületünk alapító és aktív tagja. Kiadványaink szerkesztőjeként és aktív 

fotósként megalakulásunk óta segíti Egyesületünk munkáját. Fontos szakmai beosztásokat 

töltött be az MK Katonai Felderítő Hivatal és jogelődje állományában. Volt elemző-értékelő 

szakember, a délszláv térség béketámogató műveleteinek felderítőbiztosításában végzett 

nemzetközileg is elismert munkát, illetve Horvátországban szolgált mint véderő-, katonai és 

légügyi attasé. Jelenleg is a Felderítő Szemle folyóirat olvasószerkesztője. 

Kedves Barátaim! 

Kérlek Benneteket, hogy írjátok meg véleményeteket. Szerintem a 15 éves 

évfordulóra tekintettel az idén a megszokottnál nagyobb létszámot terjeszthetünk a Közgyűlés 

elé. 

Segítségeteket előre is köszönöm! 

Budapest, 2021.05.03. 

 

                                                                            Tisztelettel és barátsággal: 

                                                                    Dr. Tömösváry Zsigmond ny. ddtbk. 

 elnök  
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FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA  

               EGYESÜLET            _ 

 
ÖSSZEFOGLALÓ 

A 2021. 05. 03. – 05. 15. KÖZÖTT MEGTARTOTT ONLINE 

KÖZGYLÉSÜNKRŐL 

 

Tisztelt Bajtársak! 

Kedves Barátaim! 

 

Amint azt már korábbi leveleimben jeleztem, a pandémiás helyzet miatt elrendelt 

korlátozó intézkedések következtében az eredetileg 2021. február 23-ára tervezett 

Közgyűlésünket nem tudtuk megtartani. Kivártunk még két hónapot, de a helyzet akkor sem 

változott. Az Elnökség tagjaival egyetértésben arra az elhatározásra jutottam, hogy – más 

társadalmi szervezetek gyakorlatához hasonlóan – Közgyűlésünket elektronikus formában 

tartjuk meg annak érdekében, hogy az Országos Bírói Hivatalnak a tagság által elfogadott 

beszámolókat május 31-ig meg tudjuk küldeni. Ennek megfelelően, 2021. május 3-án az  

e-mail címmel rendelkező tagtársainknak (13 fő Örökös Tiszteletbeli Tag, 139 rendes tag és 5 

fő pártoló tag) megküldtük az Elnökség beszámolóját a 2020-ban végzett munkáról, a 

pénzügyi referens jelentését az Egyesület pénzgazdálkodásáról, a Felügyelő Bizottság 

tájékoztató jelentését, a 2021. évre kialakított munkatervünket és pénzügyi tervünket. 

Tekintettel arra, hogy a 2022. februárra tervezett Közgyűlésünk beszámoló és egyben 

tisztújító Közgyűlés is lesz, az Elnökség – az érintettekkel egyetértésben – javaslatot tett a 

Jelölő Bizottság tagjaira, így ezt a névsort is eljuttattuk tagjainkhoz. Ugyancsak megküldtük 

az Egyesület és a felderítő szakma érdekében hosszú időn keresztül végzett kiemelkedő 

munkájuk elismeréseként Örökös Tiszteletbeli Tag címre javasolt személyekre tett 

javaslatainkat is. A korábbi évek gyakorlatához képest – tekintettel az idén esedékes 15. éves 

évfordulónkra – több személyt javasoltunk. Kilenc tagunk sajnos nem rendelkezik e-mail 

címmel, így őket ebbe a tevékenységbe bevonni nem tudtuk, őket majd személyesen 

tájékoztatom levélben a rendhagyó módon megtartott Közgyűlésen elfogadott döntésekről. 

A 157 főnek kiküldött levélre 119 tagtársunk jelzett vissza és küldte meg a kiküldött 

anyagokkal kapcsolatban támogató szavazatát és egyetértő válaszát. Az előírt és ily módon 

elfogadott beszámolókat megküldtem az Országos Bírói Hivatalnak. 

Az elektronikus Közgyűlés a Jelölő Bizottság elnökének Juhász György ny. 

dandártábornokot, tagjainak pedig Bogányi Gábor ezredest, Király Elemér ny. ezredest, 

Somkutas Róbert ny. alezredest és Síkvölgyi László ny. alezredest választotta meg. Kérlek 

Benneteket, hogy az év folyamán javaslataitokkal segítsétek a Jelölő Bizottság munkáját! 

Az Elnökség javaslata alapján a Közgyűlés az Egyesület Örökös Tiszteletbeli 

Tagjává választotta meg az alábbi személyeket: 

1. Morber Ferenc ny. altbgy. 

15 évvel ezelőtt – a kezdeményező csapatfelderítőket támogatva – ő tett lépéseket 

az Egyesület létrehozása érdekében, majd főigazgatóként mindvégig támogatta Egyesületünk 

munkáját. Nyugállományba kerülését követően rendszeresen és aktívan részt vett az 

Egyesület kiemelt rendezvényein, tanácsaival, kapcsolataival segítette az Elnökség munkáját. 
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Fiatal tiszt kora óta személyesen is sokat tett a katonai felderítés/hírszerzés tevékenységének 

elismertségéért, és nemzetközi szinten is elismerést szerzett a magyar katonai felderítésnek. 

2. Széles Ernő ny. ddtbk. 

Egyesületünk alapító és igen hasznos tagja. 15 éve a Polgári és Katonai Kapcsolatok 

Bizottságának, majd Szekciójának vezetője. Jelentős nemzetközi tapasztalattal rendelkezik, 

Norvégiában képviselte hazánkat véderőattaséként. Számos fontos társadalmi funkciója 

mellett (közte a MATASZ elnökeként) is megőrizte és felelősségteljesen végzi vállalt 

kötelezettségeit Egyesületünk Elnökségében. Különösen sokat tett a más, honvédelem ügyét 

támogató társadalmi szervezetekkel meglévő kapcsolataink kialakítása és fejlesztése 

érdekében. 

3. Dr. habil Kis Benedek József ny. ezds. 

Egyesületünk alapító és egyik legaktívabb tagja, aki a hazai tudományos élet 

elismert biztonságpolitikai szakértőjeként komoly tekintélyre tett szert, aminek Egyesületünk 

szakmailag is nagy hasznát veszi. Több cikluson keresztül Elnökségünk tagja. Más 

együttműködő partnereink rendezvényein is tart előadásokat és öregbíti Egyesületünk 

hírnevét. Szakmai pályafutása során volt elemző-értékelő szakember, majd igazgatóhelyettes, 

valamint Bukarestben és Tel-Avivban véderő-, katonai és légügyi attasé.  

4. Zsoltész Gábor ezds. 

Egyesületünk alapító tagja és 15 éven keresztül pénzügyeink precíz és hozzáértő 

felelőse. Valamennyi ciklusban megválasztották az Elnökség tagjának. Rendezvényeink aktív 

résztvevője. Közösségi életünk működési feltételeinek biztosításában szerzett elévülhetetlen 

érdemeiért javasoljuk e kitüntető címre. 

5. Halász István ny. ezds. 

Egyesületünk alapító tagja, létrehozásának egyik kezdeményezője, rendezvényeink 

állandó és aktív résztvevője. Egyesületünk Elnökségének megalakulása óta tagja, illetve a 

Szociális Bizottságnak is volt a vezetője. A harcászati/hadműveleti felderítés területén járta 

végig a ranglétrát és vívott ki magának komoly tekintélyt, sokat tett a csapatfelderítő szakma 

elismertségének növeléséért.  

6. Dr. Jávor Endre ny. ezds. 

Egyesületünk alapító és egyik legaktívabb tagja, rendezvényeink állandó 

résztvevője. Szakmai pályafutása során az MNVK 2. Csoportfőnökség állományában töltött 

be fontos beosztásokat, illetve a HM Biztonságpolitikai és Nemzetközi Főosztályon 

főosztályvezető-helyettesként tevékenykedett. Helsinkiben és Bécsben volt véderőattasé. 

Nyugállományba helyezését követően is aktívan kivette és kiveszi jelenleg is részét a fiatal 

nemzedékek szakmai felkészítéséből. 

7. Gál Csaba ny. ezds. 

Egyesületünk alapító és aktív tagja. Kiadványaink szerkesztőjeként és aktív 

fotósként megalakulásunk óta segíti Egyesületünk munkáját. Fontos szakmai beosztásokat 

töltött be az MK Katonai Felderítő Hivatal és jogelődje állományában. Volt elemző-értékelő 

szakember, a délszláv térség béketámogató műveleteinek felderítőbiztosításában végzett 

nemzetközileg is elismert munkát, illetve Horvátországban szolgált, mint véderő-, katonai és 

légügyi attasé. Jelenleg is a Felderítő Szemle folyóirat olvasószerkesztője. 
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Ezzel – élve a különleges helyzetben részünkre biztosított lehetőséggel – 

lebonyolítottuk a beszámoló és feladatszabó Közgyűlésünket. 

Legközelebbi kiemelt rendezvényünket november 11-re tervezzük, és már 

lefoglaltuk a Stefánia Palota megfelelő helyiségét. 

 

Budapest, 2021. május 27. 

 

                                                                                 Dr. Tömösváry Zsigmond ny. ddtbk. 

                                                                                                          elnök 
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FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA 

                EGYESÜLET_        

 

 

TÁJÉKOZTATÓ LEVÉL BÉRES JÁNOS ALTÁBORNAGYNAK, A 

KATONAI NEMZETBIZTONSÁGI SZOLGÁLAT FŐIGAZGATÓJÁNAK 

 

Tisztelt Altábornagy Úr! 

Mindenekelőtt szeretnék elnézést kérni, hogy felelősségteljes munkád mellett a 

levelemben foglaltakkal terhellek, de úgy érzem, hogy az Egyesület elnökeként kötelességem 

tájékoztatni a Felderítők Társasága Egyesület 2020-ban végzett munkájáról, a pandémiás 

helyzet miatt elektronikus úton megtartott Közgyűlésünknek eredményéről, valamint az ez 

évre tervezett keretprogramunkról. Mindezeket a csatolt mellékletek tartalmazzák. A csatolt 

okmányokat az Elnökség elfogadta és ez év május 3-án valamennyit megküldtük mindazon 

tagjainknak, akik rendelkeznek e-mail címmel. Ez összesen 13 fő Örökös Tiszteletbeli Tag, 

139 fő rendes és öt fő pártoló tagunkat jelentette. Kilenc tagunk sajnos nem rendelkezik  

e-mail címmel, így őket ebbe a tevékenységbe nem tudtuk bevonni, őket majd levélben 

tájékoztatom majd a szavazás eredményéről. A 157 főből 119 fő küldött vissza egyetértő 

választ, valamennyien elfogadták az Elnökség, illetve a Felügyelő Bizottság által előkészített 

dokumentumokat, a személyi javaslatokat és az Örökös Tiszteletbeli Tagokra tett 

javaslatainkat. Ezzel – élve a különleges helyzetben részünkre biztosított lehetőséggel – 

lebonyolítottuk a Közgyűlést, és a mai napon postáztam az előírt dokumentumokat az 

országos Bírói Hivatal részére. A legközelebbi kiemelt rendezvényünket november 11-ére 

tervezzük (erre az alkalomra már előzetesen lefoglaltuk a Stefánia Palota emeleti termét), 

amikor megemlékeznénk Egyesületünk megalakulása 15. évfordulójáról és a Felderítők 

Napjáról. 

Tisztelt Altábornagy Úr! 

Köszönjük a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat vezetésének Egyesületünk részére 

nyújtott folyamatos támogatást, és a jövőben is mindent elkövetünk, hogy sikerüljön 

megőrizni, ha lehet továbberősíteni a Felderítők Társasága Egyesület által a honvédelem 

ügyét támogató szervezetek között kivívott tekintélyét, elismertségét. 

Felelősségteljes munkádhoz sok sikert és jó egészséget kívánok! 

Tisztelettel: 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, 

elnök 
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RENDEZVÉNYEK 

 
 A Felderítők Napja és a Felderítők Társasága Egyesület 

megalakulásának 15. évfordulója alkalmából tartott 

megemlékezés 

 

 Ünnepi beszéd a Felderítők Napján és Egyesületünk 

megalakulása 15. évfordulója alkalmából 

 

 A Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségének jubileumi 

konferenciája megalakulásának 30. évfordulója alkalmából 
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A FELDERÍTŐK NAPJA ÉS A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 

MEGALAKULÁSÁNAK 15. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL TARTOTT 

MEGEMLÉKEZÉS 

2021. november 11. 

 

Hagyományainkhoz híven ebben az esztendőben is ünnepélyes keretek között 

emlékeztünk meg a Felderítők Napjáról, illetve ez alkalommal a Felderítők Társasága 

Egyesület megalakulásának 15. évfordulójáról is. Az éves munkatervünkben kiemelt 

rendezvényként számon tartott megemlékezésünkre 2021. november 11-én a szokásos 

helyen, a Stefánia Palotában került sor.   

Az elnöki megnyitót követően ünnepi beszéd hangzott el, melyet Dr. Tömösváry 

Zsigmond ny. dandártábornok, Egyesületünk elnöke tartott. A beszéd részletes áttekintést 

adott az Egyesület által az elmúlt 15 esztendő alatt végzett sokoldalú és elismerésre méltó 

munkáról, melyben bemutatásra került az Egyesület három Szekciójának a felderítő szakma 

hagyományainak ápolása, a szakmatörténet még feltáratlan területeinek kutatása, 

megörökítése és népszerűsítése, tagjaink aktuális biztonságpolitikai kérdésekről történő 

tájékoztatása, valamint az Alapszabályunkban rögzített szociális és együttműködési feladatok 

végrehajtása érdekében végzett áldozatos tevékenysége. 

A rendezvényen – ahogyan az már megszokott – szép számban vettek részt a 

családtagok is. A pandémia okozta óvatosság ellenére is 81 fős létszám minden tekintetben 

elismerésre méltó. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Mihócza Zoltán altábornagy, a 

Magyar Honvédség Parancsnokságának törzsfőnöke, Koronczai Géza vezérőrnagy, a Katonai 

Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgató-helyettese és Dr. Resperger István ezredes, a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági Intézetének tanszékvezetője. Az együttműködő 

partnereink közül a Magyar Hadtudományi Társaságot Prof. Dr. Szenes Zoltán ny. 

vezérezredes, a Társaság elnöke, a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségét Dr. Boldizsár 

Gábor ezredes, a Szövetség elnöke, a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társaságot Dr. Parádi József ny. r. ezredes elnök, a Békefenntartók Bajtársi 

Egyesületét Varró Ferenc ny. ezredes elnök és a Balassi Bálint Bajtársi Egyesületet Galló 

István ny. ezredes, az Egyesület elnöke képviselte. 

Mihócza Zoltán altábornagy a Magyar Honvédség parancsnoka nevében, 

Koronczai Géza vezérőrnagy pedig a KNBSZ vezetése nevében köszöntötte a megjelenteket. 

Mindketten méltatták az Egyesület színvonalas tevékenységét, és elismeréseket adtak át a 

Felderítők Társasága Egyesület szakmai tevékenységet segítő munkájában kiemelkedő 

teljesítményt nyújtó tagjainak.  

A Magyar Honvédség parancsnoka a honvédelem ügye érdekében huzamos időn át 

végzett kiemelkedően eredményes munkája elismeréséül, a Felderítők Társasága Egyesület 

megalakulása 15. évfordulója alkalmából emléktárgyat adományozott Dr. Magyar István ny. 

dandártábornoknak, a Tudományos Szekció vezetőjének és Somkutas Róbert ny. 

alezredesnek, Elnökségünk tagjának. Ugyancsak emléktárgyat adományozott a 15 éves 

évforduló alkalmából a Felderítők Társasága Egyesület részére, melyet elnökünk vett át. 

A Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgatója a Felderítők Társasága 

Egyesület érdekében végzett munkája elismeréséül, az Egyesület megalakulása 15. 

évfordulója alkalmából emléktárgyat adományozott Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 

dandártábornoknak, az Egyesület elnökének, Gyenes István ny. dandártábornoknak, az 

Egyesület alelnökének, Juhász György ny. dandártábornoknak, a Szociális Szekció 
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vezetőjének, Dr. Fenyves Péter ny. ezredesnek és Tiszai Gyula ny. ezredesnek, Egyesületünk 

tagjainak, valamint Gál Emil ny. ezredesnek, az Elnökség tagjának.  

Az együttműködő partnerszervezetek vezetői is köszöntötték Egyesületünket, és 

valamennyien emléktárggyal emlékeztek meg a 15 éves évfordulóról. 

Dr. Habil Resperger István ezredes, a NKE Nemzetbiztonsági Intézet vezetése 

nevében oklevéllel és emléktárggyal köszönte meg az Egyesület tagjai által a szakmai oktatás 

és képzés segítése érdekében végzett munkáját Dr. Botz László ny. altábornagynak, Dr. 

Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornoknak, Dr. Magyar Sándor ezredesnek, Dr. Jávor 

Endre ny. ezredesnek. 

Ugyancsak itt adta át elnökünk a 2021 májusában online megtartott Közgyűlés által 

odaítélt „Örökös Tiszteletbeli Tag” címeket Gál Csaba ny. ezredesnek, Halász István ny. 

ezredesnek, Dr. Jávor Endre ny. ezredesnek, Dr. Habil Kis-Benedek József ny. ezredesnek, 

Morber Ferenc ny. altábornagynak, Széles Ernő ny. dandártábornoknak és Zsoltész Gábor 

ezredesnek. 

Az ünnepség kedves színfoltja volt, amikor elnökünk az Egyesület Elnöksége és 

tagsága nevében emléklappal köszönte meg együttműködő partnereinknek a hosszú időn 

keresztül nyújtott támogatást és a hatékony együttműködést.  

Az ünnepi megemlékezés hivatalos részét követően ünnepi ebédre került sor, 

melynek étlapján szerepelt a hagyományos Márton-napi libaleves és libacomb is. 

Az ebédet követően vidám hangulatú bajtársi, baráti beszélgetésekre került sor, 

melynek során tagjaink számos ötlettel járultak hozzá az Egyesület keretein belül végzendő 

munkánk még eredményesebbé tételéhez. Tanácsaitokat, javaslataitokat ezúton is köszönjük, 

és megvalósításukban az Elnökség számít cselekvő támogatásotokra!  

Az ünnepi beszédet és az ünnepségen készült képeket a következő oldalak 

tartalmazzák. 
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ÜNNEPI BESZÉD A FELDERÍTŐK NAPJÁN ÉS EGYESÜLETÜNK 

MEGALAKULÁSA 15. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL 

 

 

Tisztelt Altábornagy Úr! 

Tisztelt Vezérőrnagy Úr! 

Tábornok és Tiszt Urak! 

Kedves Tagtársak! Kedves Vendégeink! 

Hölgyeim és Uraim! 

Tisztelettel köszöntöm mai ünnepi megemlékezésünkön megjelent valamennyi 

kedves vendégünket, együttműködő partnereink képviselőit, a Felderítők Társasága 

Egyesület tagjait és hozzátartozóikat, mindenkit, aki a jelenlegi nem éppen hétköznapi 

helyzetben bátor jelenlétével megtisztelte rendezvényünket. 

A mai rendezvény kettős ünnep számunkra. Egyrészt a mai napon emlékezünk meg 

országszerte, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálatnál és a Magyar Honvédség alakulatainál 

a Felderítők Napjáról, másrészt pedig ezen a napon ünnepeljük szakmai közösségünk, a 

Felderítők Társasága Egyesület megalakulásának 15. évfordulóját. 

Korábbi rendezvényeinken rendszeresen felidéztük védőszentünk, Szent Márton 

életútját. Tagtársunk, Torma Béla ezredes írásaiból jól ismerjük honfoglaló őseink 

felderítőtevékenységét, rendszeresen megemlékeztünk és emlékezni fogunk a legendás 

Koncz Mártonra, a Rákóczi-szabadságharc molnárlegényből lett hős felderítőjére, akinek 

tiszteletére alapította a honvédelmi miniszter a szakma legmagasabb elismerését, a Koncz 

Márton-díjat. Az elmúlt évek szakmatörténeti kutatásaiból számos eddig nem ismert 

információ birtokába juthattunk. Így például Prof. Szakály Sándor írásainak segítségével 

betekintést nyerhettünk a szakma két világháború közötti időszakot átfogó helyzetéről.  

A második világháború utáni évekről pedig (mások mellett) Dr. Okváth Imre, Bandi István, 

Dr. Magyar István és Dr. Tömösváry Zsigmond tagtársaink írásaiból nyerhettünk szakmai 

visszaemlékezéseinket segítő forrásanyagokat. Ezekből az írásokból jól érzékelhető, hogy a 

katonai felderítés feladatai, szervezete az eltelt időszakokban többször módosultak, de egy 

valami nem változott: a katonai felderítés területén szolgálatot teljesítők elhivatottsága, 

szakma iránti szeretete és a végrehajtandó feladatok iránti felelősségérzete.  

A mai ünnepen büszkén emlékezünk mindazokra, akik nagyszerű helytállásukkal 

örökre beírták nevüket a magyar katonai felderítés történetébe, és követendő példát mutattak 

a jelenleg és a jövőben a felderítés területén szolgálatot teljesítők számára. 

Kedves Vendégeink!  

Hölgyeim és Uraim! 

Tizenöt esztendővel ezelőtt jegyezte be a Fővárosi Bíróság a hivatalosan 

nyilvántartott civil szervetek sorába a Felderítők Társasága Közhasznú Egyesületet. 

A rendszerváltozást követő években a Honvédelmi Minisztériumhoz, illetve a 

Magyar Honvédséghez kötődően számos fegyvernemi vagy szolgálati ág szintű 

kezdeményezés született ilyen jellegű társadalmi szervezetek létrehozására (tüzérek, híradók, 
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térképészek, informatikusok, BEOSZ, MATASZ) azzal a közös céllal, hogy erejükhöz és 

lehetőségeikhez képest segítsék a honvédelem ügyét.  

Akkoriban mi, felderítők is végiggondoltuk, hogy mivel is szolgálhatnánk még 

eredményesebben és hatékonyabban a katonai felderítés, hírszerzés előtt álló feladatok 

végrehajtásának ügyét. Mivel is járulhatnánk hozzá például az új biztonsági kihívásokkal – 

köztük a terrorizmussal – szembeni fellépést szolgáló képességek fokozását segítő szakmai 

tevékenység eredményességéhez. Hiszen az aktív, illetve az elmúlt évtizedben 

nyugállományba került bajtársaink között sokan vannak olyanok, akik a hadászati, 

hadműveleti-harcászati felderítés területén vagy nemzetközi missziókban szerzett 

tapasztalataik közreadása révén hatékony segítséget képesek nyújtani – ilyen igény esetén – a 

ma hasonló feladatra készülő kollégáink számára. 

A fenti gondolatoktól és céloktól vezérelve elhatároztuk, hogy létrehozzuk, 

megalakítjuk a Felderítők Társasága Közhasznú Egyesületet! 

A kezdeményezés az 1971-ben a Kossuth Lajos Katonai Főiskolán végzett 

csapatfelderítő osztály tagjaitól indult ki, akik – köztük Brecska István, Nyári Dezső, Kis-

József, Kókai István és Vámos Sándor – 2005. november 4-én megszervezték a leendő 

Társaság létrehozásával kapcsolatos első összejövetelt, a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi 

Egyetemen. Az első találkozón azok a hivatásos és nyugállományú tábornokok és tisztek – 

mintegy harmincan – vettek részt, akik a Honvédelmi Minisztérium szervezeteinél, a Magyar 

Honvédség alakulatainál, illetve a Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatalánál a 

felderítés területén végzett munkájukkal hozzájárultak a felderítő szakma hírnevének 

öregbítéséhez. 

A résztvevők egyhangúan üdvözölték a Társaság megalakításának ötletét, 

hangsúlyozták, hogy régen érlelődő igényt elégítene ki egy szigorúan szakmai alapon 

szerveződő olyan testület, amelyben a jelentős szellemi értékeket képviselő felderítők, 

hírszerzők fognának össze a szakma hírnevének, az összetartozás és a bajtársiasság 

érzésének további erősítése érdekében. A találkozó résztvevői a Társaság megalakulásának 

elősegítése érdekében Előkészítő Bizottságot hoztak létre, melynek elnökévé Dr. Tömösváry 

Zsigmond nyugállományú dandártábornokot választották meg. Ugyancsak megalakult egy 

Jelölő Bizottság is azzal a feladattal, hogy az alakuló Közgyűlésen tegyen javaslatot a 

Társaság leendő tisztségviselőire. Ennek vezetője Fucsku Sándor alezredes lett.  

Az Előkészítő Bizottság körültekintő munkával elkészítette a szervezet 

Alapszabályának tervezetét, illetve előkészítette és 2006. február 15-ére összehívta a 

Felderítők Társasága Közhasznú Egyesület alakuló Közgyűlését. A bizottsági tagok 

javaslatai alapján 140 meghívót küldtünk ki a felderítés különböző területein tevékenykedett, 

illetve akkor is aktívan tevékenykedő bajtársaink részére, és igen jó eredményként értékeltük, 

hogy közülük 92 fő meg is jelent az alakuló Közgyűlésen. 

A 2006. február 15-én megtartott alakuló Közgyűlésen az Előkészítő Bizottság elnöke 

beszámolt a 2005. november 4. óta végzett munkáról; a jelenlévők kimondták a Felderítők 

Társasága Közhasznú Egyesület megalakulását, majd megvitatták és elfogadták az Egyesület 

Alapszabályát. A Jelölő Bizottság elnökének javaslatai alapján megválasztották az Egyesület 

tisztségviselőit és megállapították a tagsági díj mértékét. 

A Közgyűlés az Egyesület elnökévé Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 

dandártábornokot, alelnökké Huszti András dandártábornokot, a Tudományos Bizottság 

vezetőjévé Dr. Botz László ny. altábornagyot, a Polgári és Katonai Kapcsolatok 

Bizottságának vezetőjévé Széles Ernő ny. dandártábornokot, a Szociális Bizottság vezetőjévé 

pedig Ripcse László ny. ezredest választotta meg. 
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Az alakuló Közgyűlést követően az Elnökség elkészítette a bírósági bejegyzéshez 

szükséges okmányokat és megküldte a Fővárosi Bíróságnak. A Fővárosi Bíróság 2006. május 

15-én kézhez kapott végzésében arra kötelezte az Egyesületet, hogy 45 napon belül 

ugyanolyan összetételben megismételt Közgyűlést tartson, néhány pontban módosítsa az 

Alapszabályt, válassza meg a Felügyelő Bizottságot is, és csatolja be a Honvédelmi 

Minisztérium hozzájáruló nyilatkozatát az Egyesület céljaihoz, illetve tevékenységéhez. 

A Fővárosi Bíróság végzésében foglaltaknak megfelelően az Elnökség elvégezte a 

szükséges módosításokat és 2006. június 21-ére összehívta a megismételt Közgyűlést. A 

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen megtartott Közgyűlésen a résztvevők határozatban 

ismételten kimondták a Felderítők Társasága Közhasznú Egyesület megalakulását, 

elfogadták a módosított Alapszabályt, változatlan összetételben ismételten megválasztották 

az Egyesület elnökét, alelnökét, a bizottságok vezetőit és az Elnökség tagjait, valamint 

megválasztották a Felügyelő Bizottságot. Ez utóbbi elnöke Kiss Tibor ny. dandártábornok, 

tagjai pedig Bíró József ny. dandártábornok és Dr. Mihók Sándor alezredes lettek.  

A Közgyűlést követően ismételten megküldött okmányokat a Fővárosi Bíróság 

elfogadta és a Felderítők Társasága Közhasznú Egyesületet a 2006. július 11-én kelt 

határozatával 12086. sorszám alatt a társadalmi szervezetek nyilvántartásába bejegyezte és a 

végzés jogerőre emelkedésétől kezdődően közhasznú szervezetté minősítette. 

Az Elnökség javaslata és a Közgyűlés döntése alapján a két alakuló Közgyűlésen 

megjelent összesen 92 tagunkat alapító tagjainknak tekintjük. 

Az elmúlt tizenöt esztendő alatt formálódtak és mára már egyértelműen 

kirajzolódtak azok a területek, ahol Egyesületünk hasznos tevékenységet képes folytatni. 

Ezek: 

- a szakmatörténet kutatása, eredményeinek publikálása, dokumentálása; 

- a szakmai oktatás-képzés elméleti, valamint a szakmai folyóiratok 

megjelenésének gyakorlati támogatása; 

- a felderítés társadalmi presztízsének erősítése; 

- tapasztalatok (igény szerinti) átadása; 

- segítségnyújtás szakmatörténeti gyűjtemények (pl. múzeum) gondozásához, 

rendszerezéséhez, felújításához; 

- a felderítőközösség szakmai együtt tartása, érdeklődő tagjai számára hasznos 

programok és elfoglaltság rendszeres biztosítása; 

- nehéz helyzetbe került felderítőbajtársak felkutatása, megsegítésükre történő 

figyelemfelhívás és az abban való közreműködés.   

Munkánkat az Egyesület bejegyzését követően olyan elgondolással kezdtük, hogy a 

tevékenység fő színterei a bizottságok legyenek.  

A megalakulásunk óta eltelt időszakban a szakmai tevékenység támogatásával 

kapcsolatos munkánk alapvető színtere, Egyesületünk életének igazi motorja a Tudományos 

Bizottság volt. Vezetője kezdetben Dr. Botz László ny. altábornagy volt, majd őt követte Dr. 

Magyar István ny. dandártábornok, aki jelenleg is a Bizottság, pontosabban 2015 óta már 

Tudományos Szekció vezetője. A Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Bizottsága fő 

feladatának tekintette a felderítés/hírszerzés magyarországi történetének kutatását, aktuális 

témák feldolgozását, a kutatási eredmények rendszerezését, megjelenítését és közreadását. 

Kapcsolatokat keresett és ápolt más, hasonló profilú szervezetekkel és intézményekkel, 

kereste és kezdeményezte a velük való együttműködést és a közös megjelenés lehetőségét, 
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mindenekelőtt a Magyar Hadtudományi Társasággal, valamint a Szemere Bertalan Magyar 

Rendvédelem-történeti Tudományos Társasággal. 

Külön is megemlíteném a Hadtörténeti Intézet és Múzeum munkatársainak 

támogatásával lebonyolításra került tudományos konferenciát a Pozsonyi Csata 1100. 

évfordulója alkalmából 2007-ben, valamint a Zsigmond Király Főiskolán 2008-ban rendezett 

Diplomácia és az információ c. konferenciát, amelyen Torma Béla ezredes tagtársunk nagy 

sikerű előadást tartott Honfoglaló őseink külkapcsolatai, diplomáciai tevékenysége címmel. 

Kiemelten szeretnék szólni a Bizottság/Szekció által szervezett emlékülésről és 

konferenciákról.  

2008-ban a Bíróképző Akadémia adott otthont az önálló magyar katonai felderítés 

és hírszerzés 90. évfordulója alkalmából rendezett Emlékülésünknek. Előadások és 

korreferátumok keretében elevenítettük fel a magyar katonai felderítés és hírszerzés 

történetének szakmatörténeti szempontból fontos korszakait, illetve egy-egy szakaszának 

konkrét eseményeit és történéseit, részben történészek-hadtörténészek, részben pedig 

azoknak a nagyszerű szakembereknek a közreműködésével, akik maguk is részesei vagy 

alakítói voltak a katonai felderítés és hírszerzés korábbi és jelenlegi korszakainak, 

időszakainak. 

2009-ben ugyancsak sikeres konferenciát tartottunk a Stefánia úti Művelődési 

Központban a Hazánk biztonsági helyzete a kihívások, valamint a nemzetbiztonsági 

tevékenység tükrében címmel. 

Ezen a konferencián be kívántuk mutatni az országunk biztonsági helyzetét 

befolyásoló kihívásokat, valamint az ezek kezelésére hivatott biztonsági rendszer 

komponenseinek helyzetét, illetve azt, hogy a magyar társadalom milyennek látja, hogyan 

ítéli meg a fent említett biztonsági rendszer igen fontos összetevőjét képező 

nemzetbiztonsági szolgálatokat. 

Az ezt követően évente megrendezésre kerülő szakmai-tudományos 

konferenciáinkon olyan témákat dolgoztunk fel rangos szakértők segítségével, mint A 

béketámogató műveletek felderítő/hírszerző biztosítása (2010), Az EU szerepe a 

béketámogató műveletekben (2011). 2012-ben társrendezőként aktív részt vállaltunk a 

Magyar Hadtudományi Társaság által szervezett Nemzetbiztonsági kihívások, 

nemzetbiztonsági szolgálatok, valamint a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat és a Szemere 

Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság által szervezett, A 19–20. 

századi magyar állam nemzetbiztonsági szervezetei c. konferencia megtartásában. 2013-ban 

pedig megszerveztük a Fejezetek a magyar katonadiplomácia történetéből c. konferenciát a 

Nemzeti Közszolgálati Egyetemen, ahol történészek, szakértők, valamint a magyar 

katonadiplomácia egykori és mai irányítói, illetve képviselői tartottak értékes előadásokat.  

2014-ben ugyancsak a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen szerveztük meg a 

Fejezetek a csapat-, hadműveleti és harcászati felderítés történetéből c. konferenciát, 

amelyen valamennyi előadónk az adott témakör elismert szaktekintélye és gyakorlati 

művelője is volt egy személyben.  

2016-ban ünnepi emlékülésen és szakmai konferencián emlékeztünk meg a 

Felderítők Társasága Egyesület megalakulásának 10. évfordulójáról a Nemzeti Közszolgálati 

Egyetem Hungária körúti kampuszán. A rendezvényt megtisztelték jelenlétükkel a 

honvédelmi tárca politikai államtitkára és a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat vezetői is. 

2018-ban ünnepeltük az önálló magyar katonai hírszerzés és kémelhárítás 

megalakításának 100. évfordulóját. Ezt a dátumot kiemelt fontosságúnak tekintettük, és 

együttműködő partnereinkkel összehangolt rendezvénysorozattal emlékeztünk meg róla.  
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A jubileumi évforduló kiemelkedő rendezvénye volt a 100 éves a magyar katonai hírszerzés 

és elhárítás c. ünnepi szakmatörténeti konferencia, melyet egy kiállítással egybekötve a 

Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos Tanácsával közös szervezésben, a 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem Ludovika Kampuszának kápolnájában tartottunk. 

Ugyancsak 2018-ban a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társasággal és az NKE Nemzetbiztonsági Intézetével közösen, társrendezőként 

részt vettünk a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen a Varsói Szerződés tagállamai 

csehszlovákiai bevonulásáról tartott, 50 év távlatából, felderítők, elhárítók, határőrök, 

munkásőrök, rendőrök c. konferencián. 

2019-ben a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos Tanácsával közösen 

rendeztük meg az Észak-atlanti Szerződés Szervezete (NATO) megalakulása 70. évfordulója, 

valamint Magyarország Szövetséghez történő csatlakozásának 20. évfordulója alkalmából 

szervezett konferenciánkat a Stefánia Palotában. 

Sajnálatos módon a pandémia miatt elmaradt a 2020-ban a Rádióelektronikai 

felderítés, kibertér – kihívások és lehetőségek címmel tervezett konferenciánk, és a 

korlátozások, valamint bajtársaink egészségének megóvása érdekében 2021-ben sem tudtunk 

konferenciát tartani.  

Fontos szólni azon kiváló felkészültségű, nagy aktivitást mutató tagjainkról is, akik 

különböző konferenciákon és más rendezvényformákon rendszeres és magas színvonalú 

szerepvállalásukkal nemcsak Egyesületünk, hanem a felderítő/hírszerző szakma presztízsét is 

erősítették, illetve erősítik napjainkban is. A teljesség igénye nélkül név szerint is 

megemlíteném Dr. Botz László ny. altábornagy, Dr. Jávor Endre ny. ezredes, Dr. Kis-

Benedek József ny. ezredes, Dr. Magyar István ny. dandártábornok, Dr. Tömösváry 

Zsigmond ny. dandártábornok, Dr. Fenyves Péter ny. ezredes, Balogh Péter ezredes, 

Somkutas Róbert ny. alezredes tagtársainkat. 

A Tudományos Bizottság vezetőjének javaslatára – az Elnökség jóváhagyásával – 

2012-ben új rendezvényformákat indítottunk (Biztonságpolitikai klub, látogatások, 

„Megelevenedő történelem” program). Két fő célt tűztünk magunk elé. Egyrészt, hogy 

érdekes, vonzó programok szervezésével mozgósítsuk tagjainkat, növeljük tájékozottságukat, 

másrészt, hogy jól felkészült, bizonyos szakterületeken speciális ismeretekkel rendelkező 

tagtársaink előadóként vagy programszervezőként történő felkérésével fokozzuk 

aktivitásukat.  

A teljesség igénye nélkül csak néhány előadás címét említeném: Oroszország a 

választások után, Törökország a NATO keleti szárnyán, A KNBSZ megalakulása óta eltelt 

időszak tapasztalatai, Nemzetközi biztonságpolitikai évértékelő, előrejelzés, Válságkörzet-e 

még a Nyugat-Balkán – a régió országainak biztonságpolitikai szempontú értékelése, Az 

Internet rejtelmes világa, Hírszerző műveletek és migráció a Közel-Keleten és Észak-

Afrikában, Biztonságpolitikáról – tabuk nélkül, Oroszország és Ukrajna, az Eboláról, a 

Kiberbiztonságról, a Migrációról, a Drónokról. 

A különböző szakmai műhelyekbe szervezett látogatásaink bővítették tagjaink 

látókörét és erősítették kapcsolatainkat is az adott intézménnyel. Ilyenek voltak például az 

Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárában, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Nemzetbiztonsági Intézetében, a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézetnél, illetve a  

24. Bornemissza Gergely felderítőezrednél, vagy a KNBSZ Bartók Béla úti objektumában 

tett látogatások, de megemlíthetném a Sziklakórház múzeumában, a Kémmúzeumban, a 

Parlament múzeumában, a Holokauszt Emlékközpontban, a Zászlómúzeumban és a Zwack 

Múzeumban a családtagokkal közösen szervezett látogatásunkat is. 
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Az elmúlt tizenöt esztendő során számos könyvbemutatót szerveztünk tagjaink és 

vendégeink munkáiból. Itt említeném például Dr. Szakály Sándor, Torma Béla, Somkutas 

Róbert, Kárpáti Ferenc, Török Árpád, Nanovfszky György, Dr. Tömösváry Zsigmond,  

Dr. Kis-Benedek József, Dr. Gyaraki Károly, Árvai Zoltán, Dr. Kemény János és Novák 

András nevét, vagy vettünk részt a központilag szervezett könyvbemutatókon, például  

Dr. Boda József, Haraszti György, Dr. Kecskeméthy Klára és Dr. Svéd László esetében. 

Kezdeményezésünk beváltotta a hozzá fűzött reményeket. Tagságunkból mára 

kialakult az a szűkebb kör, akik rendszeresen és szívesen jönnek el rendezvényeinkre, és 

azokon aktívan részt vesznek. A programjainkat rendszeresen látogatók száma, ha 

kismértékben is, de évről évre növekedett. A rendezvények a tartalmas elfoglaltság 

biztosítása mellett jól szolgálták tagjaink összetartozásának erősítését is.  

Az Egyesületünkben folyó munkát jól szemléltetik kiadványaink és Évkönyveink. 

2020-ban sorrendben már a tizedik Évkönyvünk jelent meg, amelyben nemcsak 

rendezvényeink, hanem tagtársaink fontosabb szakmai publikációi is megtalálhatók.  

A jövőben is meg kívánjuk tartani ezt a fontos kiadványt, és tagjaink aktív hozzáállásával 

szakmai értékű tartalommal kívánjuk megtölteni azt. Az Évkönyvön kívül még három önálló 

kiadványunkat kell megemlíteni: a Fejezetek az önálló magyar katonai felderítés és 

hírszerzés történetéből 1918–2008 (2009), a Hazánk biztonsági helyzete a kihívások, 

valamint a nemzetbiztonsági tevékenység tükrében (2010) és a centenáriumi évben megjelent 

Az én felderítő történetem c. kiadványunkat (2018). Szeretném jelezni, hogy az idei 

Évkönyvben táblázatos formában pontosan bemutatjuk az Egyesületünk eddigi 

tevékenységét dokumentáló tényanyagot. 

Összegezve megállapítható, hogy a Tudományos Bizottság/Szekció 2006 és 2021 

között, vagyis az elmúlt 15 évben összesen 72 rendezvényt (13 konferenciát, 35 

klubrendezvényt, hét könyvbemutatót, három „Megelevenedő Történelem” programot és 14 

látogatást) szervezett, melyeken összesen 2951 fő vett részt. 

A Polgári és Katonai Kapcsolatok Bizottság/Szekció által kézben tartott területet 

illetően is tartalmas munkáról adhatok számot. Egyesületünk megalakulása óta a szervezet 

vezetője Széles Ernő ny. dandártábornok. 

A Bizottság/Szekció szervezésében rendeztük meg minden év novemberében a 

Felderítők Napja alkalmából szervezett ünnepi megemlékezéseinket, kezdetben az 

Annavölgyi üdülőben, majd a Szentendrei Helyőrségi Klubban, a Művészetek Palotájában, 

az Info Parkban, illetve a Stefánia Palotában. Ezek a megemlékezéseket igazi családias, 

bajtársias légkör jellemezte, azokon a családtagok is rendszeresen részt vettek. Ezeken a 

rendezvényeken lehetőség nyílt a különböző felderítőgenerációk képviselőinek találkozására 

is, ami segítette a bajtársi összetartozás erősítését.  

Ugyancsak a Polgári és Katonai Kapcsolatok Bizottsága/Szekciója készítette elő a 

Felderítők Társasága Közhasznú Egyesület és a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége 

közötti együttműködési megállapodást, amelynek megfelelően minden évben mintegy 25–30 

fővel részt vettünk az Ejtőernyősök Napja alkalmából Szolnokon tartott megemlékezéseken 

és bemutatókon. Képviseltettük magunkat az első alkalommal Magyarországon megrendezett 

Nemzetközi Ejtőernyős Kongresszus nyitórendezvényén is. Több közös tagunk révén részt 

vettünk az ejtőernyőzés történetével kapcsolatos konferencián, valamint a Szövetség éves 

beszámoló Közgyűlésein és a Farkasréti temetőben, illetve a Szolnokon található ejtőernyős 

emlékművek és síremlékek koszorúzási rendezvényein. 

Együttműködési megállapodás alapján korrekt, jó munkakapcsolatunk alakult ki a 

Magyar Hadtudományi Társasággal. A közös rendezésű konferencián kívül kölcsönösen 
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részt vettünk egymás rendezvényein és segítettük egymást tagjaink publikációinak 

megjelentetésében. 

Együttműködési megállapodás alapján tartalmas együttműködés valósult meg 

szakmatörténeti kérdésekben a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társasággal. Kölcsönösen részt vettünk egymás rendezvényein, segítettük a 

szakmatörténeti kutatásokkal kapcsolatos cikkek, konferencia-előadások kölcsönös 

megjelentetését. 

Ugyancsak együttműködési megállapodás alapján tartottunk kapcsolatot a Magyar 

Tartalékosok Szövetségével. Képviselőink kölcsönösen részt vettek egymás rendezvényein, 

illetve lehetőségünkhöz mérten segítettük a MATASZ külföldi (olasz) kapcsolattartását is. 

Kölcsönösen hasznos együttműködés formálódik a Békefenntartók Bajtársi 

Egyesületével, amellyel 2017-ben újítottuk meg együttműködési megállapodásunkat. 

Bár már hosszabb ideje meghívás alapján képviselőink részt vettek egymás 

rendezvényein, a 2017. évi Közgyűlésünk alkalmával írtunk alá együttműködési 

megállapodást a Balassi Bálint Bajtársi Egyesülettel. 

Korábbi Közgyűléseink és az évente megrendezésre kerülő konferenciáink 

lebonyolításához rendszeres és hasznos segítséget kaptunk és kapunk korábban a Zrínyi 

Miklós Nemzetvédelmi Egyetemtől, jelenleg pedig a Nemzeti Közszolgálati Egyetemtől, 

különösen a Nemzetbiztonsági Intézettől, amit ez úton is szeretnék megköszönni. 

Írásos megállapodás nélkül is igen jó és tárgyszerű, korrekt kapcsolatról 

számolhatok be megalakulásunkat követően a Katonai Felderítő Hivatallal. Főigazgató úr és 

a KFH vezetői fontos, a szakmai munkát támogató szervezetként tartották számon 

Egyesületünket, és minden törvényesen adható segítséget megadtak szervezetünk 

működéséhez, tevékenységünk népszerűsítéséhez. 

Hasonlóan jó, korrekt, gyümölcsöző és aktív kapcsolatunk van jelenlegi 

bázisszervezetünkkel, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálattal is. A szolgálat vezetői 

rendszeresen részt vesznek kiemelt rendezvényeinken, és mi is rendszeresen meghívást 

kapunk a Szolgálat állománygyűléseire és rendezvényeire. Tevékenységünket minden 

lehetséges és törvényes módon segítik, képviselőink tagjai a Felderítő Szemle Szerkesztő 

Bizottságának is. A folyamatos támogatásért e fórumon is szeretnék köszönetet mondani 

Főigazgató úrnak és a KNBSZ vezetésének. 

A Szociális Bizottság/Szekció is jelentős részt vállalt az elnökségi ülések, de 

különösen a Felderítők Napja alkalmából tartott ünnepi rendezvények személyi feltételeinek 

megteremtéséből. A Szekció folyamatosan figyelemmel kísérte a szociális területen 

bekövetkezett jogszabályi változásokat. Felhasználta a zárt közösségi oldalakat és az 

internetes levelezőrendszerek adta lehetőségeket a tagság informálására és a 

kapcsolattartásra.  

Folyamatosan figyelemmel kísérte és jelenleg is végzi az Egyesület tagjai szociális 

helyzetének felmérését, a segítségre, támogatásra szoruló társaink felkutatását. 

Lehetőségeihez képest segítette elhunyt tagtársaink temetésének megszervezését, illetve 

mozgósította tagjainkat a búcsúztatásokon történő részvételre. A Bizottság vezetésében 

félidőben változás következett be. Ripcse László ny. ezredes úr kérte felmentését és helyét 

Halász István ny. ezredes úr vette át. Ezt követően, 2014-től Gabrovszky Gábor ny. alezredes 

úr töltötte be e tisztséget, majd tőle 2018-ban Juhász György ny. dandártábornok úr vette át a 

Szekció vezetését. E területen fontos feladata volt a Bizottságnak, illetve később a 

Szekciónak a szoros együttműködés kialakítása a Felderítő I–II. Nyugdíjas Klubok 

vezetőségeivel. 
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Az időszak folyamán kiemelkedő volt Árvai Zoltán, Bánki Imre, Csepregi László, 

Héjja István, Kovács László, Ledács-Kiss Jenő, Márványkövi István, Munkácsi József, Nagy 

Gyula, Puskás Lajos, Sallai Imre és Somkutas Róbert tagtársaink, valamint a két 

nyugállományú klubvezető, Altorjai Sándor és Dlask Róbert szociális jellegű tevékenysége, 

odafigyelése és segítsége. 

Az Egyesület életének, tevékenységének megszervezésében fontos szerepe van az 

Elnökségnek. Kezdetben 15 fős, majd 2013-tól 17 fős Elnökség végzi ezt a munkát, 

amelyben a felderítés csaknem minden területének megtalálható képviselője. Jómagam az 

Egyesület elnökeként a negyedik ciklusomat töltöm. A legnagyobb fluktuáció az alelnöki 

funkciót betöltő személyek esetében következett be. Huszti András dandártábornokot 

kérésére, Árvai Zoltán ny. vezérőrnagyot egészségi problémái miatt, kérésére, majd Négyesi 

József dandártábornok urat külszolgálata miatt mentette fel a Közgyűlés. Őt követte Gyenes 

István ny. dandártábornok úr, akivel a második ciklusunkat töltjük együtt. 

Hasonló volt a fluktuáció a titkári tisztség esetében is. Nyári Dezső ny. alezredes úr 

kezdte, majd Dr. Sallai Imre ny. ezredes úr folytatta és végül Dávid Ede ny. alezredes úr 

végzi jelenleg is, immár második ciklusát töltve a felelősségteljes titkári munkát. 

Az Elnökség rendszeresen ülésezett és aktívan kivette részét a központi 

rendezvényekre történő mozgósításból, illetve maga is több rendezvényt szervezett. 

Ugyancsak az Elnökség végezte el a jogszabályváltozásokból adódó korrekciókat az 

Alapszabály szövegében, illetve készítette el az Egyesület tevékenységével összefüggően 

felterjesztésre került, központilag előírt jelentéseket, tájékoztatókat, adatlapokat. 

Jelentős szerepe volt az Elnökségnek a szervezetépítő munkában, aminek 

eredményeként szervezetünk taglétszáma – az időközben bekövetkezett sajnálatos 

elhalálozások miatti fogyás ellenére – folyamatosan növekszik. 1996-ban 92 fő, 1997-ben 

125 fő, 2009-ben 136 fő rendes és két pártoló tag volt Egyesületünk létszáma. Jelenlegi 

taglétszámunk 169 fő (ebből 22 fő Örökös Tiszteletbeli Tag, 142 rendes és öt fő pártoló tag). 

Külön is szeretném kiemelni és megköszönni két pártoló tagunk, Dr. Kemény János és Varga 

József teljesítményét, akik aktív közreműködésükkel jól érzékelhető támogatást nyújtottak 

Egyesületünk tevékenységéhez és munkafeltételeink javításához.  

Megalakulásunk óta 27 tagunk halálozott el és hét fő lépett ki szervezetünkből.  

A 2017. évi beszámoló Közgyűlésünk – az új Alapszabályunk nyújtotta lehetőséggel élve – 

első alkalommal öt fő részére ítélte oda a Felderítők Társasága Egyesület Örökös 

Tiszteletbeli Tagja címet. Név szerint: Dr. Botz László ny. altábornagynak, Dr. Kőszegvári 

Tibor ny. vezérőrnagynak, Polgár Ervin ny. vezérőrnagynak, Árvai Zoltán ny. 

vezérőrnagynak és Dr. Hajma Lajos ny. ezredesnek. Jelenleg összesen 22 fő tagtársunk viseli 

ezt a büszke címet. 

Sajnos, a sok sikeres rendezvényünk mellett éppen ez a terület, a szervezetépítés 

az, ahol komoly nehézségeink adódtak. Egyesületünk „korfája” fokozatosan romlik. 

Próbálkozásaink és kezdeményezéseink ellenére az utóbbi években a kezdeti 27%-ról mára 

7%-ra csökkent az aktív állományú tagjaink száma, és ezen mindenképpen szeretnénk 

változtatni. 

Amennyiben ez a tendencia folytatódik, a tagság átlagos életkorának további 

növekedésével és ezzel párhuzamosan aktivitásának fokozatos csökkenésével kell 

számolnunk. Ez akár Egyesületünk hosszú távú működését is veszélyeztetheti. 

Létfontosságúvá vált tehát az aktív állomány körében történő tájékoztató és toborzómunka 

intenzív beindítása, amelyhez az állományilletékes parancsnokok és a helyi vezetők együttes 

támogatására van szükség. Az aktív állományú felderítőkollégák „megszólítása” érdekében 
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továbbra is keressük a legoptimálisabb megoldást, ehhez szívesen várjuk tagtársaink 

javaslatait is. 

Az egész 15 éves periódusban sok segítséget kaptunk Egyesületünk Felügyelő 

Bizottságának tagjaitól, akik éberen őrködtek az Egyesület jogszabályok szerinti működésén, 

és tanácsaikkal, javaslataikkal komoly segítséget nyújtottak a szervezeti élet törvényes 

feltételeinek javításához. Ezt a munkát kezdetben Kiss Tibor ny. vezérőrnagy, Bíró József 

ny. dandártábornok, Kelemen István ny. vezérőrnagy és Dr. Mihók Sándor ny. alezredes, 

majd 2018 óta Pászka Tibor ny. dandártábornok, Ledács-Kiss Jenő ny. ezredes és Dr. Mihók 

Sándor ny. alezredes végzi. 

Az utóbbi években működési feltételeinket jelentős mértékben javították a Nemzeti 

Együttműködési Alap pályázatain elnyert pénzeszközök. E fórumon is köszönetemet fejezem 

ki Király Elemér ny. ezredes, Zsoltész Gábor ezredes és Dr. Magyar István ny. 

dandártábornok tagtársainknak, akik aktívan és sikeresen vettek részt pályázataink 

megírásában és beadásában.  

Sajnos a koronavírus-járvány okozta probléma Egyesületünk tevékenységére is 

kedvezőtlen befolyást gyakorolt. El kellett halasztanunk a május hónapra tervezett 

konferenciánkat, és az idei beszámoló és feladatszabó Közgyűlésünket – más társadalmi 

szervezetekhez hasonlóan – már mi is online formában tudtuk csak megtartani. Ezért is külön 

öröm számomra, hogy végre jelenléti rendezvényen emlékezhetünk meg ma a Felderítők 

Napjáról és Egyesületünk megalakulásának 15. évfordulójáról. 

Végezetül feltétlenül szólni szeretnék arról, hogy eredményes tevékenységünkhöz 

hozzájárultak azok a feltételek, amelyeket a Kerepesi út 29/b székhelyünkön a Zrínyi Kht. 

részünkre biztosított, valamint az a segítség, amelyet folyamatosan személy szerint Gárdos 

Vilmos ny. alezredes úrtól kaptunk. Ugyanezt mondhatom el arról az időszakról is, amióta a 

Hadtörténeti Intézet és Múzeum vette át az objektum felügyeletét. Személy szerint pedig 

Üveges Tibor törzszászlós úr is minden segítséget megad a működési feltételek biztosítása 

során. Köszönjük. 

Az alkalmat felhasználva szeretném megköszönni az Egyesületünk tagjainak 

támogatását és a rendezvényeken történő aktív részvételt, a tisztségviselőknek pedig azt az 

önzetlen és folyamatos munkát, amit az Egyesületünk eredményes működése érdekében 

valamennyien végeztek! 

Tisztelt Altábornagy úr! 

Hölgyeim és Uraim! 

Ennyiben szerettem volna bemutatni Egyesületünk első tizenöt évének történéseit. 

A megkezdett munkát a jövőben is szeretnénk folytatni.  

A szakmai munkában szerzett tapasztalatok egy részének szélesebb körben történő 

közreadásával, a biztonságpolitikával kapcsolatos fontosabb, aktuális kérdésekben 

véleményünk tudományos, illetve felsőoktatási fórumokon történő kifejtésével, a 

tagságunkban meglévő szellemi kapacitás hatékony kihasználásával szeretnénk a jövőben is 

öregbíteni a „civil szférában” is hírnevünket.  

Ebben a munkában a jövőben is számítunk a Honvédelmi Minisztérium, a Katonai 

Nemzetbiztonsági Szolgálat, valamennyi együttműködő partnerünk és kiemelten tagságunk 

támogatására. 

Köszönöm a figyelmet! 
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A MAGYAR EJTŐERNYŐSÖK BAJTÁRSI SZÖVETSÉGÉNEK 

JUBILEUMI KONFERENCIÁJA MEGALAKULÁSÁNAK 30. 

ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL 

Megalakulásának harmincadik évfordulója alkalmából szervezett konferenciát 

egyik kiemelt együttműködő partnerünk, a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége 

(MEBSZ) 2021. szeptember 4-én a szolnoki MH Béketámogató Kiképző Központban. 

Az 1991-ben létrejött szakmai szervezet célja a nemzeti katonai és sportejtőernyős 

hagyományok ápolása, a bajtársiasságon alapuló összetartozás érzésének fenntartása, 

elmélyítése, a hagyományápoló kulturális és sportrendezvények lebonyolítása, közreműködés 

azok szervezésében, valamint a katonai és a sportejtőernyőzés magyarországi történetének 

kutatása, feldolgozása. 

A megnyitó után felolvasták Dr. Benkő Tibor honvédelmi miniszter üzenetét és  

Dr. Ruszin-Szendi Romulusz altábornagy levelét.  

Ezt követően elismerések és emléktárgyak átadására került sor, majd előadások 

hangzottak el a szervezet elmúlt harminc évének történetéről, az eddig elért eredményekről, 

valamint az elkövetkezendő időszak céljairól, feladatairól. Emlékfa-ültetés és 

kiállításmegnyitó zárta a programot. 

A rendezvényen – mások mellett – részt vett Sándor Zsolt vezérőrnagy, a Magyar 

Honvédség parancsnokának helyettese, Prof. Dr. Szenes Zoltán ny. vezérezredes, a Magyar 

Hadtudományi Társaság elnöke, Dr. Boda József ny. vezérőrnagy, a MEBSZ Tanácsadó 

Testületének elnöke. Egyesületünket Gyenes István ny. dandártábornok alelnök képviselte. 
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DR. MAGYAR ISTVÁN NY. DANDÁRTÁBORNOK  

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET TUDOMÁNYOS 

SZEKCIÓJÁNAK/BIZOTTSÁGÁNAK 15 ÉVE 

(2006–2021) 

 

BEVEZETŐ 

Egyesületünk 2021-ben ünnepli megalakulásának 15. évfordulóját. Működésünk 

másfél évtizede alkalmat ad arra, hogy számba vegyük, mit végeztünk az elmúlt időszak 

alatt, milyen mértékben teljesültek az alapítók által kitűzött célok és megfogalmazott 

szándékok, melyek szervezetünk létrehozását motiválták. Írásomban a Felderítők Társasága 

Egyesület Tudományos Szekciójának/Bizottságának 15 éves munkáját szeretném bemutatni 

azzal a céllal, hogy reális, átfogó képet kaphassunk elért eredményeinkről, és egyben a 

külvilág számára is elérhetővé tegyük annak megismerését. 

KEZDETEK, AZ ELSŐ FÉL ÉVTIZED 

Egyesületünk létrehozásának ötletgazdái és kezdeményezői körültekintően (és ma 

már nyugodtan kijelenthetjük, hogy időtállóan) gondolkodtak akkor, amikor kialakították 

szervezetünk feladatrendszerét, Egyesületünk lehetséges működésének főbb területeit és 

célszerű szervezeti struktúráját. A megalakuláskor létrehívott három Bizottság (később 

Szekció4) beváltotta a vele szemben támasztott követelményeket, az Elnökséggel és azok 

tagjaival szoros együttműködésben irányította az Egyesület életét, rendszeresen szervezte 

programjait, melyek az alábbi főbb területeket foglalta magában: 

- a szakmatörténet kutatása, eredményeinek publikálása, dokumentálása; 

- a szakmai oktatás-képzés elméleti, valamint a szakmai folyóiratok rendszeres 

megjelenésének gyakorlati támogatása; 

- a felderítés társadalmi presztízsének erősítése; 

- a tagság által szerzett szakmai tapasztalatok (igény szerinti) átadása; 

- szakmatörténeti gyűjtemények (pl. múzeum) gondozásához, anyagai 

rendszerezéséhez, felújításához történő segítségnyújtás; 

- a felderítőközösség szakmai együtt-tartása, érdeklődő tagjai számára hasznos 

programok és elfoglaltság rendszeres biztosítása; 

- nehéz helyzetbe került felderítőbajtársak felkutatása, megsegítésükre történő 

figyelemfelhívás és az abban való közreműködés. 

A fenti feladatrendszerből meghatározó szerep hárult a Tudományos 

Bizottságra/Szekcióra, melynek vezetője 2012-ig Dr. Botz László ny. altábornagy, az MK 

Katonai Felderítő Hivatal korábbi főigazgatója, Egyesületünk örökös tiszteletbeli tagja volt. 

Vezetése alatt alakultak ki a Tudományos Bizottság munkamódszerei és tevékenységének fő 

irányai, valamint a szakmai munkában részt vevők aktív köre is. Ebben az időszakban – a 

szakmatörténet kutatása és a szakmai oktatás-képzés feladatrendszere mellett – a Bizottság 

évente egy szakmai konferenciát szervezett. Ezek a rendezvények hatékonyan mozgósították 

tagságunkat, létrehozták a szervezet működésének kereteit és megalapozták Egyesületünk 

későbbi szakmai presztízsét is.  

Az elért eredmények ellenére Egyesületünk Elnökségének 2011. évi beszámolója 

kritikával illette a Bizottságokban végzett munka hatékonyságát, megállapítva, hogy a 

                                                                 
4 Ezek: Tudományos, Polgári és Katonai Kapcsolatok, Szociális. 
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beszámolási időszakban a tagság aktivitása nem növekedett, sőt egyre inkább csökkenő 

tendenciát mutat. Az akkori beszámoló szerint javítani szükséges az Elnökség és a 

Bizottságok szervező- és mozgósító munkáját, mindezzel növelni a tagság aktivitását.  

A MEGÚJULÓ TUDOMÁNYOS SZEKCIÓ TEVÉKENYSÉGE 

NAPJAINKIG 

2012-ben változás történt a Tudományos Bizottság vezetőjének személyében. Az 

Elnökség javaslatára és a Közgyűlés jóváhagyásával a Bizottság új vezetője Dr. Magyar 

István ny. dandártábornok, személyem lett. Megválasztásomat követően – az addig elért 

eredmények megőrzése mellett, az Elnökség által 2011-ben megfogalmazott kritikai 

észrevételeket megszívlelve – a Bizottság munkájának és tevékenységi körének megújítását, 

a tagság aktivitásának növelését tekintettem fő feladatomnak. Ennek keretében – az Elnökség 

jóváhagyásával – új rendezvényformák indítása mellett határoztunk. Az önállóan vagy 

szakmai együttműködő partnereinkkel közösen szervezett évenkénti szakmai konferenciák 

mellett 2012 májusában elindítottuk Egyesületünk Biztonságpolitikai klubját, melynek 

keretében negyedéves gyakorisággal szerveztünk rendezvényeket. Már ugyanebben az évben 

szakmai látogatásra is sor került, majd 2013-ban megkezdtük „Megelevenedő történelem” 

programunkat és könyvbemutatók szervezését is. Időközben az Egyesület bizottságainak 

elnevezése szekcióra változott.  

A fenti kezdeményezésekkel két fő célt tűztünk ki magunk elé. Egyrészt, hogy 

érdekes, vonzó programok szervezésével mozgósítsuk tagjainkat, növeljük tájékozottságukat, 

továbbá erősítsük tagjaink összetartozását; másrészt, hogy jól felkészült, bizonyos 

szakterületen speciális ismeretekkel rendelkező tagtársaink előadóként vagy 

programszervezőként történő felkérésével növeljük aktivitásukat.  

Kezdeményezésünk teljes mértékben beváltotta a hozzá fűzött reményeket. 

Tagságunk tagjaiból az elmúlt másfél évtized alatt fokozatosan kialakult, majd egyre 

növekedett az a szűkebb kör, amelynek tagjai rendszeresen és szívesen jöttek el 

programjainkra és azok aktív résztvevőivé váltak. A tartalmas rendezvények és 

megnövekedett aktivitásunk híreinek hatására fokozatosan növekedni kezdett létszámunk és 

elismertségünk, egyre több szervezet kereste a kapcsolatot Egyesületünkkel, szervezett 

velünk közös programokat és rendezvényeket. Mindezek eredményeként napjainkra a 

Tudományos Szekció Egyesületünk legaktívabb szervezetévé, motorjává vált. 

A végzett munka számokban  

a) Konferenciák5 

Az elmúlt 15 évben a Tudományos Szekció – az Elnökséggel és együttműködő 

partnereinkkel együttműködve – összesen 13 konferenciát szervezett, melyeken 

mindösszesen 1037 fő vett részt. Az eredetileg kétévenkénti elgondolással szemben – 2015, 

2017 és 2020 kivételével – minden évben szerveztünk ilyen programot, 2013-ban és 2018-

ban kettőt is. Konferenciánk kiemelt témakörei a biztonságpolitikához és a 

nemzetbiztonsághoz, a felderítéshez/hírszerzéshez, a katonadiplomácia témaköréhez, 

valamint az önálló magyar katonai felderítés/elhárítás, továbbá a NATO megalakítása kerek 

évfordulóihoz kapcsolódtak. A konferenciák megszervezésében fő együttműködő partnereink 

a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem és intézményei, a 

Magyar Hadtudományi Társaság, továbbá a Szemere Bertalan Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társaság voltak. 

                                                                 
5 Lásd 1. sz. melléklet.  
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b) Klubrendezvények6 

Az elmúlt másfél évtizedben (2012-től) a Tudományos Szekció összesen 35 

klubrendezvényt, évente átlagosan négyet (de 2015-ben hatot, 2016-ban pedig ötöt) 

szervezett. A programokon összesen 1224 fő (átlagosan alkalmanként 35 fő) vett részt. 

Rendezvényeink előadóinak 63%-a tagjaink közül került ki (példaként említem, hogy Prof. 

Dr. Kis-Benedek József ny. ezredes tagtársunk négy alkalommal is tartott nagy érdeklődéssel 

kísért előadást klubnapon). Rendezvényeink témáját minden alkalommal a biztonságpolitika, 

a nemzetbiztonság, valamint a katonai hírszerzés és felderítés aktuális témaköréből 

választottuk a legalkalmasabb szakértők felkérésével. Előadóként köszönthettük például a 

katonai és a polgári nemzetbiztonsági szolgálatok vezetőit és vezető munkatársait, Sz. Bíró 

Zoltán Oroszország-szakértőt, Juhász József történészt, délszláv-szakértőt, Dr. Kiss Zoltán és 

Pályi Bernadett járványügyi szakértőt, valamint Dr. Jeszenszky Géza, Dr. Gyarmati István, 

Dr. Horváth István Béla nagyköveteket.    

c) Könyvbemutatók7 

Az áttekintett időszakban a Szekció összesen hét könyvbemutatót szervezett (ebből 

kettőt klubrendezvény keretében). A programokon összesen 342 fő vett részt. Kiemelkedően 

sikeres rendezvényként említhetem Prof. Dr. Szakály Sándor, Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 

dandártábornok, valamint Török Árpád ny. ezredes és Dr. Kemény János tagtársaink 

alkotásainak bemutatását. 

d) A „Megelevenedő történelem” program rendezvényei8 

A fenti kezdeményezés keretében három rendezvényre (két színházlátogatásra és 

egy DVD-filmvetítésre) került sor, mely programokon összesen 51 fő vett részt. 

e) Látogatások9 

A Szekció az elmúlt 15 év alatt (az Elnökséggel, valamint a Polgári és Katonai 

Kapcsolatok Szekcióval együttműködve) 14 látogatást szervezett, melyen összesen 297 fő 

(átlagban 21 fő) vett részt. Programjaink közül kiemelkednek az Állambiztonsági 

Szolgálatok Történeti Levéltárában, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági 

Intézeténél, a HungaroControl Zrt.-nél, a Bornemissza Gergely felderítőezrednél tett 

látogatásaink, de sokak számára emlékezetes marad a Bartók Béla úti kiürített objektum 

megtekintése is. 

Összegezve megállapítható, hogy a Tudományos Bizottság/Szekció 2006 és 2021 

között összesen 72 rendezvényt (13 konferenciát, 35 klubrendezvényt, hét könyvbemutatót, 

három „Megelevenedő Történelem” programot és 14 látogatást) szervezett, melyen összesen 

2951 fő vett részt. 

Szakmatörténeti kutató-, publikációs és szakmai támogatótevékenység 

Az elmúlt 15 év során – Alapszabályunkban rögzítetteknek megfelelően – több 

tagtársunk is elismerésre méltó tevékenységet fejtett ki a szakmatörténet kutatása, feltárása és 

a jövő nemzedék számára történő dokumentálása terén. Az Egyesületünkben meglévő 

szellemi kapacitást szemléletesen bizonyítja, hogy számos tagtársunknak jelent meg jelentős 

szakmai értéket képviselő könyve az időszakban. Így pl.: Prof. Dr. Szakály Sándornak, Prof. 

Dr. Kis-Benedek Józsefnek, Dr. Tömösváry Zsigmondnak, Dr. Boda Józsefnek, Somkutas 

                                                                 
6 Lásd 2. sz. melléklet. 
7 Lásd 3. sz. melléklet. 
8 Lásd 4. sz. melléklet. 
9 Lásd 5. sz. melléklet. 
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Róbertnek, Török Árpádnak, Dr. Horváth Pálnak, Árvai Zoltánnak (társszerző Dr. Gyaraki 

Károly), Dr. Kemény Jánosnak (társszerző Nagy Tamás). 

Tagjaink közül többen töltenek be ma is egyetemi (és más szakmai) oktatói 

funkciót különböző egyetemi rangot viselve. Így például Dr. Botz László, Prof. Dr. Kis-

Benedek József, Dr. Tömösváry Zsigmond, Dr. Jávor Endre, Dr. Magyar Sándor,  

Dr. Kemény János, Tiszai Gyula és Dr. Vida Csaba. 

Elért eredményeink között büszkén említem, hogy az elmúlt időszakban különböző 

konferenciákhoz, szakmai évfordulókhoz kapcsolódóan tagjainkat is sikerült motiválni 

szakmai előadások, visszaemlékezések megírására, gazdagítva ezzel a szakmatörténet írásos 

archívumát. Így például a magyar katonadiplomácia, illetve a csapat- és hadműveleti-

harcászati felderítés történetével, valamint az önálló magyar katonai felderítés és elhárítás 

kerek évfordulóival kapcsolatos rendezvényeink sikeréhez tagjaink is tevékenyen 

hozzájárultak. Kiemelkedő eredménynek tekintem, hogy az önálló magyar katonai hírszerzés 

és elhárítás centenáriumi évfordulójához kapcsolódóan (a KNBSZ aktív támogatásával) 

önálló kiadványt tudtunk megjelentetni Az én felderítő történetem címmel, melyben tagjaink 

személyes élményei jelentek meg.  

A fentiek mellett tagjaink közül többen rendszeresen publikálnak különböző 

szakmai folyóiratokban, így például a KNBSZ égisze alatt megjelenő Felderítő Szemlében is, 

melynek szerkesztőbizottságában 2 fős képviselettel rendelkezünk. 

Külön szeretnék szólni Évkönyvünkről, melyet Egyesületünk kiemelt fontosságú 

kiadványának, szakmai összetartozásunk szimbólumának tekintek. Az Évkönyv első száma 

Egyesületünk megalakulása ötödik évfordulóján jelent meg, és büszke vagyok arra, hogy 

azóta minden évben sikerült megjelentetnünk és tartalommal megtöltenünk a kiadványt. Az 

Évkönyv hű tükörképe szervezeti életünknek, dokumentálja mindazt, amit az adott év során, 

közös erőfeszítéssel elértünk. Mindemellett szakmai értékeket is megjelenít. Köszönet illeti 

mindazokat, akik elősegítették és támogatták Évkönyvünk rendszeres megjelenését, írásukkal 

gazdagították azok tartalmát.    

A Tudományos Szekció eredetileg elképzelt feladatrendszerében talán egy olyan 

terület van, ahol az elmúlt 15 év alatt kevésbé tudtunk eredményeket felmutatni. Ez a terület 

a szakmai tapasztalatok átadása, illetve a javaslattevő és szakmai támogató tevékenység. El 

kell ismerjük, hogy a felderítés/hírszerzés új módszereinek kutatásával, fejlesztésével 

kapcsolatban az évek során Egyesületünk berkeiben nem születtek tanulmányok. Ennek fő 

oka abban keresendő, hogy zömében nyugállományú tagjaink az évek során fokozatosan 

eltávolodtak korábbi szakmai területeiktől, kölcsönösen elvesztették azt a napi kapcsolatot és 

információs bázist (és talán az igényt is), amely lehetővé tette volna ennek a tevékenységnek 

az eredményes folytatását.  

ÖSSZEGZÉS 

A Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Szekciója/Bizottsága az elmúlt 15 

év során betöltötte alaprendeltetését, hatékonyan járult hozzá Egyesületünk rendszeres 

szervezeti életének megszervezéséhez, a tagság mozgósításához, összetartozásának 

erősítéséhez, a felderítőközösség építéséhez. Saját és együttműködő partnereink által 

szervezett rendezvényeivel növelte Egyesületünk presztízsét és elismertségét, ami 

eredményesen járult hozzá taglétszámunk növeléséhez is. A pandémia miatt bevezetett 

járványügyi intézkedések és rendszabályok ugyan időlegesen visszavetették a Szekció 

aktivitását, de bízunk abban, hogy a jövőben visszatérhetünk a korábban már megszokott 

rendezvényformák újraindításához, aminek eredményeként újabb sikeres 15 év állhat 

Egyesületünk és a Szekció előtt. 

Budapest, 2021. október 11. 
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5. sz. melléklet: Látogatások 

6. sz. melléklet: Képek a Szekció rendezvényeiről 
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1. sz. melléklet 

Konferenciák 

 

9 Egyesületünk megalakulása 10. évfordulója alkalmából rendezett Emléküléshez kapcsolódóan.
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10 Klubrendezvény és könyvbemutató, a moderátor Dr. Fenyves Péter ny. ezds. volt. 
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3. sz. melléklet 
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11 Klubrendezvény keretében. 
12 Klubrendezvény keretében. 
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13Az Elnökséggel közösen szervezett rendezvény. 
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6. sz. melléklet 

Képek a Szekció rendezvényeiről 
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DR. MAGYAR ISTVÁN NY. DANDÁRTÁBORNOK  

GABROVSZKY GÁBOR NY. ALEZREDES1 

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET TAGJAI ÍRTÁK 

(képes bibliográfia és könyvismertető) 

 

Mottó: 

„Óh nem mondjátok azt, hogy a Könyv ma nem kell, 

hogy a Könyvnél több az Élet és az Ember: 

mert a Könyv is élet, és él, mint az ember – 

így él: emberben könyv, s a Könyvben az ember.” 

(Babits Mihály - Ritmus a könyvről című verse,  

1. versszak, 1929. tavasz) 

 

BEVEZETŐ 

A katonai felderítő, hírszerző szakma művelői és a témában jártas tudósok, 

történészek, szakértők, kutatók megszerzett ismereteiket, tudásukat nemcsak hivatásuk 

gyakorlására és munkájuk minél magasabb színvonalon történő ellátására 

használták/használják fel, hanem arra is, hogy tapasztalataikat, kutatásaikat, elemzéseiket és 

az abból levont fontosabb következtetéseket különböző publikációk (könyvek, tanulmányok, 

lexikonok, almanachok, szakmatörténeti visszaemlékezések, cikkek stb.) formájában 

másokkal is megosszák, illetve szakértőként vagy oktatási intézmények oktatójaként, 

tanáraként továbbadják. 

Már a rendszerváltás előtti időszakban, a katonai hadászati hírszerzés legfelsőbb 

irányító szervezetében kialakult az a szakmai kör, melynek tagjai – a szervezet szigorú 

zártsága ellenére is – rendszeresen megjelentek a közvélemény előtt (természetesen 

elöljárójuk hozzájárulásával, engedélyével, vagy éppen bíztatására) szakmai témájú 

könyvekkel, alkotásokkal, ismeretterjesztő kiadványokkal. Ezeknek az elsősorban 

biztonságpolitikai és katonai kérdésekkel foglalkozó műveknek a témái természetszerűleg 

Magyarország akkori politikai berendezkedéséhez igazodtak, de ez a tény nem csökkenti a 

szerzők érdemeit és a publikációk akkori szakmai értékét és fontosságát sem. Talán nem 

haszontalan, már csak a személyek iránti tisztelet okán sem, ha néhány nevet (valószínűleg 

többek számára még ismerősen cseng) konkrétan is említünk közülük: Dr. Kőszegvári Tibor, 

Dr. Hajma Lajos, Dr. Demeter György, Novák Zoltán, Kovács József, Dr. Zsíros Imre, Deres 

László, Kovács Ferenc, Pataki Imre,2 Sallai Imre, Magyar István, Kiss Károly,3 Gál Csaba. 

Jelen írás célja, hogy a Felderítők Társasága Egyesület megalakulása 15. 

évfordulója kapcsán egy képes bibliográfiát és könyvismertetőt adjunk közre azokról a 

művekről, alkotásokról, melyek tagjainkhoz köthetők. A cikkben összegyűjtöttük 

(valószínűleg nem teljeskörűen, ezért az érintettek elnézését kérjük) azokat a legfontosabb 

könyveket és szemelvénygyűjteményeket, melyek az utóbbi évtizedekben láttak napvilágot, 

elsősorban a Zrínyi Kiadó (és jogelőd szervezetei), a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat és 

jogelődje, valamint Egyesületünk gondozásában. Közülük több már csak antikváriumokban 

kapható, de érdeklődés esetén, ha szerencsénk van, még megszerezhető példány 

                                                                 
1 A szerzők a Felderítők Társasága Egyesület tagjai. 
2 Szerzői nevén Pápai Imre. 
3 Szerzői nevén Atyai Kiss Károly. 
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könyvespolcunkra. (A könyvek azonosítása érdekében a kiadványok főbb regisztrációs adatait 

az egyes ismertetőknél feltüntettük.) 

Írásunkban nem tértünk ki tagjaink azon magas szakmai értéket képviselő 

publikációira, tanulmányaira, írásaira, melyek rendszeresen jelennek meg a hazai 

biztonságpolitikai életben mértékadó forrásnak tekintett szakmai folyóiratokban (Felderítő 

Szemle, Szakmai Szemle, Honvédelem, Biztonságpolitikai Szemle stb.). Ugyancsak nem 

soroljuk fel a kiadványok között az immár 11. alkalommal megjelenő Évkönyvünket sem, 

amely ugyancsak rendszeres publikációs lehetőséget kínál tagjainknak.  

Az Egyesületünkben meglévő szellemi kapacitást fémjelzi az is, hogy tagjaink közül 

többen Évkönyvünk (Gál Csaba, Ledács-Kiss Jenő), illetve a Zrínyi Kiadó és a KNBSZ 

könyveinek, kiadványainak (Gál Csaba) szerkesztői, olvasószerkesztői, vagy rendezvényeink 

eseményeit megörökítő fotósai (Gál Csaba, Hugyecz György, Dr. Kemény János), emelve 

mindezzel Évkönyvünk színvonalát.   

SZERZŐK ÉS MŰVEK 

Az alábbiakban 16 szerző 24 könyvét, továbbá négy többszerzős 

szemelvénygyűjteményt mutatunk be (utóbbiak az önálló magyar katonai hírszerzés és 

elhárítás kerek évfordulóihoz kapcsolódnak). A szerzőket nevük abc-rendjében tüntetjük fel, a 

neveknél rendfokozatot és tudományos fokozatot nem használunk. Többszerzős kiadvány 

esetén (néhány kivételtől eltekintve) csak egy nevet jelölünk és a „társszerzőként” 

megnevezést használjuk. A könyvekhez rövid tartalmi összefoglalót csatolunk.  

1. ÁRVAI Zoltán 

1.1. Ég és föld között. 

Ejtőernyők – ejtőernyősök (Zrínyi 

Katonai Kiadó, Haditechnika 

fiataloknak, 1980, 63 old. ISBN 

9633262682) 

A fiataloknak készült 

népszerűsítő kiadvány az 

ejtőernyőzés világával ismerteti meg 

az olvasót azzal a céllal, hogy a 

repülés és az ejtőernyőzés történeti 

fejlődésének bemutatásán keresztül 

kedvet csináljon az érdeklődőknek a 

sport- vagy a katonai 

ejtőernyőzéshez. 
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1.2. Legendák és titkok katonái – 

A mélységi felderítés története (Zrínyi 

Kiadó, 2012, 312 old. ISBN 

9789633275375) 

Szerzők: Árvai Zoltán, Bánki Imre, Boda 

József, Furkó Kálmán, Géczi Sándor, Girnt 

Vilmos, Görömbei Lajos, Juhász János, 

Juhász József, Kiss Lajos, Köpöczi József, 

Kövesdi Albert, Lits Gábor, Lőrincz László, 

Szabó Ferenc, Szabó János, Újfalusi Csaba, 

Váraljai Gyula, Vincze Béla.  

 

A könyv – rövid történeti 

áttekintés után – a mélységi felderítés 

világát mutatja be hiteles szereplők, 

mélységifelderítő-parancsnokok személyes 

visszaemlékezései és átélt élményei alapján. 

 

 

1.3. 100 éves az önálló magyar 

katonai felderítés, hírszerzés és elhárítás – 

1918–2018 (Zrínyi Kiadó, 2019, 852 old. 

ISBN 9789633277645, társszerzőként) 

A kötet az önálló magyar katonai 

felderítés és elhárítás létrejötte 100. 

évfordulója alkalmából született. Szerzője 

két magas beosztásban szolgált tábornok. 

Egyikük a katonai felderítés, míg másikuk a 

katonai elhárítás szakterületén 

tevékenykedett.  

A kötet hiteles levéltári és irattári 

dokumentumok, valamint személyes 

visszaemlékezések alapján dolgozza fel a 

magyar katonai felderítés/hírszerzés, 

valamint kémelhárítás legújabb kori 

történetét, eredményeit, kudarcait, 

megkülönböztetett figyelmet szentelve a 

szervezetek változására, működésük jogszabályi hátterük felvázolására, eszközeik és 

módszereik bemutatására.  

https://bookline.hu/szerzo/arvai-zoltanbanki-imreboda-jozseffurko-kalmang/12839904?page=1
https://bookline.hu/szerzo/arvai-zoltanbanki-imreboda-jozseffurko-kalmang/12839904?page=1
https://bookline.hu/szerzo/arvai-zoltanbanki-imreboda-jozseffurko-kalmang/12839904?page=1
https://bookline.hu/szerzo/arvai-zoltanbanki-imreboda-jozseffurko-kalmang/12839904?page=1
https://bookline.hu/szerzo/arvai-zoltanbanki-imreboda-jozseffurko-kalmang/12839904?page=1
https://bookline.hu/szerzo/arvai-zoltanbanki-imreboda-jozseffurko-kalmang/12839904?page=1
https://bookline.hu/szerzo/arvai-zoltanbanki-imreboda-jozseffurko-kalmang/12839904?page=1
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2. BÉRES János 

2.1. Külföldi nemzetbiztonsági 

szolgálatok (Zrínyi Kiadó, 2018, 304 old. 

ISBN 9789631295481, szerkesztőként; 

olvasószerkesztő: Gál Csaba)  

A kiadvány – egységes koncepció 

szerint – az egyes országokban működő 

nemzetbiztonsági szolgálatokat mutatja be 

nyílt forrásanyagok feldolgozása alapján. 

Kitér az egyes nemzetbiztonsági szolgálatok 

jellegére, szervezeti felépítésére, 

feladatrendszerére, működése főbb 

jellemzőire, irányítására, ellenőrzésére, 

valamint a működés költségvetési hátterére. 

A hiánypótló kiadvány referenciakötetként 

szolgálhat mindazok számára, akik 

érdeklődnek a külföldön működő 

nemzetbiztonsági szolgálatok 

(titkosszolgálatok) iránt. 

 

3. BODA József 

3.1. Levegőből harcba – A magyar 

katonai ejtőernyőzés története és változó 

feladatrendszere (Zrínyi Kiadó, 2012, 188 old. 

ISBN 9789633275368, társszerzőként) 

A szerzők a katonai ejtőernyőzés 

világába kalauzolják el az olvasót, és 

bemutatják, hogy a Magyar Honvédségben 

milyen történeti és szervezeti fejlődésen 

mentek át a katonai ejtőernyőzés szervezetei, 

hogyan történik az ejtőernyősök (titkokkal 

övezett) felkészítése, kiképzése. 

 

3.2. Ejtőernyősök – Leventék, 

sorkötelesek és sportolók – A polgári 

ejtőernyőzés története Magyarországon 

(Zrínyi Kiadó, 2015, 428 old. ISBN 

9789633276662) 

A kiadvány azoknak a „bátrak 

sportját” művelő civil ejtőernyősöknek állít 

emléket, akik átélték a merészség örömét és 

megteremtették ezt a sportágat hazánkban. 

A kötet célja az is, hogy ösztönözze az 

extrém sportok iránt érdeklődő fiatalokat, 

hogy vigyék tovább az ejtőernyőzés 

hagyományait. 
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3.3. „Szigorúan Titkos!”? 

Nemzetbiztonsági almanach (Zrínyi 

Kiadó, 2016, old. ISBN 9789633276709) 

A könyv ismeretterjesztő 

jelleggel enged betekintést a polgári és a 

katonai nemzetbiztonsági szolgálatok 

világába. A legfontosabb alapfogalmak 

tisztázása után ismerteti a hírszerzés és az 

elhárítás vázlatos történetét, bemutatja a 

titkos információgyűjtésre feljogosított 

hazai és nemzetközi szervezetek 

tevékenységét.   

 

4. GABROVSZKY Gábor 

4.1. A kommandósok fegyverei 

(Szerző: Jan Boger. Zrínyi Katonai Könyv- és 

Lapkiadó, 1997, 266 old. ISBN 9633272874, 

fordítóként) 

A kiadvány átfogó képet ad a 

különböző fegyveres testületeknél és különleges 

alakulatoknál rendszeresített, valamint a polgári 

lakosságnál megtalálható fegyverek fajtáiról, 

típusairól, technikai paramétereiről, 

kiválasztásuk célszerű szempontjairól. A 

fegyverek iránt érdeklődők számára a kötet 

fontos referenciagyűjtemény. 

5. HORVÁTH Pál 

5.1. Mezopotámia háborúi – Az 

arab tavasz következményei és a keresztény 

Európa jövője (Zrínyi Kiadó, 2016, 220 old. 

ISBN 9789633277409) 

A könyv első része a Föld első 

civilizációinak bölcsőjéről, Mezopotámiáról, 

valamint az olajkincsek kiaknázásáért 

folytatott küzdelemről szól. Ezt követően a 

szerző a közel-keleti térség 21. századi 

helyzetét és jövőbeni kilátásait elemzi, 

különös tekintettel az iszlamista 

mozgalmakra, az egyes szervezetek 

radikalizálódására, valamint a térség 

fenyegetéseire adható európai válaszokra. 
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6. KEMÉNY János 

6.1. Magyar katonák Dél-

Vietnámban 1973–1975 (Zrínyi Kiadó, 

2020, 388 old. ISBN 9789633275481, 

társzerzőként; lektor: Dr. Botz László) 

A kötet a Magyar Honvédség 20. 

századi történetének első béketámogató 

missziójáról szól. Hiteles irattári 

dokumentumok, valamint a küldetésben 

részt vett katonák és civilek 

visszaemlékezésein keresztül mutatja be 

Dél-Vietnám akkori politikai és 

biztonságpolitikai helyzetét, a Nemzetközi 

Ellenőrző és Felügyelő Bizottság magyar 

tagozatának működését, a küldetés 

nehézségeit.  

7. KIS-BENEDEK József 

7.1. Dzsihadizmus, radikalizmus, 

terrorizmus (Zrínyi Kiadó, 2016, 280 old. 

ISBN 9789633277393) 

A szerző könyvében a fenti három 

fogalom eredetét, tartalmát, gyakorlati 

megnyilvánulásait és kapcsolatát vizsgálja. 

Részletesen elemzi Európa 

terrorfenyegetettségét és annak jövőbeni 

lehetséges alakulását, a válságkörzetekben 

folyó háborúk és a migráció összefüggését.  

 

7.2. Katonai biztonság 

Marokkótól Iránig (Zrínyi Kiadó, 2018, 418 

old., ISBN 9789633277744) 

A szerző könyvében a Közel-Kelet és 

Észak-Afrika biztonsági helyzetét és annak 

összefüggéseit elemzi. Részletesen 

foglalkozik a térség politikai, gazdasági, 

demográfiai helyzetével, az ott kirobbant 

konfliktusok jellegével, okaival, a régió 

bizonytalan jövőjével.  
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8. KŐSZEGVÁRI Tibor 

8.1. Diverzió (Zrínyi Katonai Kiadó, 

1984, 138. old., ISBN n. a.) 

A szerző  könyvében a diverziós 

műveletekkel, erőkkel, jellemzőikkel és az 

ellenük való sikeres ellentevékenység 

feltételrendszerével foglalkozik történelmi 

példák alapján. 

 

9. MAGYAR István 

9.1. A brit hadsereg tisztje (Zrínyi 

Katonai Könyv- és Lapkiadó, 1990, 217 old. 

ISBN 9633270006) 

A könyv a Kiadó főbb nyugat-európai 

hadseregeket bemutató sorozatának negyedik 

köteteként látott napvilágot. A szerző széles 

forrásanyag felhasználásán keresztül mutatja be 

a globális szerepvállalást teljesítő brit haderő 

működését az 1980-as években, főbb jellemzőit 

adatokkal, ábrákkal, fényképekkel, érdekes 

történetekkel. 

9.2. Koszovó – Egy válság anatómiája 

(Osiris kiadó, 2000, 392 old., ISBN 

9633798493, társzerzőként) 

A kötetben a négy szerző tudományos 

igényességgel és részletességgel vázolja fel a 

koszovói válság történéseit, annak történelmi, 

politikai, katonai és nemzetközi jogi aspektusait. 

A könyv jó forrásanyag a koszovói válság iránt 

érdeklődő olvasók számára. 
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10. SALLAI Imre 

10.1. Az olasz tiszt (Zrínyi Katonai 

Könyv- és Lapkiadó, 1989, 185 old. ISBN n. a.) 

A könyv a Kiadó főbb nyugat-európai 

hadseregeket bemutató sorozatának harmadik 

kötete. A szerző személyes tapasztalatai alapján 

és gazdag forrásanyag felhasználásával 

olvasmányosan és szórakoztatóan mutatja be 

Olaszország hadseregét, annak működését és 

főbb jellemzőit az 1980-as években. 

 

11. SOMKUTAS Róbert 

11.1. Álcaruhában – Fejezetek a 

hadműveleti-harcászati és csapatfelderítés 

történetéből (1945–2000) (Zrínyi Kiadó, 2015, 

320 old. ISBN 9789633276310) 

A szerző – hiánypótló alkotásként – 

személyes tapasztalatai és katonatársai 

információinak, élményeinek felhasználásával 

mutatja be a felderítőcsapatok történeti 

fejlődését 1949-től 2015-ig.  

 

 

 

 

12. SZAKÁLY Sándor 

12.1. Akik a magyar királyi csendőrséget 

1919 és 1945 között vezették (Magyar Napló, 2014, 

302 old. ISBN 9786155465031) 

A szerző hiánypótló kötetében hiteles 

információk alapján 127 csendőrségi személy 

életútján keresztül mutatja be az ellentmondásos 

megítélés alá eső Magyar Királyi Csendőrség 

történetét és tevékenységét 1919 és 1945 között. 
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12.2. A 2. vkf. osztály – Tanulmányok 

a magyar katonai hírszerzés és kémelhárítás 

történetéből 1918–1945 (Magyar Napló, 2015, 

271 old. ISBN 9786155465260) 

A könyv írója a téma kiemelkedő 

szintű kutatója. Rendkívül magas szakmai 

értéket, színvonalat és kutatómunkát megjelenítő 

könyv az önálló magyar katonai hírszerzés és 

kémelhárítás létrehozását és működését 

vizsgálja a két világháború között 

Magyarországon. Írásában – rövid életrajzok 

bemutatásával – arra is kitér, hogy kik 

irányították, vezették ezeket a szervezeteket 

1919 és 1945 között. A könyv utolsó 

harmadában a magyar katonai attaséi szolgálat 

személyi összetételét és állomáshelyeit is 

bemutatja. A kiadvány nem hiányozhat a 

magyar katonai hírszerzés/felderítés és 

kémelhárítás története után érdeklődők 

könyvespolcáról. 

13. TORMA Béla 

13.1. Egy elfelejtett diadal – A 907. 

évi pozsonyi csata (HM Hadtörténeti Intézet és 

Múzeum, 2008, 254 old. ISBN 9789637097324, 

társszerzőként) 

A szerzőpár kötetében arra 

vállalkozik, hogy a hadművészeti modellezés, a 

histográfiai elemzés, valamint régészeti 

kutatások alapján rekonstruálja a 907. évi 

pozsonyi csata eseményeit és hatását a közép-

európai térségre.  

13.2. Homokvihar Bagdadban – 

Magyar katonák az iraki válságkezelésben 

1991–2011) (Zrínyi Kiadó, 2014, 340 old. 

ISBN 9789633276280, társszerzőként) 

A szerzőpáros kötetében az 1991 

és 2011 közötti iraki válságkezelésben 

történő magyar részvételt mutatja be 
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különböző nézőpontokból, történelmi és szépirodalmi szemléletmóddal.  

 

14. TÖMÖSVÁRY Zsigmond – NAGY 

László4 

14.1. Oroszország a harmadik évezred 

küszöbén (Honvéd Kiadó, 1999, 135 old. ISBN 

9639065579) 

A szerzőpáros kötetében részletesen 

bemutatja és elemzi a jelcini időszak 

Oroszországát, majd ezt követően szakmai 

szemmel értékeli az Oroszországi Föderáció 

nemzeti biztonsági koncepcióját. 

1 

 

 

 

 

4

.2. A hagymakupolák árnyékában – Egy 

katonadiplomata visszaemlékezései (Zrínyi 

Kiadó, 2017, 392 old. ISBN 9789633277287) 

A kötet írója könyvében személyes 

tapasztalatai és élményei alapján mutatja be az 

1993 és 1998 közötti Oroszország főbb 

jellemzőit, az ország totalitárius államból 

demokráciába történő átmenetét. A 

visszaemlékezés katonai szempontú, 

tudományos igényességgel készült korrajz a ’90-

es évek Oroszországáról, az orosz bel- és 

külpolitikáról, mindenekelőtt pedig a biztonság- 

és védelempolitikáról, Magyarország és 

Oroszország kétoldalú katonai kapcsolatairól, a 

NATO keleti bővítésének oroszországi 

fogadtatásáról. A kötetet képek, eredeti 

dokumentumok másolatai gazdagítják és teszik 

még szemléletesebbé. 

15. TÖRÖK Árpád 

15.1. Elindultam szép hazámból …  

(A szerző saját megjelentetésű kiadványa, 2014, 

190 old.) 

A kötet önéletrajzi regény egy 

hivatásos katona életéről, világlátásáról, 

                                                                 
4 Mindketten a Felderítők Társasága Egyesület tagjai. 
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küzdelmeiről és sikereiről. Az őszinte hangvételű, igényes írás számos tanulsággal szolgálhat 

mindazok számára, akik képet szeretnének kapni a II. világháború utáni Magyarországról és 

formálódó demokratikus hadseregéről egy hivatásos katona életútján keresztül.  

TÖBBSZERZŐS TANULMÁNYOK, SZEMELVÉNYGYŰJTEMÉNYEK 

1. Fejezetek az önálló magyar katonai 

felderítés és hírszerzés történetéből 1918–2008 

(Felderítők Társasága Közhasznú Egyesület, 

2009, 170 old., szerk.: Vass Jenő Sándor) 

A kötet az önálló magyar katonai 

felderítés és hírszerzés 90. évfordulójára készült. 

A Szemelvénygyűjteményben Egyesületünk 18 

tagjának szakmatörténeti írása található a katonai 

hírszerzés/felderítés múltjáról és jelenéről, az 

egyes szakmai területek működéséről. 

2

. A 

mag

yar 

kato

nai 

felde

rítés 

és hírszerzés története (MK Katonai Felderítő 

Hivatal, 2010, 285 old.) 

A Szemelvénygyűjtemény az önálló 

magyar katonai hírszerzés és felderítés történetét 

dolgozza fel négy fő időszakra bontva – a 

honfoglalástól az I. világháború végéig, a két 

világháború között, a hidegháború időszakában 

és végül a rendszerváltástól 2010-ig. A szakértők 

által írt 27 tanulmány teljes és átfogó képet ad 

mindazok számára, akik mélyebben érdeklődnek 

a fenti szakterület története és a 

hírszerzés/felderítés működése iránt.  

 

 

3. Válogatás a magyar katonai 

felderítés és hírszerzés történetéből 1918–2018 

(Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat, 2018, 417 

old.; szerk.: Béres János; olvasószerkesztő: Gál 

Csaba) 

Az önálló magyar katonai felderítés és 

hírszerzés 100. évfordulójára készült, exkluzív 

kivitelű, tartalmas kiadvány szakterületenként, 

összesen 28 tanulmányon keresztül (felét 

tagtársaink írták), mutatja be a hírszerzés és a 

felderítés működését. 
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4. Az én felderítő történetem 

(Felderítők Társasága Egyesület, 2018, 191 old.) 

A kiadvány az önálló magyar katonai 

hírszerzés és felderítés centenáriumi 

évfordulójára született. Tizennégy tanulmányt, 

élményszerű történetet tartalmaz, melyből tízet 

tagtársaink írtak. A szemelvénygyűjtemény 

méltó megemlékezés a neves évfordulóról. 

 

 

 

 

ZÁRSZÓ 

A fentiekben bemutatott, jelentős szellemi kapacitást és képességeket megjelenítő 

írások szemléletes bizonyítékai Egyesületünk Alapszabályában rögzített azon alapelvek 

megvalósításának, miszerint feladatunknak tekintjük a felderítés magyarországi történetének, 

valamint a biztonságpolitika kérdéskörének kutatását, feldolgozását, a kutatási eredmények 

rendszerezését, megjelenítését és közreadását. Reményeink szerint ez a sikeres tevékenység a 

jövőben is folytatódni fog. 
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FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET ALAPSZABÁLYA 

 

Figyelemmel a Felderítők Társasága Egyesület Közgyűlése 2014. február hó 25-én 

kelt határozatára, a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: 

Ptk.), valamint az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek 

működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (a továbbiakban: Ectv.) 

rendelkezéseire, továbbá a Ptk. hatálybalépésével összefüggő átmeneti és felhatalmazó 

rendelkezésékről szóló 2013. évi CLXXVII. törvény (a továbbiakban: Ptké.) előírásaira is 

tekintettel – a Fővárosi Törvényszék 12. Pk.60.371/2006618. számú végzésében foglaltak 

alapján – a Felderítők Társasága Egyesület 2015. december 3-án megtartott Közgyűlése az 

alábbi Alapszabályt fogadta el. 

 

Preambulum 

 

 A Kossuth Lajos Katonai Főiskola csapatfelderítő szakán 1971-ben végzett tisztek 

kezdeményezésére azok a hivatásos és nyugállományú katonák, akik a Magyar Honvédség 

katonai alakulatainál, felderítő szolgálatainál, valamint a Honvédelmi Minisztérium 

szervezeteinél végzett munkájukkal hozzájárultak a felderítő szakma hírnevének 

öregbítéséhez, tevékenységükkel a szakmának megbecsülést szereztek, valamint jelentősen 

elősegítették az érintett katonaközösségek és egyének boldogulását, az alábbiak szerint 

egyesületet hoztak létre: 

 

A Felderítők Társasága Egyesület működése 

 

 Az Egyesület jogi személyiséggel rendelkező, önálló civil szervezetként a Ptk. és az 

Ectv. továbbá a civil szervezetek működésére és gazdálkodására vonatkozó egyéb 

jogszabályok és a jelen Alapszabály rendelkezései szerint működik. 

 

1. § 

Az Egyesület neve, székhelye és jogállása 

 

1.1. Az Egyesület neve: Felderítők Társasága Egyesület 

1.2. Az Egyesület rövidített neve: FTE 

1.3. Az Egyesület székhelye: 1087 Budapest, Kerepesi út 29/b. 

1.4. Az Egyesület működési területe: Magyarország egész területe 

 

2. § 

Az Egyesület céljai és tevékenysége 

 

2.1. Az Egyesület céljai: 

 

2.1.1. A korszerű felderítés feladatainak, módszereinek kutatása és feldolgozása, 

ajánlások, javaslatok megfogalmazása. 

 

2.1.2. A nemzeti katonai, és azon belül a felderítő hagyományok ápolása: 

 a bajtársiasságon alapuló összetartozás érzésének fenntartása, elmélyítése; 

 hagyományápoló rendezvények lebonyolítása, illetve azok szervezésében való 

közreműködés. 
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2.1.3. A felderítés magyarországi történetének kutatása, feldolgozása: 

 a felderítés írott és tárgyi emlékeinek gyűjtése, megóvása; 

 a kutatási eredmények rendszerezése, megjelenítése és közreadása. 
 

2.1.4. Szociális tevékenység. 

 az idősebb, mozgásukban korlátozott, nehezebb körülmények között élő, a 

felderítés területéről nyugállományba helyezettek szociális körülményeinek 

figyelemmel kísérése, javításában történő közreműködés. 
 

2.1.5. Információ-szolgáltatás, tanácsadás és szakanyagok készítése. 

 

2.2. Az Egyesület a 2.1.1.-2.1.5. pontokban megfogalmazott célok érdekében a következő 

tevékenységeket fejti ki: 

 szociális tevékenység, családsegítés, időskorúak gondozása; 

 tudományos tevékenység, kutatás; 

 nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés; 

 kulturális örökség megóvása. 

 

2.3. Az Egyesület a fentiekben megjelölt céljai megvalósítása érdekében: 

 

2.3.1. Felkutatja azokat a felderítéssel kapcsolatos írott és tárgyi emlékeket, amelyek a 

HM Hadtörténeti Intézetnél és Múzeumnál, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

tudományos könyvtárában, az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárában 

és más intézményekben, illetve magánszemélyeknél fellelhetők. A felderítés 

magyarországi történetével kapcsolatos ismereteket egységes rendszerbe foglalja. 

 

2.3.2. Az érdekvédelmi és önkormányzati szervezetek támogatásával, valamint az 

Egyesület Szociális Szekciója által kialakított gyakorlat szerinti formában és módon 

segítséget nyújt az idősebb, mozgásukban korlátozott, nehezebb körülmények 

között élő, a felderítés területéről nyugállományba helyezetteknek. 

 

2.3.3.  Kezdeményezi, illetve támogatja a felderítő témájú rendezvények szervezését, 

együttműködik a civil szervezeteket nyilvántartó bíróság által nyilvántartásba vett 

társadalmi szervezetekkel, amelyek a nemzeti katonai és felderítő hagyományok, 

értékek megőrzését tűzték ki célul. 

 

2.3.4. Felkérésre javaslatokat dolgoz ki az illetékes szerveknek a felderítéssel kapcsolatos 

időszerű feladataik megoldásához. A tagság kezdeményezéseit megvitatja, 

amennyiben hasznosnak ítéli, úgy az adott kérdésben készített javaslatokat az 

illetékes szervekhez továbbítja. 

 

2.3.5. Lehetőséget biztosít a felderítő szakmával foglalkozó szakembereknek megszerzett 

ismereteik és tapasztalataik átadására. 
 

2.3.6. Az Egyesület hatékony együttműködést alakít ki és tart fenn a Honvédelmi 

Minisztérium, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat és a Magyar Honvédség 

illetékes szerveivel és szervezeteivel, valamint az érdekképviseleti és más 

szervezetekkel. 

 

2.3.7. Tanulmányokat dolgoz ki, felkérésre megszervezi tanulmányok társadalmi vitáját, 

szakértői szerződéses munkát vállal. 

2.3.8. Az Egyesület céljainak megvalósítása érdekében együttműködik minden olyan 

hazai állami, társadalmi és gazdálkodó szervezettel, más társaságokkal és 
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szövetségekkel, amelyek segítik az Egyesület eredményes működését és céljainak 

megvalósítását. 

2.3.9. Az Egyesület működésének, szolgáltatásainak és beszámolóinak nyilvánosságát 

szakfolyóiratokban (pl. Felderítő Szemle, Szakmai Szemle, Honvédségi Szemle) és 

egyéb sajtótermékekben való közzététel útján biztosítja. 
 

2.3.10. Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól 

független, és azoknak anyagi támogatást nem nyújt. 
 

3. § 

Az Egyesület tagsága 
 

3.1. Az Egyesület tagságát a rendes, a pártoló és az örökös tiszteletbeli tagok alkotják. 
 

3.2. Az Egyesület rendes tagja lehet minden olyan természetes személy, aki  

 a fegyveres erőknél, a katonai és a polgári nemzetbiztonsági szolgálatoknál, a 

felderítés valamelyik területén dolgozik, vagy dolgozott, illetve tanulmányait a 

felderítés valamelyik szakágán végezte, függetlenül attól, hogy aktív dolgozó 

vagy nyugállományú és 

 elfogadja az Egyesület Alapszabályát, céljait, szellemiségét, valamint 

értékrendjét. 
 

3.3. Minden rendes tag felvételéről – írásbeli kérelme alapján – az Elnökség egyszerű 

szótöbbségi határozattal dönt. 
 

3.4. Az Egyesület rendes tagjának jogai: 

 szavazati joga van; 

 részt vehet az Egyesület tevékenységében, rendezvényein, a Közgyűlés 

határozatainak meghozatalában, észrevételeket, javaslatokat tehet, véleményt 

nyilváníthat az Egyesület működésével kapcsolatban; 

 tájékoztatást kérhet az Egyesület tevékenységéről; 

 részt vehet a tisztségviselők választásán és tisztségre megválasztható; 

 indítványt tehet a Közgyűlés napirendi pontjaira, illetve a Közgyűlés és a 

Szekciók, valamint a Felügyelő Bizottság rendkívüli összehívására; 

 részesülhet az Egyesület támogatásaiban; 

 betekinthet az Egyesület irataiba. 
 

3.5. Az Egyesület rendes tagjának kötelességei: 

 köteles az Egyesület Alapszabályát és határozatait betartani, részt venni az 

Egyesület munkájában, elősegíteni céljai megvalósítását; 

 a Közgyűlés által évente meghatározott összegű tagdíjat határidőre megfizetni. 
 

3.6. Pártoló tag lehet minden olyan természetes személy, jogi személy, valamint jogi 

személyiséggel nem rendelkező szervezet, aki / amely az Egyesület Alapszabályát 

elfogadja és annak megvalósítását akár személyes közreműködéssel, akár pénzbeli 

vagy nem pénzbeli szolgáltatás nyújtásával elő kívánja segíteni. 

 A pártoló tag felvétele a rendes tagokra vonatkozó szabályok szerint történik, de 

tisztségre nem választható és szavazati joga sincs. Jogai és kötelezettségei megegyez-

nek a rendes tagokéval, azzal az eltéréssel, hogy tagdíj fizetésére nem kötelezett. 
 

3.7. Az Egyesület örökös tiszteletbeli tagja lehet az a természetes személy, akit: 

 a felderítés területén kiemelkedő és tiszteletet érdemlő életútja alapján a 

Közgyűlés arra méltónak talál; 

 aki az Egyesület munkájában legalább öt éven keresztül folyamatosan és aktívan 
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részt vett; 

 egészségi állapota, vagy más személyes ok miatt – önhibáján kívül – az 

Egyesület életében rendszeresen részt venni nem tud. 

 

3.8. Az örökös tiszteletbeli tag jogai megegyeznek a rendes tagéval. Köteles az Egyesület 

Alapszabályát és határozatait betartani. Lehetőségei szerint bekapcsolódik az 

Egyesület tevékenységébe, tagdíjfizetésre nem kötelezett. 

 

3.9. Az Egyesületi tagsági jogok gyakorlása:  

 a természetes személy tagok jogaikat kizárólag személyesen gyakorolhatják; 

  a pártoló jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező tagok 

jogaikat törvényes képviselőik útján gyakorolják. 

 

3.10. A Társaság tagjának tagsági viszonya megszűnik: 

 a tagsági viszonyról az Elnökségnek írásban benyújtott lemondással. A kilépési 

szándékot az Elnökséghez írásban kell bejelenteni. A kilépő tagsági viszonya az 

Elnökséghez megküldött lemondó nyilatkozatával megszűnik. Az Elnökség a 

következő Közgyűlésen tájékoztatja a tagságot a kilépett tag személyéről. 

 Elnökségi döntés alapján történő kizárással, amennyiben a tag több mint kétévi 

tagdíjjal tartozik és elmaradását méltányolható indokkal nem tudja 

alátámasztani. A tagdíj megfizetésének elmulasztása csak abban az esetben 

eredményezheti a tag kizárását, ha a kötelezettség elmulasztása a tagnak 

felróható, azaz saját hibájából nem fizette meg a tagdíjat és az Elnökség a 

díjhátralék megfizetésére előzetesen igazolhatóan felszólította, annak 

rendezésére 60 nap haladékot adott és a felhívás eredménytelen maradt.  

 Elnökségi döntés alapján annak a tagnak, aki kirívó, az Egyesület céljaival 

ellentétes magatartást tanúsít. 

 törléssel a tag halála esetén, vagy ha a pártoló jogi személy tag jogutód nélkül 

megszűnik. 

 

3.11. A tag kizárására irányuló eljárás szabályai:  

- Azt a tagot, aki a tagsági díjat felszólítás ellenére sem rendezi, és aki kirívó, az Egyesület 

céljaival ellentétes magatartást tanúsít, a tagok sorából ki lehet zárni. A tag kizárása felől az 

Egyesület Elnöksége dönt. 

 

- A tag kizárására irányuló eljárás lefolytatását az Egyesület elnöke vagy hivatalból, vagy az 

Egyesület bármely tagjának írásos megkeresésére rendelheti el. 

 

- Az eljárás megindítása esetén az elnök erről írásban értesíti az eljárás alá vont személyt, és 

ha van, a bejelentőt. Az eljárás az erre vonatkozó írásos tájékoztatás postára adásának napján 

indul meg. 

 

- Az elnök a tényállás tisztázása érdekében köteles az érintett tagot személyesen meghallgatni. 

 

- A meghallgatás helyszínéről és időpontjáról az eljárás alá vont személyt azt megelőzően 

legalább 8 nappal korábban írásban, igazolható módon értesíteni kell. 

 

- A személyes meghallgatáson az érintett tagon kívül jelen lehet a képviselője is, továbbá 

mindazok, akiknek jelenlétét az elnök indokoltnak tartja. 

 

- A meghallgatásról jegyzőkönyvet kell felvenni, melyet az elnök, valamint a meghallgatott 

tag illetőleg képviselője aláírásával lát el. 
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- Az elnök a tény.llás tisztázása érdekében további meghallgatást tarthat és az eljárás során 

tanú meghallgatására is sor kerülhet, akár hivatalból, akár az eljárás alá vont személy 

kérésére. A tanúkat egymás távollétében kell meghallgatni. 

 

- Az eljárás alá vont személyt és képviselőjét nyilatkozattételi, észrevételezési, indítvány 

tételi, és a tanúkhoz történő kérdésfeltevési jog illeti meg. 

 

- Ha a személyes meghallgatáson az eljárás alá vont személy nem jelenik meg, és távolmaradását 

sem menti ki, úgy az elnök nem köteles a meghallgatásra újabb időpontot tűzni. 

 

- A meghallgatási eljárást annak megindításától számított három hónapon belül be kell 

fejezni. 

 

- Az elnök a meghallgatási eljárás alapján dönt az eljárás megszüntetéséről, illetőleg 

ellenkező esetben írásban indokolt indítványt terjeszt elő a kizárás iránt az Egyesület 

Elnöksége felé. 

 

- A kizárás felől az elnök által benyújtott indítvány alapján az Egyesület Elnöksége soron 

következő ülésén dönt, egyszerű szótöbbséggel hozott határozatával. 

 

- Az eljárást megszüntető, valamint az Elnökség által a kizárás tárgyában hozott határozatról 

az eljárás alá vont személyt, illetőleg ha van a bejelentőt írásban, tértivevényes ajánlott 

levélben kell értesíteni. Az eljárás során hozott határozatokat röviden indokolni kell. 

 

- A határozat ellen a kézhezvételtől számított 15 napon belül az eljárás alá vont személy, az 

elnök, illetőleg amennyiben van, a bejelentő fellebbezéssel élhet az Egyesület Közgyűléséhez. 

 

- Nincs helye az eljárás lefolytatásának abban az esetben, ha az eljárás alapjául szolgáló 

magatartás megtörténtétől az eljárás megindításáig 6 hónapnál, illetőleg az erről való 

tudomásszerzéstől számítva 3 hónapnál több idő eltelt.  

A tudomásszerzés időpontja az a nap, amikor az eljárás alapjául szolgáló magatartás 

megtörténtéről az elnök igazolható módon tudomást szerez. 

 

- Az Egyesület Közgyűlése hozzá benyújtott fellebbezésről soron következő ülésén dönt. 

Fellebbezés esetén a Közgyűlés rendkívüli ülését a fellebbezés kézbesítését követő 30 napon 

belüli időpontra össze kell hívni. A Közgyűlés döntését egyszerű szótöbbséggel hozza meg. A 

fellebbező fél részére, valamint ha fellebbező fél nem maga az eljárás alá vont személy, akkor 

az ő részére is a Közgyűlésen lehetőséget kell adni álláspontja rövid ismertetésére. 

 

- A Közgyűlés határozatát törvénysértés miatt bármely tag, a tudomásszerzéstől számított 30 

nap alatt, a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező bíróságnál megtámadhatja. 

 

- A kizárás tárgyában hozott valamennyi határozatot tértivevényes küldeményben, vagy 

írásban, az átvételt igazolható módon kell közölni. 

 

- A kizárt tag tagsági viszonya a kizáró határozat jogerőre emelkedésének napján, vagy 

fellebbezés benyújtása esetén, ha a Közgyűlés az Elnökség általi kizáró határozatot helyben 

hagyja, vagy bírósági jogorvoslat benyújtása esetén, ha a bíróság a Közgyűlés általi kizáró 

határozatot helyben hagyja – a Közgyűlés általi kizáró határozat meghozatalának napján 

szűnik meg. 
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4. § 

Az Egyesület szervezete 

 

Az Egyesület szervezeti keretei között az alábbi szervek működnek: 

 

Vezető szervek: 

4.1. Elnökség 

4.2. Felügyelő Bizottság 

Döntéshozó szerv: 

4.3. Közgyűlés 

 

Szekciók: 

4.4. Tudományos Szekció 

4.5. Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció 

4.6. Szociális Szekció 

 

4.7. Az Egyesület ad hoc bizottságokat is létrehozhat, a Közgyűlés által kezdeményezett 

témakörökben. 

 

4.8. A vezető szerv határozathozatalában nem vehet részt az a személy, aki, vagy akinek 

közeli hozzátartozója (Ptk. 8:1. § (1) 1., élettársa 8:1. § (1) 2.) a határozat alapján 

a) kötelezettség vagy felelősség alól mentesül, vagy  

b) bármilyen más előnyben részesül, illetve a megkötendő jogügyletben egyébként 

érdekelt.  

 

4.9. Határozatok és nyilvánosság 

 

4.9.1. Az Egyesület Elnökségének döntéseit az Elnökség a határozatok tárában gyűjti 

össze. Ebben nyilvántartják a döntések tartalmát, időpontját, hatályát, a támogatók 

és ellenzők számarányát, és ha lehetséges, személyét is. 

 

4.9.2. Az elnök gondoskodik az Egyesület döntéseinek az érintettekkel való közléséről 

írásban vagy szóban, igazolható módon. Az elnök intézkedik az Egyesület 

döntéseinek – a döntéshozataltól számított 30 napon belüli – az Egyesület honlapján 

történő nyilvánosságra hozásáról. 

 

4.9.3. A testületi szervek döntéseit az Egyesület rendezvényein, az Egyesület belső 

terjesztésű, időszakos kiadványban, az FTE évkönyvben, illetve internet honlapján 

hozza nyilvánosságra. A testületi szervek döntéseit az Egyesület honlapján a 

döntéshozataltól számított 30 napon belül nyilvánosságra kell hozni. 

 

4.9.4. Az Egyesület működésével kapcsolatban keletkezett iratokba az Egyesület tagjai 

betekinthetnek az Egyesület székhelyén az alelnökkel – mint a nyilvánosság 

tájékoztatásért felelős vezető tisztségviselővel – előre egyeztetett időpontban. A 

betekintés csak akkor korlátozható, vagy tagadható meg, ha a betekintés a 

személyiségi jogot, vagy az adatvédelmet sérti.  

 

4.9.5. Az Egyesület működéséről, szolgáltatásai igénybevételének módjáról, továbbá 

beszámolóinak tartalmáról időszaki kiadványokban és az Internet honlapon 

tájékoztatja a nyilvánosságot. 
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5. § 

A Közgyűlés 

 

5.1. A Közgyűlés az Egyesület legfőbb szerve. A Közgyűlést az Egyesület tagjai alkotják. 

A Közgyűlést az Elnökség szükség szerint, de évente legalább egyszer köteles 

összehívni. 

 

A Közgyűlés összehívásának eljárási rendje: 

 

- A meghívónak a Közgyűlés kezdő napját 15 nappal megelőzően kell a tagokhoz 

megérkeznie. A meghívó kiküldését megelőzően az Elnökség biztosítja, hogy az Egyesület 

tagjai a Közgyűlés napirendi pontjaira javaslatot tehessenek. A javaslattételre legalább 5 

napot kell biztosítani. 

- A Közgyűlést írásban, a napirend közlésével kell összehívni. A meghívót a tag által erre a 

célra megadott levelezési, vagy e-mail címre kell küldeni. 

- A meghívó tartalmazza az Egyesület nevét, székhelyét, a Közgyűlés helyét és idejét, a 

szavazóképességre vonatkozó rendelkezéseket, ismételt Közgyűlés összehívásának 

lehetőségét, a napirendi pontokat és azok előadóit, aláírást. (A Közgyűlést összehívó 

meghívóban továbbá ismertetni kell a határozatképtelenség esetére megismételt Közgyűlés 

időpontját is, valamint azt a tényt is fel kell tüntetni, hogy a megismételt Közgyűlés a 

megjelentek számától függetlenül határozatképes. A megismételt Közgyűlés időpontja az 

eredeti Közgyűlés napjára is eshet.) 

- A közgyűlési meghívó kézbesítésétől számított 5 napon belül a tagok és az Egyesület szervei 

az Elnökségtől a napirend kiegészítését kérhetik, a kiegészítés indokolásával. (napirend 

kiegészítése) 

- A napirend kiegészítésének tárgyában az Elnökség jogosult dönteni. Ha a napirend 

kiegészítése iránti kérelemről az Elnökség nem dönt, vagy azt elutasítja, a Közgyűlés a 

napirend elfogadásáról szóló határozat meghozatalát megelőzően külön dönt a napirend 

kiegészítésének tárgyában. 

- A Közgyűlést össze kell hívni, ha azt az Egyesület tagjainak legalább egytizede az ok és a 

cél megjelölésével kéri. 

 

5.2. A Közgyűlés összehívása az elnök feladata. 

 

5.3. A Közgyűlés levezető elnöki funkcióit az Egyesület mindenkori elnöke, távolléte 

vagy akadályoztatása esetén az alelnök gyakorolja. A közgyűlési meghívó 

kézbesítésétől számított, az Alapszabályban meghatározott időn belül a tagok és az 

Egyesület szervei az Elnökségtől a napirend kiegészítését kérhetik, a kiegészítés 

indokolásával, az ezzel kapcsolatos eljárásra az 5.1. pontban szabályozottak az 

irányadók. 

A Közgyűlésről jegyzőkönyv készül, amelyet az elnök és két, a Közgyűlés által 

megválasztott tag hitelesít. A Közgyűlés határozatait a Határozatok Könyvében, azok 

rendelkező részének, hatályának, sorszámának, meghozataluk dátumának, az azt 

megszavazók, ellenzők, illetve a tartózkodók számának feltüntetésével kell 

nyilvántartani. 

 

5.4. A közgyűlési tisztségviselő, a szavazatszámlálók, hitelesítők megválasztására 

bármelyik egyesületi tag javaslatot tehet. A közgyűlési tisztségviselők, a 



 
 

112 

 

szavazatszámlálók, hitelesítők megválasztásáról a Közgyűlés a szavazati joggal 

rendelkező tagok szótöbbségével határoz. 

 

5.5. A Közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a leadható szavazatok több mint felét 

képviselő szavazásra jogosult részt vesz. A határozatképességet minden 

határozathozatalnál vizsgálni kell.  

 

5.6. Rendkívüli Közgyűlés  

 az Egyesület elnökének, illetve 

 a tagság egyharmadának kezdeményezésére – amennyiben az összehívás célját 

és okát írásban megjelölik – hívható össze,  

 össze kell hívni a Közgyűlést, ha azt az arra jogosult szerv (bíróság) elrendeli. 

 Az Elnökség köteles a Közgyűlést összehívni a szükséges intézkedések 

megtétele céljából, ha 

a) az Egyesület vagyona az esedékes tartozásokat nem fedezi; 

b) az Egyesület előreláthatólag nem lesz képes a tartozásokat 

esedékességkor teljesíteni; vagy 

c) az Egyesület céljainak elérése veszélybe került. 

 Az a)-c) pont alapján összehívott Közgyűlésen a tagok kötelesek az 

összehívásra okot adó körülmény megszüntetése érdekében intézkedést tenni 

vagy az Egyesület megszüntetéséről dönteni. 

 

5.7. Az Egyesület alapszabályának módosításához a jelen lévő tagok háromnegyedes 

szótöbbséggel hozott határozata szükséges. Az Egyesület céljainak módosításához és 

az Egyesület megszűnéséről szóló közgyűlési döntéshez a szavazati joggal rendelkező 

tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata szükséges. Mindazokban az 

ügyekben, amelyekben a határozathozatalhoz nem szükséges a jelenlévő tagok vagy a 

szavazati joggal rendelkező tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata, a 

Közgyűlés a határozatait a jelenlévő tagok egyszerű szótöbbségével hozzák meg. 

Szavazategyenlőség esetén ismételt szavazás tartható. Amennyiben az ismételt 

szavazás esetén is szavazategyenlőség áll fenn, a javaslatot elvetettnek kell tekinteni.  

Ha egy tag valamely ügyben nem szavazhat, őt az adott határozat meghozatalánál a 

határozatképesség megállapítása során figyelmen kívül kell hagyni. 

 

A határozat meghozatalakor nem szavazhat az  

a) akit a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesít vagy a jogi személy 

terhére másfajta előnyben részesít; 

b) akivel a határozat szerint szerződést kell kötni; 

c) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani; 

d) akinek olyan hozzátartozója érdekelt a döntésben, aki a jogi személynek nem 

tagja vagy alapítója; 

e) aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló 

kapcsolatban áll; vagy 

f) aki egyébként személyesen érdekelt a döntésben. 

 

5.8. A Közgyűlésről jegyzőkönyvet kell felvenni.  
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A jegyzőkönyv készítésének szabályai: 

A jegyzőkönyvben meg kell jelölni a Közgyűlés helyét, idejét, továbbá a jelenléti ívre 

utalással fel kell sorolni a Közgyűlésen megjelent személyeket. A jegyzőkönyvben fel kell 

tüntetni a határozatképességgel kapcsolatos megállapításokat, a javasolt illetve elfogadott 

napirendet és az ahhoz történő hozzászólások/módosító indítványok/kiegészítő indítványok 

lényegét és az egyes napirendi pontokkal kapcsolatban hozott határozatokat. A jegyzőkönyvet 

a Közgyűlés levezető elnöke, a jegyzőkönyvvezetőnek megválasztott személy és a Közgyűlés 

tagjai közül választott hitelesítők aláírásával hitelesíti. 

5.9. A Közgyűlés ülései nyilvánosak. A Közgyűlés nyilvánossága – a szükséges mértékig 

csak személyes adatok, vagy a személyiségi jogok védelme, avagy jogszabályban 

előírt kötelezettség alapján korlátozható. 

 Az elnök a Közgyűlésre tanácskozási joggal meghívhatja állami, társadalmi, 

gazdasági szervezetek, illetve természetes személyek képviselőit. 

 

6. § 

A Közgyűlés kizárólagos hatásköre 

 

A Közgyűlés hatásköre a következőkre terjed ki: 

 

6. 1. Az Alapszabály módosítása; 

 

6. 2. Az Egyesület megszűnésének, egyesülésének és szétválásának elhatározása; 

 

6.3. Az Elnökség és a Felügyelő Bizottság tagjainak, illetve a Szekciók vezetőinek 

megválasztása, visszahívása; 

6.4. Az éves költségvetés és munkaprogram elfogadása; 

 

6.5. Az éves beszámoló - ezen belül az Elnökségnek az Egyesület vagyoni helyzetéről 

szóló jelentésének - elfogadása; 

 

6.6. Az olyan szerződés megkötésének jóváhagyása, amelyet az Egyesület saját tagjával, 

Elnökségével, a Felügyelőbizottság tagjával vagy ezek hozzátartozójával köt; 

 

6.7. A jelenlegi és korábbi egyesületi tagok, az Elnökség és a Felügyelőbizottsági tagok 

vagy más Egyesületi szervek tagjai elleni kártérítési igények érvényesítéséről való 

döntés; 

 

6.8. A tagsági díj összegének, illetve a pártoló tagdíj legkisebb mértékének 

meghatározása; 

 

6.9. Az örökös tiszteletbeli tag felvétele. 

 

7. § 

Az Elnökség 

 

7.1. Az Elnökséget – az Egyesület elnökét, az Egyesület alelnökét, a három szekció 

vezetőit és az Elnökség további tizenkét tagját – a Közgyűlés választja meg, négy év 

időtartamra. Létszáma 17 fő, amely magában foglalja az elnököt, az alelnököt, a 

három Szekció vezetőjét, továbbá a tizenkét Elnökségi tagot, akik közül az egyik 

Elnökségi tag látja el a pénzügyi referensi feladatokat. Az Elnökség hatáskörébe 

tartozik minden olyan ügy eldöntése, illetve intézése, amely nem tartozik a Közgyűlés 

kizárólagos hatáskörébe.  
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Vezető tisztségviselő az a nagykorú személy lehet, akinek cselekvőképességét a 

tevékenysége ellátásához szükséges körben nem korlátozták. 

 

  Nem lehet vezető tisztségviselő az, akit bűncselekmény elkövetése miatt jogerősen 

szabadságvesztés büntetésre ítéltek, amíg a büntetett előélethez fűződő hátrányos 

következmények alól nem mentesült, továbbá, nem lehet vezető tisztségviselő az, akit 

e foglalkozástól jogerősen eltiltottak.  

 

 Akit valamely foglalkozástól jogerős bírói ítélettel eltiltottak, az eltiltás hatálya alatt 

az ítéletben megjelölt tevékenységet folytató jogi személy vezető tisztségviselője nem 

lehet. 

 Az eltiltást kimondó határozatban megszabott időtartamig nem lehet vezető 

tisztségviselő az, akit eltiltottak a vezető tisztségviselői tevékenységtől. 

 

 Az Elnökség hatáskörébe tartozik: 

 az Egyesület napi ügyeinek vitele, az ügyvezetés hatáskörébe tartozó 

ügyekben döntések meghozatala; 

 a beszámolók előkészítése és azoknak a Közgyűlés elé terjesztése; 

 az éves költségvetés elkészítése és annak a Közgyűlés elé terjesztése; 

 az egyesületi vagyon kezelése, a vagyon felhasználására és befektetésére 

vonatkozó, a Közgyűlés hatáskörébe nem tartozó döntések meghozatala és 

végrehajtása; 

 az Egyesület jogszabály és az Alapszabály szerinti szervei megalakításának és 

a tisztségviselők megválasztásának előkészítése; 

  a Közgyűlés összehívása, a tagság és az Egyesület szerveinek értesítése; 

 az Elnökség által összehívott Közgyűlés napirendi pontjainak meghatározása; 

  részvétel a Közgyűlésen és válaszadás az Egyesülettel kapcsolatos 

kérdésekre; 

  a tagság nyilvántartása; 

 az Egyesület határozatainak, szervezeti okiratainak és egyéb könyveinek 

vezetése; 

  az Egyesület működésével kapcsolatos iratok megőrzése; 

  Az Egyesületet érintő megszűnési ok fennállásának mindenkori vizsgálata és 

annak bekövetkezte esetén az e törvényben előírt intézkedések megtétele; és 

 az Alapszabály felhatalmazása alapján a tag felvételéről való döntés. 

 

7.2. Az Elnökség két Közgyűlés között irányítja és ellenőrzi az Egyesület munkáját.  

 

7.3. Az Elnökség tevékenységéről a Közgyűlésen köteles beszámolni. 

 

7.4. Az Elnökség legalább félévenként ülésezik. Az Elnökséget az elnök akadályoztatása 

esetén az alelnök írásban hívja össze. Szabályszerűnek az összehívás akkor minősül, 

ha a tagok az ülésről legalább tíz nappal az ülés időpontját megelőzően levélben, e-

mailben értesülnek, és az ülés napirendjéről tájékoztatást kapnak. A meghívó 

tartalmazza az Egyesület nevét, székhelyét, az Elnökségi ülés helyét és idejét, a 

szavazóképességre vonatkozó rendelkezéseket, a napirendi pontokat és azok előadóit, 

aláírást. Az Elnökség határozatait a jelenlévők egyszerű szótöbbségével hozza. 

Szavazategyenlőség esetén ismételt szavazás tartható. Amennyiben az ismételt 

szavazás esetén is szavazategyenlőség áll fenn, a javaslatot elvetettnek kell tekinteni.  
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7.5. Az Elnökségi ülés hitelesítője megválasztására bármelyik Elnökségi tag javaslatot 

tehet. A szavazatszámláló és a hitelesítő megválasztásáról az Elnökség a szavazati 

joggal rendelkező tagok szótöbbségével határoz. 

Az Elnökségi ülésről jegyzőkönyvet kell felvenni. A jegyzőkönyvben meg kell jelölni 

az Elnökségi ülés helyét, idejét, továbbá a jelenléti ívre utalással fel kell sorolni az 

Elnökségi ülésen megjelent személyeket. A jegyzőkönyvben fel kell tüntetni a 

javasolt illetve elfogadott napirendet és az ahhoz történő hozzászólások/módosító 

indítványok/kiegészítő indítványok lényegét és az egyes napirendi pontokkal 

kapcsolatban hozott határozatokat. A jegyzőkönyvet az Elnökségi ülés levezető 

elnöke, az Elnökség tagjai közül választott jegyzőkönyvvezetőnek megválasztott 

személy és az Elnökség tagjai közül választott hitelesítő aláírásával hitelesíti. 

7.6. Az Elnökséget az Egyesület elnöke, vagy írásbeli javaslattal legkevesebb 10 

vezetőségi tag hívhatja össze. Rendkívüli ülés összehívását az Egyesület elnöke, 

akadályoztatása esetén az alelnöke kezdeményezi. A rendkívüli ülés szabályaira a 7.4. 

pont rendelkezései az irányadóak azzal az eltéréssel, hogy az összehívás akkor 

minősül szabályosnak, ha a tagok az ülésről legalább 3 nappal az ülés időpontját 

megelőzően levélben, e-mailben értesülnek. 

 

7.7. Az Elnökség ülései nyilvánosak. 

 

8. §  

Az Egyesület elnöke és alelnöke 

 

8.1. Az Egyesület elnökét és alelnökét a Közgyűlés választja, négy év időtartamra. Az 

elnök gondoskodik a Közgyűlés határozatainak végrehajtásáról, irányítja és vezeti az 

Egyesület munkáját a Közgyűlések közötti időszakban.  

 

8.2. A Társaságot a hatóságok és más szervek előtt az elnök képviseli. 

 

8.3. Az elnök, vagy az általa kijelölt személy képviseli a Társaságot minden olyan 

rendezvényen és szervezetben, ahol a képviseletre szükség van.  

 

8.4. Az elnök képviseli az Egyesületet. Képviseleti joga általános és önálló, mely magában 

foglalja a bankszámla feletti rendelkezési jogot is. Az elnök akadályoztatása esetén az 

alelnök általános jogkörrel képviseli az Egyesületet, bankszámla feletti rendelkezési 

jogát pedig a pénzügyi referenssel együttesen gyakorolja. 

 

8.5. Az Egyesület elnöke – távollétében az alelnök – jogosult: 

 a soros és a rendkívüli Közgyűlést összehívni; 

 soron kívül az Elnökséget és a Szekciókat összehívni; 

 a Közgyűlést, az Elnökség üléseit vezetni; 

 az Elnökség ülései közötti időszakban az Elnökség hatáskörébe tartozó 

kérdésekben dönteni és intézkedni; 

 a pénzügyi kifizetéseket ellenjegyezni; 

 az ad hoc bizottságok beszámolóit jóváhagyni. 

 

8.6. Az elnököt akadályoztatása esetén az alelnök helyettesíti, aki az elnök jogait ilyen 

esetben korlátozás nélkül gyakorolja. 

 

8.7. Megszűnik a vezető tisztségviselői megbízatás 

 határozott idejű megbízatás esetén a megbízás időtartamának lejártával; 

 visszahívással; 
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 lemondással; 

 a vezető tisztségviselő halálával, vagy jogutód nélküli megszűnésével; 

 a vezető tisztségviselő cselekvőképességének a tevékenysége ellátásához 

szükséges körben történő korlátozásával; 

 a vezető tisztségviselővel szembeni kizáró vagy összeférhetetlenségi ok 

bekövetkeztével. 

 

9. § 

A Szekciók és a Felügyelő Bizottság 

9.1. Szekció: az Egyesület tagjaiból az Alapszabályban foglalt célok megvalósítása 

érdekében egy adott, (állandó) terület feladatainak szervezése és végrehajtása 
érdekében létrejött önkéntes csoport (szerveződés). 

Az Egyesület szervezeti keretei közt az alábbi Szekciók működnek: 

 

9.1.1. Tudományos Szekció 

Feladata: a felderítő szakma történetének kutatása, a kutatómunka eredményeinek közzététele 

a kapcsolódó szakmai folyóiratokban és az Egyesület Évkönyvében; a szakmai hagyományok 

ápolása és népszerűsítése; szakmai fórumok, konferenciák szervezése a nemzetbiztonság terü-

letén tevékenykedő más civil szervezetekkel és oktatási intézményekkel együttműködésben. 

 

9.1.2. Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció 

Feladata: kapcsolatok kiépítése és ápolása más, a honvédelem és a nemzetbiztonság ügyét 

támogató szervezetekkel; az Egyesület ünnepi rendezvényeinek előkészítése, megszervezése, 

az együttműködő civil szervezetekkel közös rendezvényeken való részvételünk 

megszervezése és a tagság mozgósítása a rendezvényeken történő részvételre. 

 

9.1.3. Szociális Szekció 

Feladata: Az Egyesület és a felderítő szakma nehéz élethelyzetbe került tagjainak, 

képviselőinek felkutatása, részükre a segítségnyújtás lehetőségeinek megkeresése és a felek 

összehozásában való közreműködés; az Egyesület kegyeleti tevékenységének szervezése, a 

tagság mozgósítása az ilyen jellegű rendezvényeken történő részvételre. 

 

9.2. A Szekciók vezetőit a Közgyűlés választja négy évre az Egyesület tagságából. A 

Szekciók tagjai a Társaság tagságából önkéntes jelentkezés, vagy a Szekciók 

vezetőinek felkérése alapján kerülnek ki. 

 

9.3. Nem lehet a Szekciók elnöke vagy tagja az a személy, aki 

a) az Egyesülettel a megbízatásán kívüli más tevékenység kifejtésére irányuló 

munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll, ha 

jogszabály másképp nem rendelkezik; 

b) az Egyesület cél szerinti juttatásából részesül - kivéve a bárki által megkötés 

nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatásokat, és az Egyesület által 

tagjának a tagsági jogviszony alapján nyújtott, létesítő okiratnak megfelelő cél 

szerinti juttatást; 

c) az a)-b) pontban meghatározott személyek hozzátartozója. 
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10. § 

A Felügyelő Bizottság 

 

10.1. A Felügyelő Bizottság feladata az egyesületi szervek, valamint a jogszabályok, az 

alapszabály és az egyesületi határozatok végrehajtásának, betartásának ellenőrzése. 

Működéséért a Közgyűlésnek felel. 

 

10.2. A Felügyelő Bizottság a tisztségviselőktől jelentést, tagoktól pedig tájékoztatást 

vagy felvilágosítást kérhet, továbbá a szervezet könyveibe és irataiba betekinthet, 

azokat megvizsgálhatja. 

 

10.3. A Felügyelő Bizottság elnökét és két tagját a Közgyűlés 4 évre választja meg.  

10.4. A Felügyelő Bizottság elnökét az Egyesület választott testületeinek üléseire 

tanácskozási joggal meg kell hívni. 

 

10.5. A Felügyelő Bizottság szükség szerint, de évente legalább egyszer ülésezik, A 

Felügyelő Bizottságot az elnök, akadályoztatása esetén bármely Felügyelő 

Bizottsági tag írásban hívja össze. Szabályszerűnek az összehívás akkor minősül, ha 

a tagok az ülésről legalább tíz nappal az ülés időpontját megelőzően levélben, e-

mailben értesülnek és az ülés napirendjéről tájékoztatást kapnak. A meghívó 

tartalmazza az Egyesület nevét, székhelyét, a Felügyelő Bizottsági ülés helyét és 

idejét, a szavazóképességre vonatkozó rendelkezéseket, a napirendi pontokat és 

azok előadóit, aláírást. A Felügyelő Bizottság határozatait a jelenlévők egyszerű 

szótöbbségével - nyílt szavazással - hozza.  

 

10.6. A Felügyelő Bizottság munkájáról és megállapításairól írásban tartozik a 

Közgyűlést tájékoztatni. 

 

10.7. A Felügyelő Bizottság köteles az intézkedésre jogosult vezető szervet tájékoztatni, 

és annak összehívását kezdeményezni, ha arról szerez tudomást, hogy  

a.) a szervezet működése során olyan jogszabálysértés vagy a szervezet 

érdekeit egyébként súlyosan sértő esemény (mulasztás) történt, amelynek 

megszüntetése vagy következményeinek elhárítása, illetve enyhítése az 

intézkedésre jogosult vezető szerv döntését teszi szükségessé; 

b.) a vezető tisztségviselők felelősségét megalapozó tény merült fel. 

 

10.8. Az intézkedésre jogosult vezető szervet a felügyelő szerv indítvány.ra – annak 

megtételétől számított harminc napon belül – össze kell hívni. E határidő eredmény-

telen eltelte esetén a vezető szerv összehívására a Felügyelő Bizottság is jogosult. 

 

10.9. Ha az arra jogosult szerv a törvényes működés helyreállítása érdekében szükséges 

intézkedéseket nem teszi meg, a Felügyelő Bizottság köteles haladéktalanul 

értesíteni a törvényességi felügyeletet ellátó szervet. 

 

10.10. A felmerülő feladatok függvényében a Társaság rendes és pártoló tagjaiból további 

ad hoc bizottságok is létrehozhatók, amelyek vezetőit és tagjait az elnök kéri fel. 

 

10.11. A Felügyelő Bizottsági tagokra vonatkozó kizáró és összeférhetetlenségi, továbbá a 

felügyelőbizottsági tagok megbízatásának megszűnésére vonatkozó szabályok 

tekintetében a jelen Alapszabályban a vezető tisztviselőkre vonatkozó kizáró és 

összeférhetetlenségi, továbbá a vezető tisztviselők megbízatásának megszűnésével 

kapcsolatban rögzített szabályok az irányadóak. 
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11. § 

Az Egyesület gazdálkodása 

 

11.1. Az Egyesület bevételeivel önállóan gazdálkodó szervezet, bevételeit, azok 

felhasználását, valamint kiadásait önállóan tervezi és szervezi. 

 

11.2. Az Egyesület vagyona tagdíjakból, jogi és természetes személyek felajánlásaiból, 

támogatásaiból, pályázatokon elnyert támogatásból, valamint az Egyesület 

törvényes gazdálkodó tevékenységéből származik. Az Egyesület az államháztartás 

alrendszereitől – a normatív támogatás kivételével – csak írásbeli szerződés alapján 

részesülhet támogatásban. A szerződésben meg kell határozni a támogatással való 

elszámolás feltételeit és módját. 

 

11.3. Tartozásaiért az Egyesület saját vagyonával felel. A tagok a Közgyűlés által évente 

meghatározott mértékű tagdíj fizetésére kötelezettek, de az Egyesület tartozásaiért 

nem felelősek. A tagdíjat az annak megállapítását követő év március hó 31. napjáig 

kell átutalni az Egyesület hivatalos forint bankszámlaszámára, illetve készpénzben 

befizetni az Egyesület pénzügyi referensének, aki felelősségi körében – naprakészen 

– vezeti az Egyesület valamennyi pénzügyi nyilvántartását.  

 

11.4. Az Egyesület befektetési tevékenységet nem folytat. 

 

11.5. Az Egyesület költségvetési időszaka  a megalakulás és a megszűnés évének 

kivételével  az adott naptári év, amely január 1-től december 31-ig tart.  

 

11.6. Az Egyesület költségvetési tervét jóváhagyásra a pénzügyi referens készíti elő.  

 

11.7. Az Egyesület pénzügyeinek, bank- és készpénzforgalmának lebonyolítását a 

pénzügyi referens végzi. 

 

11.8. A pénzügyi referens az Egyesület elnökének közvetlen irányításával tevékenykedik, 

összeállítja az éves számviteli beszámolót, valamint javaslatot tesz a költségvetési 

keret felhasználására. 

 

11.9. A kifizetésekről az elnök dönt. A szükséges pénzösszegeket  az elnök jóváhagyása 

után  a pénzügyi referens biztosítja a jogosultak részére. 

 

12. § 

Záró rendelkezések 

 

12.1. Az Egyesület személyi és vagyoni viszonyaira egyebekben a Polgári 

Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (Ptk.), az egyesülési jogról, a 

közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról 

szóló 2011. évi CLXXV. törvény (Ectv.), valamint a mindenkor hatályos egyéb 

jogszabályok rendelkezései az irányadóak. 

 

12.2. Az alapító tagok 2006. június 21. napján, Budapesten tartott, megismételt Alakuló 

Közgyűlése az Egyesület Alapszabályát egyhangú határozattal jóváhagyta.  

 

12.3 Az Egyesület módosított Alapszabályát a 2014. február 25-én és 2015. december 3-

án tartott Közgyűlése egyhangú határozattal jóváhagyta. 
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12.4. Az Egyesület Alapszabályát a Fővárosi Törvényszéknek az elnök a nyilvántartásba 

vétel iránti kérelemmel és a szükséges mellékletekkel együtt ismételten benyújtja. 

 

 

Kelt Budapesten, 2015. december hó 3. napján 

 

 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 

dandártábornok 

elnök 

 

 

 

Figyelemmel a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási 

szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. törvény 38. § (2) bekezdésében foglaltakra, mint az 

Egyesület képviseletére jogosult: 

i g a z o l o m 

azt, hogy az Alapszabály egységes szerkezetbe foglalt szövege megfelel az alapszabály-

módosítások alapján hatályos tartalmának. 

 

Kelt Budapesten, 2015. december hó 3. napján 

 

 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 

dandártábornok 

elnök 

 

Előttünk, mint okirati tanúk előtt: 

 

 

1. .......................................................................................................................... .............. 

(név, lakcím, szem. ig. sz.) 

 

 

2. ........................................................................................................................................ 

(név, lakcím, szem. ig. sz.) 
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A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 

ADATKEZELÉSI ÉS ADATVÉDELMI SZABÁLYZATA 

 

 

 

Elfogadva az Elnökség 3/2018. számú határozatával.  

  

Közzétéve az Egyesület honlapján 2018. július 23-án  

  

Hatályos: 2018. augusztus 7-től  

 

Az Elnökség megbízásából: 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok sk. 

elnök 

 

 

 

ADATKEZELÉSI ÉS ADATVÉDELMI SZABÁLYZAT 

 

I. BEVEZETŐ RENDELKEZÉSEK   

A szabályozás célja, tárgya és hatálya 

1. Jelen adatkezelési és adatvédelmi szabályzat célja, hogy a Felderítők Társasága 

Egyesületnél (a továbbiakban: Egyesület) mint adatkezelőnél a személyes adatok kezelésével 

és védelmével kapcsolatos szabályokat a természetes személyeknek a személyes adatok 

kezelése tekintetében történő védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásáról szóló 

2016/679/EU rendelet (adatvédelmi rendelet), valamint az információs önrendelkezési jogról 

és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (Infotv.) rendelkezéseivel 

összhangban rendezze.    
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2. A szabályzat meghatározza az Egyesület adatkezelési elveit, az adatkezelést magukban 

foglaló tevékenységi területeket, az adatkezelés és az adatfeldolgozás feltételeit, a személyes 

adatok védelmének, az információs önrendelkezési jog érvényesítésének szabályait. Továbbá 

szabályozza az adatbiztonság követelményeinek való megfelelést, a jogosulatlan adatkezelés 

megakadályozásának eszközeit; továbbá teljes körűen meghatározza az adatvédelem 

szempontjából fontos feladatokat és szabályozza a felelősségi viszonyokat.  

3. A szabályzat személyi hatálya az Egyesülettel tagsági jogviszonyban álló rendes, örökös 

tiszteletbeli, valamint pártoló tag természetes személyekre, továbbá a pártoló tag jogi 

személyekre, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetekre terjed ki. 

  

Értelmező rendelkezések 

4. Az adatvédelmi rendelet, valamint az Infotv. fogalomrendszeréhez igazodva a jelen 

szabályzat alkalmazása során használt fogalmakon a következőket kell érteni:  

a) érintett: bármely meghatározott, személyes adat alapján azonosított vagy – közvetlenül 

vagy közvetve – azonosítható természetes személy; 

b) személyes adat: az érintettre vonatkozó bármely információ (azonosítható az a természetes 

személy, aki közvetlen vagy közvetett módon, különösen valamely azonosító, például név, 

szám, helymeghatározó adat, online azonosító alapján azonosítható); 

c) adatkezelés: a személyes adatokon vagy adatállományokon automatizált vagy nem 

automatizált módon végzett bármely művelet vagy műveletek összessége, így a gyűjtés, 

rögzítés, rendszerezés, tagolás, tárolás, átalakítás vagy megváltoztatás, lekérdezés, betekintés, 

felhasználás, közlés, továbbítás, terjesztés vagy egyéb módon történő hozzáférhetővé tétel 

útján, összehangolás vagy összekapcsolás, korlátozás, törlés, illetve megsemmisítés;  

d) adatfeldolgozás: az adatkezelési műveletekhez kapcsolódó technikai feladatok elvégzése, 

függetlenül a műveletek végrehajtásához alkalmazott módszertől és eszköztől, valamint az 

alkalmazás helyétől, feltéve hogy a technikai feladatot az adaton végzik;  

e) nyilvántartási rendszer: a személyes adatok bármely módon – centralizált, decentralizált 

vagy funkcionális vagy földrajzi szempontok szerint – tagolt állománya, amely meghatározott 

ismérvek alapján hozzáférhető;  

f) adatkezelő: az Egyesület, amelyet az elnök képvisel;  

g) adatkezelő tisztségviselő: az a személy, aki az Egyesület mint adatkezelő megbízásából 

adatok kezelését végzi: az alelnök, a szekciók vezetői, a titkár, a pénzügyi referens és a 

Felügyelő Bizottság elnöke;  

h) címzett: az a természetes vagy jogi személy, akivel vagy amellyel a személyes adatot 

közlik, függetlenül attól, hogy harmadik fél-e;     

i) harmadik fél: az a természetes vagy jogi személy, jogi személyiség nélküli szervezet, amely 

nem azonos az érintettel, az adatkezelővel, az adatfeldolgozóval vagy azokkal a 

személyekkel, akik az adatkezelő vagy adatfeldolgozó közvetlen irányítása alatt a személyes 

adatok kezelésére felhatalmazást kaptak;  

j) az érintett hozzájárulása: az érintett akaratának önkéntes, konkrét és megfelelő 

tájékoztatáson alapuló és egyértelmű kinyilvánítása, amellyel az érintett nyilatkozat vagy a 

megerősítést félreérthetetlenül kifejező cselekedet útján jelzi, hogy beleegyezését adja az őt 

érintő személyes adatok kezeléséhez;  

k) adatvédelmi incidens: a biztonság olyan sérülése, amely a továbbított, tárolt vagy más 

módon kezelt személyes adatok véletlen vagy jogellenes megsemmisítését, elvesztését, 
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megváltoztatását, jogosulatlan közlését vagy az azokhoz való jogosulatlan hozzáférést 

eredményezi;  

l) adattovábbítás: az adat meghatározott harmadik személy számára történő hozzáférhetővé 

tétele;  

m) nyilvánosságra hozatal: az adat bárki számára történő hozzáférhetővé tétele.   

Az adatkezelés jogalapja 

5. Az Egyesületnél a személyes adatok kezelése akkor jogszerű, ha  

a) az érintett hozzájárulását adta személyes adatainak egy vagy több konkrét célból történő 

kezeléséhez,  

b) az adatkezelés az adatkezelőre vonatkozó jogi kötelezettség teljesítéséhez szükséges.  

 

II. AZ ADATKEZELÉS TERÜLETEI 

Az egyesületi tagok nyilvántartása 

6. Az egyesületi tagok nyilvántartásának célja, hogy a tagsági jogviszonyban álló természetes 

és jogi személyek, továbbá a jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek tagsági jogaik 

gyakorlásához és kötelezettségeik teljesítéséhez, a tagdíj megállapításához és a tagokkal való 

kapcsolattartáshoz szükséges adatok az Egyesületnél rendelkezésre álljanak.   

7. A személyes adatok kezelésének jogalapja az érintett hozzájárulása, amelyet az 

Egyesületbe történő belépéssel nyilvánít ki. 

Az Egyesület tájékoztatási tevékenysége 

8. Az egyesületi tagság tájékoztatása az Egyesület honlapján közzétett információkon kívül a 

tagok részére „hírlevél” (pl. rendezvényre történő meghívó) küldésével történik. A hírlevelek 

küldéséhez rendelkezésre álló adatok a tagok e-mail címe, levelezési címe, valamint 

telefonszáma.  

 

III. AZ ADATKEZELÉS SZABÁLYAI 

Általános elvek 

9. A személyes adatok kezelését jogszerűen és az érintett számára átlátható módon kell 

végezni. Személyes adatot gyűjteni csak meghatározott, egyértelmű és jogszerű célból lehet 

és azokat a céllal összeegyeztethető módon szabad kezelni.    

10. A személyes adatoknak az adatkezelés céljai szempontjából megfelelőnek és relevánsnak 

kell lenniük és a szükséges információkra kell korlátozódniuk, továbbá pontosnak és szükség 

esetén naprakésznek kell lenniük; a pontatlan személyes adatokat helyesbíteni vagy törölni 

kell.     

11. Az adattárolásnak olyan formában kell történnie, amely az érintettek azonosítását csak a 

személyes adatok kezelése céljainak eléréséhez szükséges ideig teszi lehetővé. Megfelelő 

technikai vagy szervezési intézkedések alkalmazásával biztosítani kell a személyes adatok 

biztonságát a jogosulatlan vagy jogellenes kezeléssel, a véletlen adatvesztéssel, 

megsemmisüléssel vagy károsodásával szemben is.    

12. Az adatkezelő felelős a felsorolt követelményeknek való megfelelésért, továbbá képesnek 

kell lennie ennek a megfelelésnek az igazolására.    
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Az egyesületi adatkezelés különös szabályai 

13. Az érintettektől adatszolgáltatást kérni, adatot felvenni kizárólag olyan körben lehet, 

amely 

a) egyesületi tag esetében a tagsági jogviszony szempontjából releváns,   

b) vagy más adatszolgáltató esetében erre irányuló megállapodásból vagy az érintett 

egyoldalú jognyilatkozatából következik.   

14. Az Egyesület kizárólag olyan személyes adatokat kezel, amelyek az érintett azonosítására 

alkalmasak. Ezen kívül eső személyes adatot kérni, felvenni az érintettől nem szabad. Az 

Egyesület nem kezel az Infotv. szerint különleges adatnak minősülő személyes adatokat.   

15. Az adatkezelést végzőknek biztosítaniuk kell, hogy az általuk kezelt személyes adatokhoz 

illetéktelenek ne férjenek hozzá. Ha azt észlelik, hogy a nyilvántartási rendszerhez 

jogosultsággal nem rendelkezők is hozzáférhetnek, kötelesek ezt az Egyesület elnökének 

jelezni.   

Hozzáférés a nyilvántartási rendszerekhez 

16. Az adatkezelőn kívül kizárólag olyan személyek férhetnek hozzá a személyes adatokat is 

tartalmazó nyilvántartási rendszerhez, akiknek ez megbízatásuknál fogva a feladataik 

ellátásához nélkülözhetetlen (adatkezelő tisztségviselők). A nyilvántartási rendszerhez való 

hozzáférést a tisztségviselőnek az Egyesület elnöke engedélyezi, és egyben meghatározza a 

jogosultság tartalmát, illetve terjedelmét.  

17. Az egyesületi tagok személyes adataihoz való hozzáféréshez önmagában nem elégséges 

ok az Egyesületben betöltött tisztség. A tagok elérhetőségi adataihoz való hozzáféréshez, 

illetve ezen adatoknak a tisztségviselő részére történő kiadásához az is szükséges, hogy a 

tisztségviselőnek kifejezett, alapszabályban meghatározott feladata legyen a tagokkal való 

kapcsolattartás. Ilyen tisztségviselők az alelnök, a bizottságok elnökei és a pénzügyi referens. 

A tisztségviselőnek nyilatkoznia kell, hogy a személyes adatokat kizárólag a feladatai 

ellátásával összefüggésben és a személyes adatok védelmével kapcsolatos jogszabályokban 

foglalt kötelezettségek megtartásával kezeli. A tisztségviselői adatkezelési nyilatkozat 

mintáját a szabályzat 1. melléklete tartalmazza. 

Adattovábbítás 

18. Személyes adatot továbbítani kizárólag jogszabály rendelkezése vagy az érintett írásban 

kifejezett hozzájárulása alapján szabad. A hozzájáruló nyilatkozatban egyértelműen meg kell 

határozni a címzettet, akinek az adatot továbbítani lehet. A hozzájárulást teljes bizonyító erejű 

magánokiratba kell foglalni. Az érintett ugyanilyen nyilatkozata szükséges a személyes adat 

nyilvánosságra hozatalához.  

Felelősség az adatvédelmi szabályok érvényesüléséért 

19. Az Egyesületnél adatkezelést végző személyek polgári jogi felelősséggel tartoznak az 

adatkezelési szabályok betartásáért. A szabályok vétkes megszegésével okozott kárt mind az 

érintetteknek, mind az Egyesületnek kötelesek megtéríteni.  

20. Az adatkezelőnek jelentenie kell, ha adatvédelmi incidenst észlel, vagy ha a felelősségi 

körébe tartozó személyes adatokhoz illetéktelen hozzáférésről szerez tudomást. A bejelentésre 

az adatkezelést engedélyező Elnök a szükséges intézkedést haladéktalanul megteszi. 

21. Abban az esetben, ha a hozzáférésre jogosult személy az adatvédelmi szabályokat 

vétkesen megszegi, az Elnök az ügyet a tudomására jutástól számított 8 napon belül 

kivizsgálja és azt követően a vonatkozó polgári és/vagy büntetőjogi jogszabályokban foglalt 

intézkedéseket kezdeményezi. 
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IV. AZ ÉRINTETTEK JOGAI 

Tájékoztatáshoz való jog 

22. Az érintett tájékoztatást kérhet személyes adatai kezeléséről, valamint kérheti személyes 

adatainak helyesbítését, illetve – a jogszabályban elrendelt adatkezelések kivételével – 

törlését az Egyesület bármelyik elérhetőségén.  

23. Az érintett kérelmére az Egyesület tájékoztatást ad az általa kezelt adatairól, az 

adatkezelés céljáról, jogalapjáról, időtartamáról, az adatkezelő személyéről és az 

adatkezeléssel összefüggő tevékenységéről, továbbá arról, hogy kik és milyen célból kapják 

vagy kapták meg az adatokat.  

24. Az Egyesület a kérelem benyújtásától számított legrövidebb idő alatt, legfeljebb azonban 

25 munkanapon belül írásban, közérthető formában, ingyenesen megadja a tájékoztatást.  

A valóságnak meg nem felelő személyes adat helyesbítéséről egyidejűleg intézkedni kell.  

Törléshez és helyesbítéshez való jog 

25. A személyes adatot az Egyesület törli, ha  

a) az érintett elhunyt,  

b) azt az érintett kéri,  

c) kezelése jogellenes,   

d) hiányos vagy téves – és ez az állapot jogszerűen nem helyesbíthető –, feltéve, hogy a 

törlést törvény nem zárja ki,   

e) az adatkezelés célja megszűnt, az adatok tárolásának törvényben meghatározott határideje 

lejárt, vagy  

f) azt a bíróság vagy az adatvédelmi hatóság elrendelte.  

26. Az Egyesület a törlésről és a helyesbítésről az érintettet, továbbá mindazokat értesíti, 

akiknek korábban az adatot adatkezelés céljára továbbította. Az értesítés mellőzhető, ha ez az 

adatkezelés céljára való tekintettel az érintett jogos érdekét nem sérti.  

Jogorvoslat 

27. Az érintett a jogainak megsértése esetén bírósághoz fordulhat. A bíróság az ügyben soron 

kívül jár el. Azt, hogy az adatkezelés a jogszabályban foglaltaknak megfelel, az adatkezelő 

köteles bizonyítani. A per elbírálása a törvényszék hatáskörébe tartozik.  

A per – az érintett választása szerint – az érintett lakóhelye vagy tartózkodási helye szerinti 

törvényszék előtt is megindítható.   

28. Ha az érintett úgy véli, hogy az adatkezelés vagy az adatfeldolgozás során jogait 

megsértették, a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz fordulhat.  

A Hatóság eljárásának feltételei és elérhetősége a http://www.naih.hu címen található.   

 

V. HATÁLYBALÉPÉS 

29. Ez a Szabályzat az Egyesület honlapján történő közzétételét követő 15. napon lép 

hatályba.   



 
 

125 

 

 

 

1. melléklet az Adatkezelési és adatvédelmi 

szabályzathoz 

 

Tisztségviselő adatkezelési nyilatkozata 

Alulírott mint a Felderítők Társasága Egyesület alelnöke, …….. szekciójának 

elnöke/pénzügyi referense/Felügyelő Bizottság elnöke kijelentem, hogy az Egyesület 

tagjainak adatait – amelyek a velük való kapcsolattartáshoz szükségesek – az Egyesülettől a 

mai napon átvettem. Kijelentem továbbá, hogy az átvett adatokat kizárólag a megbízatásom 

ellátásával összefüggésben és a vonatkozó jogszabályi előírásoknak, valamint az Egyesület 

adatkezelési és adatvédelmi szabályzata rendelkezéseinek megfelelően, az általában elvárható 

gondossággal kezelem, azokhoz illetéktelen személyeknek hozzáférést nem engedek.  

         Kelt Budapesten, 2018. ………….. hó ….. -… n  

……………………………………  

                                                                                                                     aláírás                       

Előttünk mint tanúk előtt:  

Név: ……………………………...….. Név:………………………………..  

Lakcím: ……………………………... Lakcím:…………………………….   

Aláírás: ……………………………… Aláírás:…………………………….. 
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BELÉPÉSI NYILATKOZAT 

 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, 

a Felderítők Társasága Egyesület elnöke 

 

 

 Tisztelt Elnök Úr! 

 

 

 A Felderítők Társasága Egyesület Alapszabályát ismerem, az Egyesület 

célkitűzéseivel egyetértek, elfogadom az Alapszabályzatban, valamint az Adatkezelési és 

adatvédelmi szabályzatban rögzítetteket. 

 

 Az Alapszabályzatban foglaltak alapján úgy döntöttem, felvételemet kérem az 

Egyesületbe. 

 

 Kérem, hogy tagfelvételi kérelmemhez járuljon hozzá és támogassa az Elnökség 

felvétellel kapcsolatos döntéshozatala során. 

 

Családi és utónév: …………….………..…………………… rf.: ………………….. 

Szül. hely, idő: ………………………………..……….…. év ……….….. hó ….…nap 

Családi állapot: …………………………………………………………………………. 

Személyi azonosító: ……………………………………………..……………………… 

Állandó lakhely: …………………………….………………………………………….. 

Ideiglenes lakhely: …………………………..……………………………………….…. 

………………………………………………..……………………………………….… 

Telefon: ………………………………………..……………………………………….. 

E-mail: …………………………………………..……………………………………… 

Milyen területen szeretne az Egyesületben tevékenykedni: 

………………………………………………………………………………………..…. 

…………………………………………………………………………………..…….… 

 

           ……………….…. év ………………. hó ………….. nap 

 

Tisztelettel: 

…..……………………… 

Aláírás
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A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET ÖRÖKÖS TISZTELETBELI TAGJAI 

 

Dr. Botz László ny. altábornagy 

Dr. Kőszegvári Tibor ny. vezérőrnagy † 

Polgár Ervin ny. vezérőrnagy 

Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy † 

Dr. Hajma Lajos ny. ezredes † 

Kiss Tibor ny. vezérőrnagy † 

Kántor Ferenc ny. vezérőrnagy † 

Komjáti Árpád ny. ezredes † 

Dr. Héjja István ny. ezredes 

Dr. Sallai Imre ny. ezredes 

Török Árpád ny. ezredes 

Márványkövi István ny. alezredes 

Kucsa János ny. alezredes † 

Dr. Bánki Imre ny. ezredes 

Imre Lajos ny. ezredes 

Klimó Lajos ny. ezredes 

Ledács-Kiss Jenő ny. ezredes 

Dr. Munkácsi József ny. ezredes 

Dr. Magyar István ny. dandártábornok 

Nagy Gyula ny. ezredes 

Szűcs Péter ny. ezredes 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

Morber Ferenc ny. altábornagy 

Széles Ernő ny. dandártábornok 

Dr. habil Kis-Benedek József ny. ezredes 

Zsoltész Gábor ezredes 

Halász István ny. ezredes 

Dr. Jávor Endre ny. ezredes 

Gál Csaba ny. ezredes 

 

Posztumusz örökös tagok 

 

Tikos László ny. ezredes 

Vass Jenő ny. ezredes 

Pólyi István ny. alezredes 
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AZ EGYESÜLET MEGALAKULÁSA ÓTA ELHALÁLOZOTT TAGTÁRSAINK 

 

1. Dr. Zaják András ny. ezredes 

2. Bajnai Gusztáv ny. alezredes 

3. Varga Sándor ny. százados 

4. Tikos László ny. ezredes 

5. Vass Jenő Sándor ny. ezredes 

6. Dr. Kőszegvári Tibor ny. vezérőrnagy 

7. Czeglédi Lajos ny. ezredes 

8. Dr. Hajma Lajos ny. ezredes 

9. Dr. Lits Gábor ny. ezredes 

10. Morvai István ny. ezredes 

11. Pólyi István ny. alezredes 

12. Lipniczky László ny. ezredes 

13. Kiss Tibor ny. vezérőrnagy 

14. Komjáti Árpád ny. ezredes 

15. Virág Imre ny. alezredes 

16. Simon Csaba ny. ezredes 

17. Erki Kázmér ny. alezredes  

18. Román György ny. alezredes 

19. Kevei Gyula ny. ezredes 

20. Bokor István ny. ezredes 

21. Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy 

22. Kucsa János ny. alezredes 

23. Angi Ferenc ny. főhadnagy 

24. Kántor Ferenc ny. vezérőrnagy 

25. Varga Lajos ny. alezredes 

26. R. Gál József ny. százados  

27. Dr. Lánszky János ny. ezredes 

 

Emléküket tisztelettel és kegyelettel megőrizzük! 
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AZ EGYESÜLET ELNÖKSÉGE ÉS TISZTSÉGVISELŐI 
 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

elnök 

Gyenes István ny. dandártábornok 

alelnök 

Dávid Ede ny. alezredes 

titkár 

Dr. Magyar István ny. dandártábornok 

a Tudományos Szekció vezetője 

Széles Ernő ny. dandártábornok 

a Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció vezetője 

Juhász György ny. dandártábornok 

a Szociális Szekció vezetője 

Zsoltész Gábor ezredes 

pénzügyi referens 

Bogányi Gábor ezredes 

elnökségi tag 

Csepregi László ny. ezredes 

elnökségi tag 

Gál Emil ny. ezredes  

elnökségi tag 

Halász István ny. ezredes 

elnökségi tag 

Dr. Kenedli Tamás ezredes 

elnökségi tag 

Király Elemér ny. ezredes 

elnökségi tag 

Dr. Kis-Benedek József ny. ezredes 

elnökségi tag 

Dr. Tóth István ny. ezredes 

elnökségi tag 

Síkvölgyi László ny. alezredes 

elnökségi tag 

Somkutas Róbert ny. alezredes 

elnökségi tag 

 

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG 

 

Pászka Tibor ny. dandártábornok 

FB-elnök 

Ledács-Kiss Jenő ny. ezredes 

FB-tag 

Dr. Mihók Sándor ny. alezredes 

FB-tag 
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ELÉRHETŐSÉGEINK 

A Felderítők Társasága Egyesület székhelye: 

1087 Budapest, Kerepesi út 29/b 

VII. épület, I. emelet 23. sz. helyiség 

A Felderítők Társasága Egyesület e-mail címe: felderitoktarsasaga@gmail.com 

Az Egyesület elnöke: 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

Levelezési cím: 1103 Budapest, Olajliget u. 14. 

Telefonszám: +36(1)-260-4632 

Mobiltelefonszám: +36(30)-921-1640 

E-mail: zsiga07@t-online.hu  

Az Egyesület titkára: 

Dávid Ede ny. alezredes 

Levelezési cím: 1223 Budapest, Aradi u. 16.  

Mobiltelefonszám: +36(30)-515-9651  

E-mail: ededav@gmail.com  

A Tudományos Szekció vezetője: 

Dr. Magyar István ny. dandártábornok 

Mobiltelefonszám: +36(30)-350-2552 

E-mail: magyar.istvan.dr@gmail.com  

 A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció vezetője: 

Széles Ernő ny. dandártábornok 

Mobiltelefonszám: +36(30)-749-4430 

E-mail: szeles.erno@freemail.hu  

A Szociális Szekció vezetője: 

Juhász György ny. dandártábornok 

Mobiltelefonszám: +36(30) 914-4989 

E-mail: juhaszgyorgy@me.gmail.com 

 

Számlázási cím: 1087 Budapest, Kerepesi út 29/b 

Adószám: 18191499-1-42 

Bankszámlaszám: OTP Bank 11710002-20084857-00000000 

Kérjük tagjainkat és támogatóinkat, hogy 1%-os felajánlásaikat 

a fenti adószámra tegyék meg. 


